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Teljesítettük
Az utolsó napok erőfeszíté­

sei, a vasárnapi termelés mé­
gis csak meghozta a győzel­
met. A Komlói Szénbányászati. 
Tröszt bányászai 1,2 százalék­
kal teljesítették túl szeptem­
beri előirányzatukat, s tervü­
kön felül 1 406,4 tonna szenet 
adtak szénhiánnyal 
népgazdaságunknak;

Üzemeink közül 
emelkedett ki a 

küszködő

115,7 
Ne-

Szászvár 
legjobban 

szeptemberben. Tervét 
százalékra teljesítette; 
gyedévi munkája után pedig
ismét várományosa az élüzem 
címnek;

Nagymányok 105,3 százalék­
kal végzett. A komlói Ságvári 
akna 104,7 százalékot ért el. 
A Ságvári-akna a III. negyed­
évben átlagosan 105,8 százalé­
kot ért el, s tervén felül 2 905 
tonna szenet adott a tröszt­
nek. Ha többi mutatója is 
olyan kiváló, mint a termelés­
ben elérteké, akkor nemsoká­
ra tulajdonosa lesz az élüzem 
címnek.

Anna-akna 109,1, Kossuth- 
bánya 102,2, Máza 101 százalék 
ra teljesítette szeptemberi ter­
vét. Csupán Béta-akna ma­
radt el a termelésben. Az itt 
dolgozó bányászok 91,2 száza­
lékban tettek csak eleget múlt 
havi kötelezettségüknek;

Amikor most utólagosan a 
szeptemberi siketekről emlé­
kezünk, nem szabad megfeled­
keznünk arról, hogy milyen 
áron értük el azokat. Sok üze­
münkön csak a vasárnapi ter­
melés segített, s ez hiba. Hi­
ba, mert ha az elmúlt hónap 
folyamán már az első napok­
ban törekedtek volna a tervek 
teljesítésére, erre nem lett vol­
na ’ szükség. Amikor most tisz­
ta ’ lappal — adósság nélkül, 
sőt némi terven felüli mennyi­
séggel — kezdhetjük az októ­
bert, ne feledkezzünk meg kö­
telezettségeinkről. A vasútnak 
a gyáraknak nemcsak a , hó­
nap végén kell a szén, hónap 
közben is. S ha megvan a le­
hetőség, hogy hónap végén 
teljesíthetjük tervünket, ak­
kor meg kell teremteni a le­
hetőséget, hogy napról-napra 
tegyünk eleget kötelezettsé­
günknek. Ez pedig a folyama­
tos tervteljesítés!

Ülést tartott a városi 
tanács végrehajtó 

bizottsága
első napirendben a ta-

tartozó vállalatokalá

Az
nács v. b. megtárgyalta a ta­
nács __
1957. évi terv-javaslatát, me­
lyet több módosítással, alapo­
sabb kidolgozásra adott visz- 
sza a tervosztálynak, illetve az 
egyes vállalatoknak.

Az októberi tanácsülés elé 
kerülő beszámolóit közül meg­
vitatta, a júliusi tanácsülés 
által életre hívott Ideiglenes 
Bizottság élőterjesztését, a 
„Tanács tömegkapcsolata , és 
a dolgozók ügyeinek intézésé­
ről", a város helyiipari ellá­
tottságáról, és az állattartás­
ra vonatkozó tanácsi szabály­
rendeletet. Mindhárom elő­
terjesztést a v. b. a tanács­
ülés elé viszi jóváhagyás, il­
letve megvitatás végett. A he­
lyiipari ellátottságra vonatko­
zó előterjesztést a v. b. átdol­
gozás céljából visszaadta a ta­
nács ipari osztályának.

A tanács végrehajtó bizott­
sága, a IV. negyedévben több 
fontosabb, a város lakosságát 
érintő problémát, nyilvános 
plénum előtt fog megvitatni, 
azzal a céllal, hogy a város 
választópolgárai nagyobb be­
tekintést nyerhessenek a ta­
nácsi munkába és egyben na­
gyobb segítséget is adjanak, 
hasznos javaslataikkal;

Sztahanovisták fóruma előtt...
Kossuth-bánya színe-java, a 

termelés legjobbjai gyűltek 
egybe a múlt vasárnapon, — 
szeptember 23-án, — hogy
megvitassák, mi a feladatuk 
a terv újbóli teljesítése érde­
kében. A bevezetőben Szepes- 
hegyi István főmérnök elvtárs 
elmondotta:

— Súlyosan, 130 vagon szén­
nel maradtunk el az éves terv 
teljesítésében. November 7-ig 
ezt az adósságot törlesztenünk 
kell. Feltételeink megvannak. 
Fronthomlokhosszunk ezer 
méter, ennyi még sohasem 
volt; De ezt létszámhiány 
miatt nem tudjuk betelepíte­
ni. Ezért át kell térnünk a 
kétharmados termelésre. — A 
VI. szinti főfeküben pedig 
megvalósítjuk a körszállítást. 
Két munkahelyen bevezetjük 
a lapátos (csillés) nélküli 
széntermelést, ez szintén segít 
bennünket;

A bevezető irtán élénk vita 
alakult. Weisz József szerint 
egy olyan fejtésben, ahol 
nincs csillés, kevesebbet lehet 
termelni. Jauch György csa­
patvezető vájár az mellett 
foglalt állást, hogy:

— A motorok és a csúszdák 
nem bírják a két harmadban 
kitermelt szenet elszállítani! 

Harmincötezer forint veszteség havonta
Kossuth-bánya egyik legjobban kokszol­

ható szenéről van szó, melyből homok után- 
folyás miatt mintegy ezer csille veszik el ha­
vonta a sztálinvárosi kokszolómű számára. Ez 
az állapot nemcsak a kokszolóműt károsítja 
meg, hanem magát Kossuth-bányát is, mert a 
homok utánfolyás miatt 30 százalékra emel­
kedett hamutartalmú szén az ipari szenek 
közé lesz döntve. Az ipari szén pedig tonnán- 

. ként 35 forinttal olcsóbb a kokszszénnél. Mi 
a ráfizetés oka?

A Kossuth-bánya VII. szintjén dolgozó 
56—57—58-as csapatok munkahelyéin nagyon 
vastag a 10-es telep. Ezért több szeletben, 
iszaptömedékeléssel fejtik a szenet. Igenám, 
de nem padozzák le a fejtés alját, az iszapot 
a szénre ömlesztik, s ezért az alsó szeletek 
lefejtésekor a homok a szén közé folyik.

Beszéltünk az omlasztókkal, kiknek a fejtés 
lepadozása lett volna feladatuk; Ok így 
vélekedtek:

— Mi megcsináltuk volna, de hol kevesen 
voltunk, hol anyag nem volt. De különben 
is három fejtés lepadozását egyszerre ketten

nem győzzük. Viszont a vájárok is hibásak, 
mert sokszor a lepadozott részeknél csinálnak 
törést, s ezért folyik le a homok.

A vájárokat is meghallgattuk, akik meg­
lepetésünkre nagyon tárgyilagosan bírálták 
felül a helyzetet.

— Igen, mi is hibásak vagyunk — mon­
dotta Pfeifer Alajos — de leginkább az üzem 
vezetősége, a közvetlen ice osztott aknászok 
és a körletvézető, akik megengedték, hogy 
a fejtés lepadozása előtt iszapoljanak. Most 
azután ráfizetünk!

Bizony, most aztán ráfizet Kossuth-bánya. 
Havonta 35 ezer, évente 420 ezer forintot. 
Vajon érdemes ezért takarékoskodni a desz­
kával, amikor a szénnél — a takarékosság 
miatt — mégegyszer annyi a ráfizetés?

A fejtést irányító műszakiakkal már nem 
sikerült beszélnünk. Ezért most arra kérjük 
őket, nyilatkozzanak levélben: Vajon nem 
lett volna-e érdemesebb a fejtés lepadozását 
már az első szeletnél kezdeni, s nem a har­
madiknál? Ha érdemesebb' lett volna, miért 
nem csináltatták?

Bizonyára sokan hallottuk 
már sokaktól:

— Mindenhová megyek dol­
gozni, csak segédmunkásnak 
az építőkhöz 
„kulizhatok" reggeltől estig, 
mégse keresek 600 forintnál 
többet egy hónapban.

Nemrég még egy-egy ilyen 
kijelentésben nagyon sok 
igazság volt. A segédmunkások 
legjobbjai is alig kerestek 
900—1 000 forintot havonta, a 
közepes munkások bére 600— 
700 forint körül stagnált.

Nézzük meg mi a helyzet je­
lenleg!

A Schraub féle komplex-

nem, mert ott

gédmunkások vegyesen. Az el­
számolás — a brigád jellege 
miatt — azonban nem külön 
történik, hanem összevontan. 
A kőművesek az V; bércso­
porttól a VH-ig, a segédmun­
kások a II-tól a III. bércso­
portig kerülnek elszámolásra.

Hogy ez az elszámolási mód 
— s maga a komplex-brigád 
alakítása — mennyivel jobb 
a réginél, azt leginkább a 
segédmunkaerők bérén lehet 
meglátni. A Schraub-brigád 
kőművesei 2 600-tól 3 500 fo­
rintig terjedő fizetést vettek 
fel augusztusban; Ugyanakkor 
a segédmunkások a 600—700

brigádnál napjainkban 31-én I forint helyett a következő 
dolgoznak; kőművesek, se- I bért kapták:- dolgoznak;

— Véleménye glapján erősebb 
motorokat kell beszerelni. — 
Czahesz Márton a többterme­
lés lehetőségeit boncolgatva 
arról beszélt, hogy a front­
fejtéseket egyenesre kell ki­
képezni, akkor győzik a csúsz­
dák a szén elszállítását. Han­
goztatta, hogy ésszerűbb len­
ne a széntelepeket hazafelé és 
nem mezőben lefejteni:

— így — mondotta, — a fő­
szállító vágatokat TH-ból le­
hetne kiképezni, és hazafelé 
haladva a biztosítást kirabol­
ni. Rengeteg fát takaríthat­
nánk meg így, s a tervtelje­
sítés is zavartató nabbul foly­
na, mert jó alapvágataink len­
nének. — Ezt az álláspontot a 
Il-es körlet vezetője, Dobos 
elvtárs is helyesnek találta, 
mert — mint mondotta:

— Nemcsak jobb vágataink 
lennének, ahol jobb lenne a 
szállítás, hanem önköltségünk 
is csökkenne. Kevesebb fenn­
tartóra volna szükségünk, s 
több embert szénre telepíthet­
nénk;

A IV-es főkörlet sztahano­
vistái is tettek javaslatokat, 
hogy Kossuth-bánya mielőbb 
teljesíthesse a tervét. Szabó 
József felvigyázó szerint a 
VI. szinti körszállítás érdé- ■ dekében. Vajon 
kében meg kell fordítani egy | ez? ; u

A pártbizottság 1956. szeptember 26-1 üléséinek határoza­
ta alapján:

A Magyar Dolgozók Faltja Komló Város Pártbizottsága 
elismerését és köszönetét fejezi ki a város orvosainak, pedagó­
gusainak és kultúrmunkásainak azért az áldozatkész, erőt nem 
kímélő nagyszerű munkáért, melyet városunkban lévő nehéz 
körülmények ellenére is kifejtettek a város közegészségügyi, 
szociális és kulturális helyzetének megjavítása érdekében.

Tcvábbi munkájukhoz kívánunk sok sikert és jó egészsé­
get. Azt kérjük tőlük, hogy kövessenek el mindent az egész­
ségügyi, szociális és kulturális helyzet jdbbátételéért.

KOMLÖ VAROS PÁRTBIZOTTSÁGA

1500 forinton felüli kereset

váltót, mert, különben kiesnek 
’a csillék. A külszíni felvigyá­
zók közül Rutai, elvtáre kér­
te, hogy a karambolmentes 
szállítás érdekében a csillék 
kampóit keményebb anyagból 
készítsék.

Détári Mihály csapatvezető 
egy apróságra hívta fel a ve- I 
zetők figyelmét, mely nagyon | 
gátolja a termelést:

— Mindig más és más csúsz­
dacsavarokat adnak, a mosta­
ni fajtához már nincs is meg­
felelő kulcsunk a feszítéshez. 
Javaslom a drótrögzítést a 
csúszdáknál, mert az jobb.

Baráth elvtárs, a meddőhá­
nyó sztahanovistája elmon­
dotta. míg a bányában lét- 
szám-„hiány“ van, addig ná­
luk műszakonként 4—5 mun­
kással többet foglalkoztatnak 
a kellettnél, s ezen változtat­
ni kellene.

Sok-sok jó javaslatot mond­
tak el a sztahanovisták ta­
nácskozásán. Csak egy hiba 
volt: a szenesfőkörletvezetőn 
kívül egy főkörletvezető sem 
jelent meg — de ugyanezt 
tették a párttitkárok is! — 
hogy a sztahanovistákkal 
együtt vitassák meg, mit le­
hetne tenni a tervteljesítés ér­

jóra vezet

Hessz Teréz 1750, Hessz 
Margit 1750, Rosta Erzsébet 
1 650, Bebrics Józsefné 1 650, 
Schuszter Irén 1 500, és — a 
brigádon belül a leggyengébb 
kereset, mert kevesebb órát 
dolgozott — Nógrádi Júliáé, 
aki 1 300 forintot vitt haza;

A fenti példa azonban nem 
azt jelenti, hogy minden se­
gédmunkás 1 500 forintot keres 
havonta. A kereset a munkától 
függ. Ki mennyit dolgozik, 
annyi bért kap. Természetesen 
előnyben részesülnek a komp­
lex-brigádok segédmunkásai, 
ahol a jobb szervezési lehető­
ségek nagyobb keresetet bizto­
sítanak az elvégzett munka 
mennyiségének arányában;

Ülést tartott a városi 
pártbizottság

NAPIRENDEN:
a város dolgozóinak egészségügyi, szociális 
és kulturális helyzete — az 1956. és 1957. évi 
kommunális és ipari bér uliázások problémája

vizsgálata termékenyebbé, 
elevenebbé tette a pártbizott­
sági üléseket, s az ott hozott 
határozatok valóban a komlói 
kommunisták akaratát, a párt 
Központi Vezetősége által ho­
zott határozatok végrehajtá­
sát bizonyítják.

A szeptember 26-i pártbi­
zottsági ülés napirendjén két 
igen fontos jelentés — a vá­
ros dolgozóinak egészségügyi, 
szociális és kulturális helyze­
te, a további feladatok, vala­
mint az 1956. és 1957. évi 
kommunális és ipari beruhá­
zások problémája — volt. A 
napirendek vitájában mint- 

(Folytatás a 3, oldalon)

a 
E két

Több szem többet lát — I 
mondja a közmondás. A kol­
lektív munka mindig eredmé­
nyesebb — állapítja meg 
marxi-lenini eszme,
megállapítás szorosán össze- 

'tartozik és igaz. Azóta, amióta 
a városi pártbizottság változ­
tatott régi munkamódszerén 
és újszerűén — a pártbizott­
sági anyagok két héttel való 
teljes szövegű eljuttatásával a 
pártbizottsági tagokhoz — 
tartja a pártbizottsági ülése­
ket, eredményesebb és alko­
tóbb munkát végez a pártbi­
zottság kollektív testületé.

Az időben kiküldött anya­
gok tanulmányozása, alapos

Egyszerűbb bérrendszer 
a bányászatban — 30 ezer új lakás 

Sajtótájékoztató a bánya- és energiaügyi 
minisztériumban

bérek 
Több 

vá-

Szeptember 26-án Czottner 
Sándor elvtáns, bánya-és ener­
giaügyi miniszter sajtótájé­
koztatón válaszolt az országos 
napilapok és bányásriapok 
munkatársiadnak kérdéseire. 

Sok kérdés foglalkozott a la­
kásépítéssel, a bérrendszer 
egyszerűsítésével, a 
emelésének kérdésével, 
mint 80 kérdésre adott 
laszt a miniszter elvtárs. így 
többek között elmondotta:

— Az elkövetkező években 
30 ezer lakást építenek fel, 
melyeknek átadásával a bá-

Interpellációs tanácsülés lesz
dél­

órakor ülést tart. Az 
a tanács v. b. elnöke 
Árpád elvtárs beszá- 

tanács lejárt határide-

Komló Város Tanácsa 1956 
október 5-én, pénteken 
előtt 9 
ülésen 
Simek 
mól a 
jü határozatainak végrehajtá­
sáról és a v. b. munkájáról.

A tanácsülés megtárgyalja 
Komló helyiipari ellátottsága 
problémáit, melyet Kerekes 
Imre elvtárs a v. b. ipari osz­
tályának vezetője terjeszt elő.

Előterjesztésre és 
gyalásra kerül, 
tanácsülés által 
ideiglenes bizottság jelentése,

megtár- 
a legutóbbi 

megbízott

Irodalmi pályázat eredménye
A városi tanács v. b. által 

meghirdetett irodalmi pályázat 
eredménye a következő:

A pályázatra beérkezett pró­
zai művek, a pályázat feltéte­
leinek nem feleltek meg, 
ezért a meghirdetett díjak 
nem kerülnek kiosztásra. A bí­
rálóbizottság különdíjban ré­
szesítette, a „Gergő" jeligével 
beküldött: Márton József ese­
te című művet;

A pályázatra beküldött ver­
sek közül első díjra érdemes 
művet a bizottság nem talált. 
Ezért az első díj nem kerül 
kiosztásra. A második díjat: 
Ének a városról című és azo­
nos jeligéjű írójának, a har­
madik díjat megosztva kap­
ták: a Pacsirta, a Lakásava­
tó, a Lipót bácsi, és a Nem 
jöttem volna című versek írói­
nak adták ki, 

ny ászok törzsgárdájának ki- 
alakulását is elősegíteni kí-> 
vánjuk. A lakások építése feji 
lesztési terv alapján, a sürgős*  
ségi sorrendben történik,

Az új. bérrendszer, — mely­
nek kialakításához felhasznál­
ják az üzemek tapasztalatait, 
javaslatait, 1957. évben kerül 
alkalmazásra, illetve beveze­
tésre. Ennek alapján minden 
dolgozó középiskolai végzett­
ség nélkül is könnyen kiszá­
míthatja keresetét;

(Folytatás a 3, oldalon)

felülvizsgálatáról.4’ 
Gábor Balázs elv-

„A tanács tömegkapcsolatá­
nak és a dolgozók ügyei in­
tézésének 
Előadója: 
társ, a v. b. tagja, illetve az 
ideiglenes bizottság elnöke.

Megvitatásra kerül a ta­
nácsülésen, az állattartásról és 
a „Kiváló Társadalmi Munká­
ért" kitüntető jelvény alapítá­
sáról szóló tanácsi szabályren­
delet, melyet Galabár Tibor 
elvtárs, a v, b. titkára terjeszt 
elő.

Az előterjesztések ntán in­
terpellációt tart a tanács. A 
tanácsülés egésznapos lesz.

Bá- 
círnű

mű­

Külön díjat adott a bizottság: 
a Mankó nélkül jeligés ~' 
nyásznapi emlékezés 
vers írójának;

A beérkezett színpadi 
veket a bizottság díjazásra 
nem találta alkalmasnak. A 
díjazásra nem került művek 
közül könyv jutalmat kapnak: 
az Emberek a föld alatt jeligés 
az Újra otthon jeligés, a Kom­
lói víz, az Évek múlásával cí­
mű és jeligéjű művek.

A beérkezett művek részle­
tes tartalmi bírálatára, érté­
kelésére, a díjak és jutalmak 
kiosztására, 1956. október 5-én 
délután 6 órakor, a városi ta­
nács 
sor.

klubhelyiségében kerül

Komló Város Tanácsa 
Népművelési Csoportja
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-4 pártmunka hétköznapjai A IV. negyedév feladatairól 
tárgyalnak a feltáró körlet 

kommunistáifogadónap a komlói párt-végrehajtó bizottságon
„Gondoskodjon a pártbizottság arról, 

hogy a pártbizottság valamennyi tagja 
részt vegyen a kollektív munkában — 
hangzott a pártbizottság határozata". 
Ezután a határozat után, mely a be­
számoló és vezetőséget újjáválasztó 
pártértekezlet utáni első pártbizottsági 
ülésen hangzott el, a munka a tevé­
keny gyakorlati munka következett. Kü­
lönböző brigádokat, csoportokat szer­
veztünk. mely brigádok, csoportok a 
város egy-egy problémájával, a párt­
ós gazdasági munka egy-egy ágazatával 
foglalkoznak és arról számolnak be a 
pártbizottságnak. Ezután a határozat 
után már nemcsak a párt-végrehajtó bi­
zottság tagjai, a függetlenített appará­
tus végzett pártirányító, vezető és se­
gítő munkát, hanem a pártbizottság va­
lamennyi tagja. Megismertük a párt­
munka igazi arcát, a gyakorlatban is.

1956. július 18—21-én napvilágot lá­
tott a Központi Vezetőség határozata, 
mely arra hívta fel a figyelmünket, 
hogy még többet és jobban kell fog­
lalkoznunk az emberek problémáival, 
még közelebb kell kerüljünk hozzájuk. 
Ekkor hangzott el egy újabb javaslat:

— Javasoljuk, hogy a pártbizottsági 
fogadónapokat ne csak a három titkár, 
az osztályvezetők és az osztályok poli­
tikai munkatársai végezzék, vagyis ne 
azok végezzék, hanem mi a pártbizott­
ság tagjai és póttagjai.

Eddig ugyanis az volt a gyakorlat, 
hogy a fogadónapot a függetlenített ap­
parátus tagjai végezték, és sokszor he­
tenként kétszer is egész nap benn ültek 
irodájukban, várták a fogadónapra ér­
kező panaszosokat. Az eredménye az 
lett, hogy az amúgyis néhány elvtárs­
ból álló függetlenített végrehajtóbizost- 
sági tagok nem jutottak el sűrűn — 
naponta a bányába, s a különböző mun­
katerületekre. Csupán néhány ember­
rel foglalkoztak egy héten sokszor két 
napig. A pártbizottság tagjai pedig nem

Eredmények és hibák
Bár Kossuth-bánya szenes- 

főkörletében általában jól ké­
szítették elő az 1956—57-es 
pártoktatási évet, megtettek 
minden szükséges intézkedést 
az oktatás sikere érdekében 
— egy-két hiányosságról mé­
gis kell írnunk;

Nagyon jó például az, hogy 
már másodszor is beszélget­

itek a kijelölt hallgatókkal. 
Még jobb, hogy a felolvasó te- 

»’■'remben ki van függesztve, 
melyik hallgató mikor, me­
lyik propagandistánál kezdi 

meg az oktatást. S az is a si­
ker érdekét szolgálja, hogy 
már biztosítva vannak a ta­
nul óhelyiségek és be van fi­
zetve a propagandaanyagára.

Viszont nem jó tényt vet az 
oktatás előkészítésére az a két 
jelenség, amit a felszínen és 
a bányában, a VII. szint ke­
leti részében, egy 10-es telepi 
fejtésben tapasztaltunk;

Huszár Gyula tagjelölttel 
beszélgettünk a bányában. A 
pártszervezet nyilvántartása 
szerint ő szintén résztvesz az 
oktatásban;

— Milyen tanfolyamra jár 
Huszár elvtárs, és ki a propa­
gandistája?

— Nem tudom. De nem is 
érdekel, mert mostanában ha­
ragban vagyok az üzemmel. 
— Ezután elmondotta, hogy 
a múlt hónapban egy jó vá­
járral dolgozott együtt, aki 
2 800 forintot keresett, ő vi­
szont csak 1 700 forintot, tehát 
nem kapta meg a vájári kere­
set 80 százalékát, becsapták.

Huszár elvtárs nem ment 
reklamálni, és nem szólt sen-

Néhány szó a DISZ oktatásról
Az Mén nagy gondot ken fordí­

tanunk az előadásos propaganda, 
a nem szervezett oktatás külön­
böző tormáira, — a „Kérdeaz-fele- 
lek" körökre és a „Hősök voltak" 
olvasómozgalmakra. Ezek létszá­
ma, foglalkozási Ideje nincs meg­
határozva, akkor hívja össze az 
alapszervezet, amikor a hallgatók­
nak a legjobban megfelel.

Nem fontos, hogy a „Kérdezz- 
felelek" és a „Hősök voltak” kö­
rök előadásain mindig ugyanazok 
a hallgatók vegyenek részt. Lehet 
változás. Ez azonban nem Jelenti 
azt, hogy az e formákra jelentke­
zett hallgatókkal ne foglalkoz­
zunk. — ahogy ez legtöbb alap- 
szervezetünknél gyakorlat.

Ha alapaaervezeteink továbbra Is 
ilyen hanyagul foglalkoznak az 
elöadásoa propaganda megszerve­
zésével, akkor nem biztosítható, 
hogy a körök látogatottak, vita­
képesek legyenek. Ennél az okta­
tási formánál a kör vezetőjének 
már most kellene a fiatalokkal 
beszélgetni, hogy tulajdonképpen 
miről is lesz szó az év folyamán, 
jelmondhatná, hogy minden kér­
désre, amit nem értenek, itt vá­
laszt kapnak. Lehet az film, könyv, 
üzemet érintő probléma, vagy 
munkabér.

Petőfi iskolát, vagy a pártokta- 
tással párhuzamos Marxizmus—

kinek, mi a sérelme. Most mé­
gis a párttal játszik haragos- 
dit. S azért, mert nem kapta 
meg rendesen a pénzét, elha­
nyagolja egy tagjelölt alapve­
tő kötelességét, saját maga el­
méleti és ideológiai képzését.

Nem jól van ez így Huszár 
elvtáre, s nem jól van ez így 
propagandista elvtárs, kit 
még nem ismer hallgatója! Ha 
már jelentkezett, tanuljon, 
mert a saját érdekében teszi. 
De a propagandista is jól te­
szi, ha sürgősen felkeresi Hu­
szár elvtársat, hogy segítséget 
nyújtson problémája elintézé­
sében, közelebb egymáshoz 
csakis így kerülhetnek;

Schőnig Imre elvtárssal is 
beszélgettünk, aki három hó­
napos pártiskolát végzett, és 
most a legalacsonyabb for­
mán, az időszerű kérdések 
tanfolyamán tanul, Nem fur­
csa ez?

Bizony az, s ezért a beszél­
gető bizottság tagjai a felelő­
sek, akik nem végeztek ala­
pos felvilágosító munkát Schő­
nig elvtársnál;

Egy nap alatt az említett 
két kirívóbb esettel találkoz­
tunk Kossuth-bányán. Ha fi­
gyelembe vesszük azt, hogy 
a szenesfőkörlet 100 elvtársat 
vont be az oktatásba, s 100 
közül csak kettőnél találtunk 
hibát, akkor ez nem sok. Nem 
sok, de mégis rontja az egész 
eredményt. Helyes lenne te­
hát, ha a szenesfőkörlet párt­
szervezete még ezt a két hi­
bát is orvosolná, hogy 100 
százalékos sikerrel kezdhesse 
az 1956—57-es pártoktatást.

_ U \ t
Lentalamus alapjai című tanfo­
lyamot 12 alapszervezetünk indít. 
Ezek előadóit többségében már 
megbíztuk. Van azonban egy-két 
olyan alapszervezetünk js, mint 
például a Bányagépjavító, ahol 
nem tudják hány fiatalt akarnak 
ezekre az oktatási formákra bevon­
ni?

Ezek az alapazervezetek péjdát 
vehetnek az erőmű Disz-szerveze- 
tének vezetőségétől. Az erőműben 
már másfél hónappal azelőtt is 
tudták, kik azok a fiatalok, akik 
részt vesznek az oktatásban és 
milyen formán. így a propagan­
distáknak is van idejük megis­
merni a hallgatókat, s amikor 
a foglalkozások elkezdődnek már 
nem lesznek Idegenek a hallga­
tók.

Nehezebb dolga lesz a Kossuth- 
bánya szállítási fökörtetnél Búzáéi 
elvtársnak, aki még most sem 
tudja, kik lesznek a hallgatói. 
Nála nehezebben indul majd meg 
a vita, mert a hallgatók nem is­
merik egymást, éa a vezetőt. He­
lyes lesz, ha ezen hibák megszün­
tetéséhez azonnal hozzáfogunk. 
Ne várjunk, mert minden pap 
közelebb kerülünk az oktatási év 
megkezdéséhez, s egyszerre pótol­
ni nagyon nehéz azt, amit idáig 
„láza# semmittevés” mellett el­
hanyagoltunk.

Németh Ferencné

ismerték meg az emberek problémáit és 
azok okalV' Ennek megváltoztatására 
szólt a javaslatunk.

A javaslatot a pártbizottság elfogadta 
és augusztus 15-től kezdve a gyakor­
latban is bevezette. Azóta valamennyi 
pártbizottsági tag megtartja a fogadó­
napot. Olyan elvtársak várják egy- 
egy fogadónapon a panaszttevŐ bá­
nyászt, építőmunkást, a háziasszonyt, 
akik eddig nem foglalkoztak egyes 
emberek apró-cseprőnek látszó, de 
sokszor az egész társadalmat érintő 
dolgaival, akik ezt eddig nem tették, 
olyan elvtársak, akiket ismernek a pa- 
naszttevők a munkahelyekről, a lakó­
telepekről, mint bányászt, építőmun­
kást, vagy háziasszonyt, de nem 
merték mint pártbizottság tagját.

Másfél hónap telt el azóta, hogy

is-
íviasiei nőnap telt el azóta, hogy a 

fogadónap munkáit, az emberek ügyei­
vel való foglalkozást, a szó szoros ér­
telmében, a gyakorlatban is kollektiven 
végzi a városi pártbizottság. Másfél 
hónap, több mint 300 panaszt és pa­
naszost ismertek meg a pártbizottság 
tagjai. A panaszosok pedig a megszo­
kott arcok helyett, a három titkár, az 
osztályvezetőik és az apparátus politikai 
munkatársain kívül megismerték a 
pártbizottság tagjait. A gyakorlatban 
látták, amint Schmiedt Edéné elvtárs­
nő, a komlói általános iskola igazgatója, 
mint pártbizottsági tag foglalkozik az 
emberek ügyes-bajos dolgainak intézé­
sével. Látták amint Fehér Márton, 
Béta-aknai vájár, Stemler József né bá­
nyász feleség, Szilas Adolf frontmester, 
Habonyi Sándor, az Aknamélyítő Vál­
lalat igazgatója, Schraub Ferenc kő- 
műves-brigádvezető, Horváth Ilona a 
városi Vörös Kereszt titkára felveszi a 
telefont és intézkedést kér a pártbizott­
ság nevében egy-egy panaszos ügyében.

Nagyszerű érzés az emberek problé­
máival, az emberekkel foglalkozni. Meg­
ismerni ügyes-bajos dolgaikat és intéz-

ni azokat. Nagyszerű munka harcolni 
a nemtörődömség, sokszor a szájtátiság 
ellen. Megismerni olyan embereket, 
akik lélektelenül bánnak a hozzájuk 
fordulókkal és panaszaik intézésével. 
Valami féle nyűgnek, tehernek veszik 
azt.

A fogadó napok ilyen fajta bevezetése 
azért is jó volt, mert a pártbizottság 
tagjai megismerték ezen keresztül az 
egész várost érintő fontos problémákat 
és azt, hogy egyes gazdasági szervek 
sokszor mennyire embertelenül bánnak 
egy-egy panaszos ügyével. Sok olyan 
panasszal keresték fel a pártbizottságot, 
melyet egyik, vagy másik alapszerve­
zet, üzemi bizottság. DISZ alapszerve­
zet, vagy körletvezető elintézhetett vol­
na, ha lelkiismeretesebben alaposabban 
foglalkozik a panasszal hozzá forduló 
ember ügyével. Sokszor a panasz nem 
is panasz, csak felvilágosításra váró 
kérdés, s még sincs ki azt megmagya­
rázza. így kerülnek végső fokon a párt­

panaszosok.
az ügyek intézésének va-

Kossuth-bányai feltáró 
október 7-én rendezi 

párttaggyűlését. Ezt a

bizottságra a
A bizalom,_ ______________ ,_

lósága hozza az embereket a fogadó­
napra. Érzik, hogy a párt foglalkozik 
minden apró i „Í.1 1_.
dúlnak hozzá. Ezért felemelő érzés fog­
lalkozni Laczkóné család ügyével, Ju­
hász elvtárs oklevél problémájával, 
Kárpátiné Jogtalan túlóráztatást ügyé­
vel, Kovácsáé gyermekének bölcsődébe 
helyezésével, és a Ságvári szállás kony­
hájának ügyével.

*

Nem árt ebből a javaslatból és az 
azt követő munkamódszerből a követ­
keztetést is levonni. Mi történt: kollek­
tív vezetés és kollektív felelősség hono­
sodott meg a komlói pártbizottságban. 
A legfontosabb, a legdrágább kincs az 
ember ügyelnek intézését kollektív tes­
tület, a pártbizottság egésze végzi. Ez 
a munka pártmunka, a javából.

Gábor Balázs

problémáikkal, ezért for-

A 
körlet 
meg 
nagy napot alapos felkészülés
előzte meg már eddig is, mert 
a vezetőség a tagság elé ter­
jeszti a IV. negyedévi terv 
teljesítésével kapcsolatos ten­
nivalókat, feladatokat.

Mit tett a vezetőség annak 
érdekében, hogy a taggyűlés 
közelebb vigye a megoldáshoz 
a IV. negyedévi tervteljesi- 
tést? Sokat. Elsősorban ki­
bővített vezetőségi ülésen vi­
tatták meg a beszámolót, 
a következő három hónap ter­
veit, mely szerint 1260 folyó­
méter vágathajtást, 450 folyó­
méter vágatfalazást, 120 fo­
lyóméter mólozást és 150 fo­
lyóméter fentartást kell az 
üzemnek elvégeznie. Ezenkí­
vül helyesen azt is napirendre 
tűzik, hogy terven belül 
december 31-ig elő kell készí­
teni a VII. szinti szinklináris 
vágatban lévő 10-es telepi

A Komló Város Tanácsa 
pártalapszervezete múlt hé­
ten pénteken tartotta meg tag­
gyűlését. A jó előkészítés, a 
taggyűlés napirendi pontjai­
nak széleskörű 
nagyszerű vitát 
zett;

Németh Károly

ismertetése 
eredménye-

elvtárs a

A vízellátás megjavítását tűzik napirendre 
az építők kommunistái

Szerkesztőségünk tagjai, lapuink fennállása 
óta már nagyon sok alapszervezeti párttag­
gyűlésen vettek részt. De olyanon nagyon rit­
kán, — vagy egyáltalán nem — ahol a veze­
tőség céltudatosan az üzem vagy a vállalat 
problémái közül a legégetőbbeket vitte napi­
rendre, hogy közelebb kerüljenek a megoldás­
hoz.

Az építők pártszervezeténél az október 4-i 
taggyűlés előkészítése már az utóbbi szerint 
folyik. Megtárgyalják ugyan a Központi Ve­
zetőség levelét, a SZOT határozattervezetét 
és még sok más problémát, de ezen a taggyű­
lésen döntően kívánnak foglalkozni vállala­
tuk legfontosabb feladatával — Komló víz­
ellátásának megjavításával.

Ezt a kérdést nemcsak egyszerűen, megem­
lítik majd a beszámolóban, hogy „hét kedves 
Elvtdrsűk, tennünk kell már valamit a víz­
ellátás megjavítása érdekében, mert a Jelen- 
légi állapot már igazán tűrhetetlen...”, ha­
nem konkrét tervekkel, feladatokkal áll a 
vezetőség a tagság elé. Elmondják többek kö­
zött, hogy a munkát 6 hét alatt kell elvégezni,

s ez az Erőmű és a Kaszárnya-pataki építke­
zés munkaerőinek átcsoportosításával elvé­
gezhető. Munkamódszerekre, szervezésekre vo­
natkozólag is tesznek javaslatokat

Ugyanakkor a pártcsoportvezetők segítségé­
vel idejében értesítik a tagságot, hogy mik 
lesznek a taggyűlés napirendi pontjai. így va­
lamennyi kommunista felkészülve, jő javas­
latokkal szolgálhatja a taggyűlésen a vízellá­
tás megjavításának előkészületeit.

A taggyűlésen határozati javaslatot is hoz­
nak e probléma teljes megoldása érdekében, 
amit időközben ellenőriznek.

Kobra József elvtárs erről a céltudatos elő­
készítésről a következőiket mondotta:

— Bizonyára elősegíti pártszervezetünk és 
a vállalat munkáját. Ha a jövőben mindig 
így készülünk pánttaggyűléselnkre, akkor 
kommunistáink szívesebben vesznek majd 
részt a taggyűléseken, többen szólalnak fel, s 
adnak jó javaslatokat, mert látják, hogy a 
javaslatokra a vállalat munkájának megjavf 
táaa céljából, egy-egy feladat gyors elvégzése 
érdekében szükség van.

SZTÁLINVÁROSI KOKSZOLÓMŰ
Ez év júliusában üzembe helyezték 

a Sztálinvárosi Kokszolóművet fejlődő 
iparunk legújabb nagylétesítményét. 
Ezzel a ténnyel megoldódott a hazai 
szénből nyeyt kohókoksz gyártásának 
problémája.
, A magas hamu és kéntartalmú ma­
gyar fekete és barna szenek e célra 
való felhasználásának kérdése szak­
értők részéről régóta napirenden volt.

A felszabadulás után, már az újjá­
építés első szakaszában jelentős állami 
támogatással megindultak a kísérletek, 
főleg a Német Demokratikus Köztár­
saságban az ottani barna szenekre jól 
bevált technológiai eljárások alapján
— hazai barnaszenekből — illetőleg az 
ezekből gyártott brikettekből — kohó­
koksz előállítására- Ezek a kísérletek 
sajnos még a -mai napig som hozták 
meg a kívánt eredményt barna szénre, 
a fekete szenekkel folytatott kísérletek 
eredménnyel jártak.

Hogy a hosszú időre nyúlt kutatás 
okát éa az új kokszolómű üzembeállí­
tásának jelentőségét fel tudjuk mérni, 
tudnunk kell azt, hogy a kokszolóéhoz,
— mely folyamat nem más mint a szén­
nek, levegő kizárása mellett történő 
magas hőfokon való zárttéri felheví­
tése, — csak megfelelő minőségű le­
pénnyé összesülő gázdús, csekély hamu 
éa kéntartalmú szenek alkalmasak. A 
hamutart alomra való tekintet nélkül 
hazai fekete szeneink közül ceak a 
komlói és pécsi szenek rendelkeznek 
e tulajdonságokkal.

A technika fejlődésével együttjárt a 
nyersvasgyártás rohamos fejlődése, 
mely az olvasztókemencék méreteinek 
nagyfokú növelésével volt csak meg­
oldható — ez tette indokolttá a kohó­
koksz szilárdságával támasztott maga­
sabb igényeket,

A szén a kokszgyártás technológiájá­

nak megfelelően az előkészítőből az 
osztályozóiból éa széntoronyból a gáz­
kamrába kerül, melyek egyenként 15—
15 tonna szén betáplálását teszik le­
hetővé. Sikerült a gázkamrafűtést úgy 
megoldani, hogy a belső hőfok 1Q40 
fokról 1380 fokra emelkedett, miáltal 
a kokszosítás ideje az eddigi 24 óráról
16 órára csökkent.

A Sztálinvárosi Kokszolóműbe a 
komlói és pécsi bányákból a szén már 
palamentesítve érkezik. Itt teljesen 
zártrendszerű előkészítőben folyik to­
vább a szén nemesítése. A törőmű, 
mosó és flotáló műveletek után az elő­
készített szenet a kívánt nedvességtar­
talomra szárítják —- innét egy 45 mé- 
te~ magas széntoronyba kerül betáplá­
lásra.

A sínen mozgó töltőkocsi felülről ada­
golja a szenet a kamrákba, mely mű­
velettel megkezdődik a tulajdonkép­
peni kokszosítás folyamata.' Egy-egy 
kamra megtöltésére, mint már emlí­
tettük, 15 tonna szénre van szükség 
és 18 órai kokszosítás után 10 tonna 
jóminőségű kohókokszot kapunk.

Automatikus szerkezetek ürítik ki a 
kamrákat és különleges kocsik segítsé­
gével történik a koksz tároló helyre 
való szállítása és közben vízzel való 
lehűtése.

A kokszosítás folyamata alatt a ke­
letkező gázokat Ckamratorokgáz), a 
kamrák felső terébe beépített felszívó­
csöveken vezetik a gáztiaztítóba. A tisz­
títási művelet már a külön gyáregy­
séget képező vegyiüzemben történik, 
ahol a kamragázból különböző fontos 
vegyianyagakat vonnak ki.

A kamragázból többek között: am­
móniát tartalmazó „gázvizef*,  kátrányt, 
mosóolajat, vasúti talpfa és villany- 
póznatelítőolajat, naftalint, antracént, 
fenolt, és benzolt, stb. nyernek. A knm- 
ragáz ezen anyagoktól mentesítve — 

koncentrált fejtést, mely a sze­
nes körlet munkáját, IV. ne­
gyedévi tervteljesítését segíti 
elő.

A fentiek végrehajtása érde­
kében részletes terveket dol­
gozót*  ki, a pártszervezet ve­
zetősége s azt beépíti a beszá­
molóba. Ugyanakkor megbíz­
ták Bánkuti Lajos elvtársat, a 
főkörlet vezetőjét, hogy saját 
meglátásainak, véleményének 
elmondásával is segítse előbb­
re vinni a taggyűlés eredmé­
nyességét.

A taggyűlés előkészítésénél 
csak az vethető fel az alap­
szervezet vezetőségének mint 
hiba, hogy — a szinklináris 
vágat! koncentrált mtinkahe- 
lyen kívül — nem mondják 
meg pontosan a kommunis­
táknak, hogy a többi munka, 
(vágatfeltárás) miért készül, 
hogyan és mikor segíti elő a 
szenes főkörlet bányászainak 
munkáját, Kossuth-bánya 
tervteljesítését.

Nagyszerü javaslatok a tanács 
párt-taggyűlésén

még infodig burjánzó bürok­
rácia megszüntetéséről beszélt; 
Ennek egyik lehetőségeként 
azt tárta fel, hogy szakmailag 
képezzék a tanács hivatali dol­
gozóit. Szervezzenek szakma! 
előadássorozatokat, rendelje­
nek több szakmai lapot — 
mindezekből a hivatal dolgo­
zói tanulhatnak, s ha tanul­
nak, az egy lépés előre a bü­
rokrácia megszüntetéséért 
folytatott küzdelemben.

Vaas István és Fábián Fe­
renc elvtársak a megyei taná­
csot bírálták. — Felvetették: 
tűrhetetlen az a helyzet, hogy 
itthon éjt nappallá téve dol­
gozzák ki a terveket Komló 
fejlesztéséről, s ugyanakkor a 
megyénél később adják mega 
tervszámokat. Eszerint szépül 
Komlón, amit a megye — és 
nem amit a város — akar.

A fenti két felszólalón kí­
vül még kilencen fejtették ki 
véleményüket a KV határo­
zatainak érvényesüléséről, hol 
akadozik a végrehajtás és 
miért, éa hogyan lehetne az 
akadozást, a bürokráciát meg­
szüntetni;

tisztítva felhasználható ipari és ház­
tartási célokra.

Mindezekből láthatjuk milyen rend­
kívül nagy népgazdasági értéke van a 
kohókoksz előállításánál keletkezett 
kamragáznak.

Előzetes számítások ezt az Összeget 
a Sztálinvárosi Kohóban évi kb. 57 
millió forintra becsülik, míg a belőle 
előállított vegyjtermék értéke megfogja 
haladni az évi kb. 17 millió forintot.

Sztálin Vasmű új koksaolóblokkjának 
megépítése és üzembehelyezése nagy 
mértékben viszi előre vaskohászatunk 
hazai koksztermékkel való ellátását. A 
második ötéves terv szerint 1960-ban 
vaskohászatunk kohókoksz szükséglété­
nek 33 százalékát a Sztálin Vasmű 
kokszolójában fogja termelni és ezáltal 
kohászati termékeink önköltségét csök­
kentjük, mégpedik tonnánként kb. 3Ö0 
Ft-tal.

Ha számításba vesszük, hogy az 
üzembehelyezett 1. számú blokk évi 
termelése kb. 280 000 tonna, úgy már 
a következő évre majdnem 100 millió 
Ft megtakarítással számolhatunk.

Bischitz László 
gépészmérnök *

Azért közöltük le ezt a vázlatos írást 
a Sztálinvárosi Kokszolóműről, hogy 
Komlón minden bányásznak, minden 
embernek fogalma legyen arról, milyen 
nagyfontos6ágú és jelentőségű munkát 
végzünk ml azzal, hogy kokszolható 
szenet szállítunk Sztálinvároenak, és 
milyen fontos, hogy az általunk kiter­
melt és szállított szén alacsony hamu­
tartalmú legyen. A mi munkánk tehát 
szerves része az orazágépítő. az alkotó 
munkának, a sok-sok millió forintos 
megtakarításoknak, a különböző ve­
gyianyagok előállítási lehetőségének, 9 
mind ezeken keresztül, a magasabb 
életszínvonalnak,



KEDD, 1956. OKTÓBER 2. UJ KOMLO

Ülést tartott a városi 
pártbizottság

(Folytatás az 1. oldalról) 
egy 40 hozzászólás, kérdés és 
javaslat hangzott el, melynek 
nyomán határozatot hozott a 
pártbizottság, az egészségügyi, 
szociális és kulturális helyzet 
megjavítására, az 1956. évi 
beruházások helyzetének fe­
lülvizsgálatára, az 1957-es be­
ruházások tervezetének meg­
szerkesztésére, és az új beru­
házó szerv kijelölésére.

Legvitatottabb probléma a 
város közegészségügyi helyze­
te volt. Sok hozzászólás fog­
lalkozott a város vízellátásá­
val, csatornahálózatának épí­
tésével, a szennyvíz elvezeté­
sével, a derítők megépítésé­
vel, és a végleges szeméttelep 
elhelyezésével. A pártbizott­
ság megállapította: a komlói 
közegészségügyi helyzetért, a 
helyi szerveken kívül, a fel­
sőbb szervek, az Építésügyi 
Minisztérium és a Szénbányá­
szati Minisztérium is felelős. 
Kormányzatunk biztosított er­
re az esztendőre 16 millió fo­
rintot a víz- és csatornázásra, 
de az ÉM Lakásépítési Igazga­
tósága nem gondoskodott meg­
felelő kapacitásról, illetve ki­
vitelező vállalatról. Csupán 
a lakásépítésről gondoskodott. 
Ugyanakkor teljesen elhanya­
golta a járulékos beruházá­
sok munkáinak szerződésbe 
adását, vagyis megépíttetését. 
Sokszor előfordult, hogy a vá­
rosi pártbizottság, a városi ta­
nács és a város dolgozóinak 
megkérdezése, meghallgatása 
nélkül hoztak intézkedéseket, 
változtattak meg beruházáso­
kat, a komlói dolgozók egész­
ségügyi, szociális és kommu­
nális helyzetének rovására

Éppen ezért a pártbizottság 
határozatot hozott; kormány­
bizottságot kér Komlóra, mely 
bizottságtól kérni fogja a vá-

Munkásokat keresnek
Azonnali belépésre: Akna­

mélyítő Vállalat; 20 földalatti 
csillést, Aszfaltútépítő Válla­
lat; 100 kubikost, Anyagbe­
szerző Vállalat; 2 kőművest, 5 
segédmunkást, 24-es AKÖV, 5 
autóbusz gépkocsivezetőt, 6 
autószerelőt, I telefonközpon­
tost, 49-es Építőipari Vállalat; 
20 kőművest, 5 asztalost, 5 la­
katost, 5 vasbetonszerelőt, 100' 
kubikost, 10 női segédmun-' 
kást, 40 segédmunkást, Ce-' 
mentipari Vállalat; 10 segéd-' 
munkást, Karbantartó Válla- ' 
lat; 4 asztalost, 2 festőt, 2' 
kőművest, 1 villanyszerelőt, 4

ros közegészségügyi, szociális 
és kommunális helyzetének, 
valamint a kommunális és 
ipari beruházások helyzetének 
felülvizsgálatát és a mulasz­
tók felelősségre vonását.

A pártbizottság határozata 
alapján: felterjesztéssel élünk 
a Minisztertanácshoz és a párt 
Központi Vezetőségéhez a la­
kásépítési és kommunális épí­
tési program felemelése ér­
dekében. Ezt megkívánja 
Komló hatalmas felfejlődése, 
illetve a bánya megnövekedett 
termelése és az emberek szük­
séglete. Kimondja a pártbi­
zottság határozata: 1957. év­
től kezdve egyetlen olyan be­
ruházást sem végezhetnek 
Komlón, mellyel együtt ne 
haladna a járulékos beruhá­
zás is. Vagyis nem építünk la­
kásokat anélkül, hogy ne épí­
tenénk meg hozzá az utakat, 
járdákat, a vízvezetékhálóza­
tot és a megfelelő csatorná­
kat. Nem lehet várost építeni 
tovább anélkül, hogy ne épí­
tenénk kultúrházat is.

A pártbizottság tehát állást 
foglalt Komló egészségügyi, 
szociális és kulturális helyze­
te, az 1956. és 1957. évi beru­
házások problémája felett. Kü­
lön bizottságot szervezett a 
nők munkába állításának fo­
kozottabb biztosítására, illet­
ve a helyi lehetőségek megte­
remtésére. Felterjesztéssel él 
felsőbb szerveink, a Központi 
Vezetőség és a Miniszterta­
nács felé és segítséget kér 
Komló város további fejleszté­
séhez, a problémák megoldá­
sához;

A határozatok megvalósítá­
sához szükség van valameny- 
nyi komlói kommunista mun­
kájára. Szükség van az orvo­
sok, a pedagógusok, a bányá­
szok, az építőmunkások, Kom­
ló egész lakossága odaadó tá­
mogató munkájára. Csak az 
egész város összefogása, a ha­
tározatokért való munka biz­
tosítja a sikert, a gyors meg­
valósulást;

Építőipari hír
Hallottunk már konténeres 

téglaszállításról, most a gépe­
sített habarcsszállításról adunk 
hírt.

A kíváncsi ember — aki he­
tenként legalább egyszer meg­
nézi, hogyan épül az „0” la­
kása, mikor lesz kész — az 
540-es épületen találkozik az 
újítással.

A gépesített habarcsszálli- 
tás nem történik mással, mint 
egy szivattyúval és egy 25 
folyóméter hosszú gumitömlő­
vel. A szivattyú a tartályból 
— a tömlőn keresztül — egye­
nest a falazóállványon dolgozó 
kőművesek álló ládájába 
nyomja a habarcsot. így tíz 
segédmunkás helyett kettő, 
játszva lát el 14 kőművest ha­
barccsal.

Az újítás továbbfejlesztése 
az mellett, hogy gazdaságosabb 
a régi szállítási módnál, telje­
sen megszüntetheti az építő­
ipar egyik legnehezebb fizikai 
munkáját — a kézi habarcs­
szállítást.

Szeptember 29-ről 30-ra virradó 
éjjel kezdődött a vasúti személy­
forgalom korlátozása, mely több 
Komlóról induló vonatot is érin­
tett. Az új menetrend szerint 
Komló és Budapest között a kö­
vetkező két vonat közlekedik 
rendszeresen:

Komlóról indul 11.20 órakor ég 
Budapest Déli pályaudvarra 21,23 
órakor érkezik. Vissza a Déli­
pályaudvarról 21,22 órakor indul 
és Komlóra 445 órakor érkezik. 
Ezen a vonaton nincs korlátozás, 
egyformán érvényes rá a munkás­
jegy, és a rendes menetjegy, hely­
jegy nem szükséges. A szakszer­
vezeti kedvezményes jegyek vi­
szont csak akkor érvényesek, ha 
tulajdonosaik üdülési beutalóval 
rendelkeznek és azt szakszervezeti 
könyvükkel igazolni tudják.

A Komlóról 16.08 órakor induló 
személyvonat Bakóca-Godisán 
csatlakozik a Bp. Keleti pályaud­
varra Induló motorvonattal, amely 
22,08 órakor érkezik a célállomásá­
ra.

Erre a vonatra helyjegy szüksé­
ges. amit Komlón nem adnak ki, 
csak Pécsett és Dombóváron.

Tollhegyre kívánkozik

Senki nem tud semmit• ••
kezdődött,Ügy 

hogy mindenki tudott 
valamit, s most úgy 
végződött, hogy senki 
nem tud semmit.

Múlt év szeptem­
berében meglepetés 
érte a Kökönyös Sal- 
lay Imre és Füret 
Sándor utcai lakókat. 
Minden lakásba be­
állított két munkás 
és közölte: a tanács 
utasítására egy la­
kásban csak egy 
kályhát hagyhatunk, 
a többit elvisszük, 
mert 1955 decembe­
réig cserépkályhákat 
építenek a helyükre.

Az emberek örül­
tek is, nem is. Néhá­
nyon tiltakoztak az 
intézkedés ellen. En­
nek viszont az lett az 
eredménye, hogy 500 
forint büntetést he­

lyeztek kilátásba az 
ellenszegülőknek. Vé­
gül a kályhák mégis 
csak elvándoroltak, 
de a cserépkályhák 
még tán agyag for­
májában az anya­
földben pihennek.
Mi persze nem nyu­

godtunk meg ebben, 
hiszen hamarosan itt 
a tél. Ezért érdek­
lődni kezdtünk a vá­
rosi pártbizottságon 
egy fogadónapot tar­
tó elvtársnál, mikor 
kapunk cserépkály­
hát.

Az első fórum Sí­
rnék elvtárs, a városi 
tanács elnöke volt. 
Itt azt a választ kap­
tuk, hogy nem a ta­
nács, hanem a tröszt 
rendelte el a kályhák 
elvitelét, s a tanács 
nem is tud róla.

A trösztnél Cseh 
Gyula elvtárshoz, a 
munkásellátási osz­
tály vezetőjéhez uta­
sítottak bennünket, 
aki érdeklődésünkre 
azt mondta, hogy a 
vaskályhák kicserélé­
séről most hallott 
először. Ha viszont a 
vaskályhákat elvitték 
biztos kapunk cserép­
kályhát, csak nem a' 
idén, mert nincs bent 
a költségvetésben.

Harmadik illetékes 
a Karbantartó Vál­
lalat volt, ahol a vá­
lasz is rövid 
„Egyelőre nem 
hideg, tehát ne 
nek a lakók, 
fagynak meg.“

580 kályháról 
szó, melyeknek 
építésére nem kerül-

volt: 
lesz 

félje­
nem

van 
be-

het sor az idén a karé 
bantartók szerint, 
mert nincs költségve­
tés és az anyagigény­
lés sem történt meg;

No, szépen nézünk 
ki! A válaszokkal 
nem tudunk fűteni, 
s ha nem lesz január­
ban 20 C° meleg, ak­
kor megfagyhatunk; 
De most már azt sze­
retném tudni — ha 
senki nem is tud 
semmit, — mit szán­
dékoznak tenni az 
illetékesek, hogy a 
két utca lakói ne rész 
két ve várják a te­
let, mint azt tavaly 
tették, amikor alkal­
muk volt „fagyos- 
szentesdit" játszani.

Vukicsevics Géza 
Sallay Imre út 

19. sz. lakos.
------------------ —,

Tévedés, vagy árdrágítás?
Kiss Lászlóné az alábbi le­

velet küldte a szerkesztőségbe:
„A 111. számú Rövid és Kö­

töttáru Boltban vásároltam a 
kislányomnak egy melegítőt 
120 forintért. Otthon jobban 
megnéztem a címkét és cso­
dálkozva vettem észre, hogy 
a fogyasztói ár rovatba 110 fo­
rint van bélyegezve, ami tin­
taceruzával 120 forintra van 
javítva. Ezt furcsának talál­
tam. Elmentem a 113-as bolt­
ba és megnéztem, hogy ott mi 
az ára a 4-es nagyságú és I. 
rendű melegítőnek. 110 forint 
volt.

Másnap visszamentem a 
Hl. számú boltba, a címkét 
megmutattam az egyik ki­

szolgálónak és megkérdeztem; 
miért van kijavítva az ár? Azt 
felelte, hogy ök nem javítot­
ták ki az árat, mert ök 110 
forintot blokkoltak.

A levél tartalmát közöltük 
a Népbolt Vállalattal, Bodnár

Egyszerűbb bérrendszer a bányászatban
(Folytatás az 1. oldalról)

A bányászok bérezésének 
rendezését a termeléstől, és 
a .népgazdaság terhelésétől tesz 

szűk függővé. A liász-pátlékot 
».uuiuvcav x - továbbra is fizetjük. Ésmin-
női*  segédmunkást," lö'nőf fű- tden ellenkező híresztelések 
tőt Kőbánya Vállalat; 20 bún- i ellenere; továbbra is megma- 
kozópakolót, 2 lakatost, Kis-lr«d a hűségjutalom. 
kereskedelmi kirendeltség; 2 
kereskedő tanulót, 3 férfit ki­
hordó és csomagoló munka­
körbe, Víz- és Csatornaművek; 
10 kubikost, 1 kőművest, 
Parképítő Vállalat; 20 kubi­
kost.

tatásban vettek részt a fiata­
lok. Reméljük, hogy ennek 
megváltoztatásával a régi 
szakmunkások is szívesebben 
fogadják a munkahelyeken a 
fiatalokat. A komlói vájárta­
nulók részére a kövestetői bá­
nyát 
jük.

nyászt felülvizsgálnak a szili­
kózis megbetegedés megálla­
pításának céljából.

így figyelemmel tudják kí­
sérni a megbetegedés mérté­
két is.

minta-bányává fejleszt-

A szilikózis­
vizsgálatról

elvtárssal, aki azonnal intéz­
kedett, s kivizsgálást kért. A 
bolt az árut 120 forintra szám­
lázva kapta. Beszéltek a Nagy­
kereskedelmi Vállalattal és 
megtudták, hogy a javítást a 
gyárban végezték. Az áru cso­
magolásánál 10 darab 
nagyságú melegítőt az 
nagyságúak közé tettek, 
számot nem nézve, az 
egyformára javították,
egyenlő a burkolt árdrágítás­
sal. De nem csak a gyár volt 
a hibás, hanem a Nagykeres­
kedelmi Vállalat is, mert nem

4- es
5- ös 

és a
árat 
ami

vette észre a javítást, és a 
bolt is, mert nem nézte át az 
árut, annak átvételekor. Hi­
bás volt a kiszolgáJónő is, 
mert helytelen magatartást ta­
núsított a vevővel szemben. A 
levél tartalmából azt a tanul­
ságot kell levonni a boltok­
nak, hogy csak olyan árut ve­
gyenek át, melyet előzőleg át­
néztek. Kiss elvtánsnő a 10 fo­
rint különbözeiét visszakapja. 
Kérjük, hogy a Népbolt Vál­
lalat levelére a DUX KTSZ 
válaszát közöljék a szerkesz­
tőséggel is.

32 család vászon redőnye
Kenderföld, Arany János u. 2—4., Vörösmarty u. I—3. 

két lakóházból hiányzik már több mint egy év óta aE . _______ ___  ___  ___ ______
vászonredőny. Az ottani lakók már fűhöz-fához fordultak segít­
ségért. Eredmény: még mindig nincs redőny.

Nemrég az „Üj Komló’-hoz fordultak a szóbanforgó ház­
beliek, intézkedjen. Sikerült, nem? íme Ormos elvtára, a tröszt 
beruházási osztályvezetőjének válasza:

— A két házba mintegy 100 redőny kellene. A szükséges 
pénzt előteremtettük. Most, már a karbantartókon múlik, mi­
kor teljesítik a két ház lakóinak jogos kérését.

I A karbantartók, úgy hírlik, nem tudják beszerezni az 
j anyagot. (?) E célból beszélni szerettünk volna a vállalat veze- 
i tőivel. Sajnos, hat esetben, 6-szor „házon kívül’’ voltak. De 
i reméljük, hogy beszélgetés nélkül is lesz redőny a két házban. 
J Annál is inkább, meri a lakók kérése jogos, s a hozzávaló 
# anyag beszerzése sem kíván mást, csak élelmes anyagbeszerzőt 

Remélhető, hogy ilyen emberért nem kényszerülnek a szom- 
. i szédba menni!?

Komlón is gépesítünk
A liasz-bányák gépesítésére '*  

megtettük az első intézkedé-* . 
seket. Vj kaparóberendezés

lyik a rakodás gepesiteseert. bort
fúróberendezéseket készítenek, i1 
melyeket 1957 első felében ter-d

!' Hová „tűnt44 az olcsó bor?
Panaszok alapján nézitük 

meg, s valóban úgy van. Az 
árleszállítás óta kevés olcsó 
bort hoznak forgalomba nép­
boltjainkban és különösen va-

• • •

Gyakorlatiasabb 
vájártanuló képzés
Ismertette a miniszter elv­

társ a vájártanulók képzésé­
nek jobbátételére hozott in­
tézkedéseket. Az előző évek-

)ni4ána) kbcn sok engedményt tettünk a IvjUX IVlItrníír pvájártanuló képzésben. So’
Tévedés ne essék, nem azért kevés gyakorlati ok-

bíráljuk most alábbi soraink-, 
bán Kossuth-bánya verseny­
osztályát, mert esetleg csapni­
valóan rossz munkát végez. 
Nem, Szó sincs erről. Kossuth- 
bánya versenyaparátusa egyi­
ke. a legjobbaknak az egész 
országban. Munkája sokoldalú, 
érdekes, színes és mindig új­
szerű. Jól szolgálja a munka­
versenyt,

De a Patyolatba kívánkozó 
fekete, foltos „fehérnemű” ré­
sze azért mégis van.

Ilyen fekete folt rontja szin­
te napról-napra az 57-es, Werb 
Imre csapatának kedvét. 
Ugyanis, az 57-es csapat ter­
ve legjobb esetben is csak 
60—70 csille szén, a verseny­
iroda viszont 360 csillés terve­
ket ró ki az itteni bányászok­
ra, s így 40—50 százalékos na- 

. pi tervteljesítésért lesz „nép­
szerűsítve” a Werb csapat.

A Werbék viszont 100 szá­
zalék felett termelnek szinte 
rendszeresen. Az 5,2 csillés 
normát naponként túlteljesí­
tik. Miért fordul akkor elő,; 
hogy 40—50 százalék kerül ki 
a versenytáblára?

Erre sajnos mi nem tudunk 
választ adni. Kérjük Szikszai 
elvtársat, magyarázza meg az 
57-es csapat tagjainak 
lesz a 70-ből 360, mert 
hogy is számolunk, a 
mindig hetven marad, 
garléccel se lesz 360,

Czottner elvtárs elmondot­
ta, hogy a bányászok bizal­
matlanok a szilikózis vizsgá­
lattal szemben. A bizalmat­
lanság megszüntetésére egy 
új berendezéssel, meghatáro­
zott időközökben, minden bá-

vezünk üzembe állítani — 
mondotta sajtótájékoatatójá-

a kisvendéglőkben 
vagy egyéb vendéglátóipari 
helyeken. így a Sport, vagya 
Béke étteremben. Ebben az 
ügyben beszéltünk Tóbiás elv-

keretszá-

íereSáÜ? Sándw társsal a VendéglátóipariVál-

(Sz. A.) i’

Tervismertető értekezlet Anna-aknán

miként 
mi bár-
70 az
még lo-

Anna-akna ehben az esztendő­
ben júliusig a tervet nem teljesítő 
üzemek közé tartozott. A. rossz 
geológiai viszonyok, a sok bánya­
tó z miatt több, mint 12 ezer tonna 
adósságot gyűjtöttek, A fordulat 
augusztusban következett. Erre az 
időre már megfelelő fronthomlok, 
kamra fejtése volt. Az eddigi jól 
összeszokott, s a sok nehézség 
miatt már-már elcsüggedt bányász 
gárda ismét magára talált és de­
rekasan birkózott az eléje tűzött 
feladattal.

Augusztusban 106.8 százalékra 
teljesítették tervüket és 693 tonna 
szenet adtak tervükön felül. Nagy 
szó volt ez. Hét hónap küzdelmes 
munkája után az elsők közé kerül­
tek. Szinte újjáéledt az üzem va­
lamennyi bányásza, Új vezetősége 
még nagyobh erőre kapott és szep­
temberre még több szén kiterme­
lését ígérték.

Erről beszélt Sonkoly István elv­
társ, Anna-akna vezetője, a szep­
tember 28-1 tervismertető értekez­
leten, s arról, hqgy milyen fel­
adat hárul az üzemre a IV. ne­
gyedévben. Nem kisebbről volt 
szó, mint arról, hogy az év végéig 
újabb 1 000 tonna szenet termelje­
nek terven felül és ezzel is igye­
kezzenek csökkenteni az év ele­
ién összeszedett adósságot. Szep­
temberben már van eredmény. 
Nagyobb, mint, augusztusban. SÖt 
P III. negyedéves tervet is sike­
reim teljesítették már 28-án, 
Igaz, hogy júliusban 13014 tonna 
adósságot szereztek, de augusztus­
ban és szeptemberben ennél sok­
kal többet küldtek felszínre ter­

ven felül. így a IH. negyedévben 
már népi kell szégyenkezniük.

Szokatlan volt a tervlsmertetö 
értekezlet hangja. Nem volt sirán­
kozás. Keményhangú bírálatok, ön- 
birálatok hangzottak el. A terv­
ismertetési értekezlet tehát pozi­
tívnek mondható.

Sonkoly elvtárs beszámolójában, 
a IV. negyedév feladatai közé a 
termelési tervek mindennapos túl­
teljesítése mellett. a minőségi 
munkát, az igazolatlan mulasztá­
sok elleni harcot, a munkahelyek 
jobb biztosítását, a jobb csilletöl­
tést és a szervezettebb munkát 
sorolta. Ezzel együtt az 1957-es esz­
tendőre való felkészülést jelölte 
meg. Majd számokkal bizonyította, 
hogy az önköltség csökkentése, 
hogyan növelte a bányászok átlag­
keresetét. Amíg 22*  forintért ter­
meltek egy tonna szenet, 1 700 fo­
rint volt az átlag vájár kereset. 
Most, amikor 186 forintért termel­
nek egy tonna szenet, az átlag vá­
jár kereset 3 100 forintra emelke­
dett. „Ezek a számok beszédes bi­
zonyítékai annak, — mondotta 
Sonkoly elvtárs, hogy érdemes 
minden vájárnak, bányásznak az 
önköltség állandó csökkentéséért 
küzdeni."

Murber elvtárs, körletvezető ar­
ról beszélt, hogy a 20-as csapat 
munkájával nincsenek megeléged­
ve, mert nagyon rossz a csapaton 
a Kollektív szellem. Szervezetlen­
ség van és ezért az oda telepített 
10—12 ember nem termeli ki még 
az előirányzott szenet sem. Ezért, 
most a csapat tagjai részére közös 
megbeszélést szerveznek, melyen 
megbeszélik a csapat, problémáit

ílalat vezetőjével. Ezeket mon- 
, dotta:

— Két fajta olcsó borunk is 
van raktáron, illetve pincé­
inkben. Az egyik fajta az „asz­
tali színes", literje sűrítések­
ben 8,10 fillér. III. oszt, kis­
vendéglőkben — Mecsek, Fe­
kete Gyémánt, stb. 8,40, illet­
ve zenés árakon 9 forint, a 
II. oszt- vendéglőikben ez a 
fajta bor 10 forint, illetve ze­
nével 10,60 Ft. Az első osztá­
lyú Béke Étteremben ezt a 
fajta bort 10,60 forintért, illet­
ve este, zenés áron 11,60 fo­
rintért lehet vásárolni;

Egy másik fajta az „asztali 
fehér", söntésben 8,60, III. 
oszt, kisvendéglőkben 8,90, il­
letve zenés áron 9,50 forint. 
II. oszt, vendéglőben 10,60, 
illetve zenés áron 11,20 forint. 
A Béke Étteremben 11,30, il­
letve zenés áron 12,30 forint. 
A Béke Étterem az olcsó faj­
ta palackozott borból csak 30 
hektót kapott egy negyedévre, 
ez a mennyiség kevés.

— S ha mégis van olcsó bor 
nincs a 

kérdeztük

és változtam! fosnak a rossz szer­
vezésen.

JuszKu Gábor elvtárs, a 20-as 
csapat szeptemberi frontmestere, 
így válaszolt a bírálatra:

— A 30-as csapatnak szeptem­
berben én voltam a frontmestere. 
Elég baj az, hogy rosszat mondá­
nak rólunk. Erezzük ennek sú­
lyát, de Igazát is. A ml csapatunk 
olyan volt eddig, mint egy bünte­
tő csapat, olyan ember, mely nem 
kellett máshova, hozzánk Került. 
Hogy rólunk ma csak rosszat 
mondanak, azért mi csapatvezetők, 
illetve brigádvezetők vagyunk a 
felelősek. Hanyagok voltunk. Nem 
bírtuk összeszoktatni a csapatot. 
Minden ember parancsolni akart. 
Elhanyagoltuk a biztosítást, soha 
nem volt nálunk előkészület. Ma­
gam, mint frontmester, nem irá­
nyítottam. Nem tudtam összefogni 
a csapatokat, nem vagyok alkal­
mas vezetésre.

Jóleső érzés volt hallani juszku 
elvtárs őszinte szavait. Szinte erőt 
kapott az egész délelőttös harmad 
ezektől a bátor, őszinte szavaktól. 
Felvillanyozódtak a bányászok. 
Egymásután emlekedtek magasba 
a kezek és hangzottak a felaján­
lások:

— Szeretnénk felújítani a har­
maduk közti versenyt, — mondta 
Sehnelder elvtárs, a körlet akná­
sza. Majd Bein János elvtárs hív­
ta versenyre a 104-es csapatot. A 
121-es csapat a l?2-est. Valameny- 
nylen a minőségi munkát, a mun- ...... ----- - ___ _—,
kafogyelem megszilárdítását és a I hogy ha van megnyitott hor- 
terv tulteljesítósct vállalták. Anna-1 drfWhb brv-uk nk’ r nnm 
aknán megmozdult valami. l,esz| ‘ <<’<’<,ano oo.uk, ak ■ i nem 
még ólüzem jelvény! I nyitnak addig olcsóbb bort,

a pincében, miért 
vendéglőkben? — _____ _
Tóbiás elvtárstóli A válasz 
így hangzott;

— Sajnos már többször fi­
gyelmeztettük vendéglőink, 
italboltjaink vezetőit a hely­
iden árpolitikára, illetve mun­
kájukra, Ugyanis azt teszik,

amíg a drága el nem fogy. (S 
ezt tervteljesítéssel magya­
rázzák. szerte.)

Bánná elvtára a népboltok 
olcsó borellátásáról így nyi­
latkozott:

— Sajnos, nincs
műnk nagyobb mennyiségű ol­
csó borra. A megyei tanács 
kereskedelmi osztálya és a 
Belkereskedelmi Minisztérium 
csak ennyit biztosít.

— Mennyi borról van ázó?
— Júliusban 17,5, augusz­

tusban 25, bányásznapra 45, 
és most szeptemberben 31,5 
hektó olcsó palackozott bort 
kaptunk. Ebből a mennyiség­
ből például a Kökönyös főtéri 
15-ös Fűszer és Csemegebolt­
ba 550 üveg bor jutott. Ilyen 
borazálUtmány egy hónapban 
csak kétszer, a hónap közepén, 
a fizetés előtti és utáni na­
pon, és a hónap végén, a fi­
zetés ’
van.
amit 
nak.

Javaslatunk: _______
nács kereskedelmi osztálya 
gondoskodjon több olcsó pa­
lackozott bor kiutalásáról, il­
letve keretszám-emelésről. El­
lenőrizze az italboltok és ven­
déglők olcsó bor árusítását. A 
Vendéglátóipari Vállalat ve­

zetősége utasítsa italboltjai és 
vendéglői vezetőit az olcsó bor 
állandó felszolgálására. Gon­
doskodjon arról a vállalat ve­
zetősége, hogy a Béke Étte­
remben is legyen állandóan 
palackozott olcsó bor. Még­
hozzá minden vendégnek, ne 
csak kivételeseknek! A Kiske­
reskedelmi Vállalat vezetősége 
gondoskodjon arról, hogy ne 
csak havonta kétszer, hanem 
mindennap legyen olcsó bora 
boltokban. Vagyis tegye job­
bá az áru elosztását, és ha 
megérkezik az olcsó bor, au 
ne a raktárban legyen, hanem 
a pultokon. A

előtti és 
Nincs az 

akkor fel

utánl napon 
a mennyiség, 
ne vásárol ná-

a városi ta-

oo.uk
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Rajgyüllés a belvárosi iskolában
IBUSZ KÖZLEMÉNY

Lesz-e MB I-es csapatunk •..
Az utóbbi hetekben nagyon sok 

embert foglalkoztat Komlón az, 
hogy az őszi fordulóban jól sze­
replő NB Il-es csapatunknak si­
kerül-e bejutni az NB I-be. Mi 
ennek a feltétele? Ezzel kapcso­
latosan több hír is terjedt el, s 
köztük teljesen rosszindulatú, za­
vart keltő hír is. Ezért kívánunk 
»zerkesztöségl cikkben ezzel a 
problémával foglalkozni. Még pe­
dig az alábbi alpontok alapján:

1. Lesz-e NB I-es csapatunk, s 
<pi ennek a feltétele?

2. A vezetők akarják-e, a csapat 
CJ1' I-be jutását?

3. A játékosok akarnak-e beke­
rülni. Lesz-e rájuk szükség a be­
kerülés után is?

4. Pécsre kerül-e csapatunk, 
fagy viszik-e, ha esetleg a Pécsi 
Dózsa kiesik, s mi kerülünk be?

5. Mit kérünk a szurkolóktól?

1. Lesz-e NB I-es csapa­
tunk, s ini ennek feltétele?

A tavaszi forduló 73 százalékos 
likerü játéka után NB Il-es lab- 
larúgócsapatunk, az őszi forduló 
tlsö 6 mérkőzéséből ötöt meg­
nyert, illetve a hat mérközé- 
len 15 gólt rúgott és 3 gólt 
kapott. Ezzel az eredménnyel csa­
patunk jelenleg a nyugati csoport 
első helyezettje 2 pont előnnyel 
Sztálinváros előtt. Nagyon szép 
teljesítmény ez. S ez bátran fel­
jogosít bennünket arra, hogy mer­
jük remélni az NB I-be való ju­
tást.

Sokan, még egynéhány köz­
vetlen vezető is azt mondja sze­
rencsénk van, s ezért nyertük 
meg például a váci mérkőzést. 
Ezt a szerencsét módosítani kí­
vánjuk,; mégpedig így:

Szerencsénk volt és van. Sze­
rencséik, hogy van jó kapuvé­
dőnk Magyar József személyében. 
Szerencsénk, hogy van jó védel­
münk Kanizsai, Csárdás, Kripl, 
Kohlmann, Polgár személyében. 
Ezt a szerencsét az is bizonyítja, 
hogy az utolsó 6 mérkőzésen 
csak 3 gólt kaptunk! Szerencse, 
hogy csatársorunk góllövő kedve 
is megjött és az utóbbi mérkőzé­
seken 15 gólt rúgott. Szerencse, 
hogy van egy jó edzőnk, aki így 
feltudta hozni a csapatot. Szeren­
cse, hogy egyre jobb csapatunk­
ban a kollektív szellem, és meg­
szűntek az úgynevezett sportsze­
rűtlen boros-kilengések, ha nem 
Is teljesen, de egyre kevesebb az 
ilyen eset. Szerencse, hogy csa­
patunknak jó az erőnléte és a 
mérkőzés első percétől az utolsóig 
végig tud harcolni egy nagylramú 
kemény mérkőzést — például Vá­
cott. — Szerencse, hogy megnőtt 
csapatunk küzdőszelleme, önbizal­
ma, játékkedve és győzniakarása. 
Szerencse, hogy egyre nagyobb a 
játékösszhang. Szerencse, hogy 
csapatunk minden támogatást — 
egy-két esettől eltekintve, pl. a 
faiéi mérkőzés előtti nap — meg 
kg;P a sport elnökségétől és a 
tröszttől, de elsősorban a pártbi­
zottságtól. s ez nemcsak szeren­
cse, hanem eredmény is.

így tehát ebből a részből nincs 
akadálya az NB I-be való jutás­
nak. Hogy mi ennek a feltétele, 
már mint az NB I-be jutásnak? 
Az, hogy játékosaink soha ne le­
gyenek önzők, hogy soha — 
egyetlen mérkőzésen sem bízzák 
el magukat! Ne becsüljenek le 
egyetlen ellenfelet sem — lásd a 
Kaposvári mérkőzést — mert az 
megbosszulja magát.

Legyenek tisztában csapatunk 
tagjai, hogy az eredmény, a csa­
pat összmunkájának eredménye 
ér nem egy-két jól, vagy jobban 
játszó játékosé! Feltétele az NB

I-be való jutásnak az, hogy a csa­
pat továbbra Is lelkiismeretesen, 
a legnagyobb erőbedobással ké­
szüljön minden mérkőzésre. Va­
lamennyien szívesen és akarattal 
vegyenek részt az edzéseken, 
mely edzéseken a játék taktikai 
megbeszéléseinek gyakorlatban! 
alkalmazásán kívül, az erőnlét, a 
küzdöképesség növelése legyen a 
főcél. Az legyen a fő cél, hogy a 
csapatot teljes mértékben és ala­
posan összekovácsolják edzőink! 
Addi" is, amíg Bodola mester 
betegsége miatt távol van, 
Schmelcz Antal elvtárs utasítását 
elfogadják, s benne is a nevelő 
edzőt lássák.

Szükség van a bejutáshoz arra, 
hogy a csapat valamennyi tagja 
tudása és ereje legjavát adja 
minden mérkőzésen. Soha, de so­
ha ne legyen önzés, veszekedés a 
pályán. Ha valamelyik játékosnak 
nem sikerült valami, ne rohanjon 
rá a másik, hanem biztassa. A 
csapatkapitány pedig valóságos 
irányító legyen a pályán. Vegyen 
észre mindent. A játékosok Igye­
kezzenek betartani az edző utasí­
tásait, a taktikai megbeszélésen 
kialakult vélemény szerint foly­
tassák a játékmodort, és soha ne 
vegyék át az ellenfél rossz, ide­
ges, kapkodó, vagy durva játék­
stílusát. Játsszanak egyéni, komlói 
játékstílusban.

A közvetlen vezetőség kerüljön 
minden rendellenességet. Nem 
szabad előfordulnia többet az 
Erdliget-1 Sportszálló beli esetnek.

2. A vezetők akarják-e 
a csapat NB I-be jutását?

Sokan beszélnek; inkább sut­
tognak arról, hogy a vezetők nem 
akarják a csapat NB I-be jutását 
es akadályozni igyekeznek azt, 
vagy le akarják beszélni erről a 
játékosokat.

Ez nem igaz. A vezetők, értjük 
alatta a Komlói Bányász Választ­
mány elnökségét és a közvetlen 
labdarúgó vezetőséget, akarják a 
csapat NB I.-be jutását, és arra 
a csapat tagjait is biztatják. 
Akarja ezt a tröszt vezetősége, de 
akarja ezt a városi pártbizottság 
is. Ezt teljes felelősségünk tuda­
tában jelentjük ki;

3. A játékosok akarnak-e 
bekerülni? Lesz-e rájuk 
szükség a bekerülés után?

Ez is szólás, mondássá vált 
Komlón. Úgy mondják: „A játé­
kosok nem akarnak bekerülni az 
NB I-be, mert attól félnek, hogy 
kiesnek a csapatból és nem játsz­
hatnak.”

Nem így áll a helyzet. A játé­
kosok igen is akarják a bajnok­
ságot megnyerni és bekerülni az 
NB I-be. Ezért is küzdenek lelki­
ismeretesen mérkőzésről, mérkő­
zésre. Ne higyjük azt, hogy egyik 
vagy másik mérkőzésen azért ját­
szik gyengébben a csatársor, mert 
nem akarja a bekerülést. Van 
olyan nap, hét, mérkőzés, amikor 
nem megy úgy a- játék, ahogyan 
a játékosok is szeretnék. De, ha 
megvan a lelkesedés, és az akarat, 
a küzdőszellem, az erőnlét, akkor 
a gyengébb játékot lehet ellen­
súlyozni, példa erre Vác!

Szó sem volt arról, sehol, hogy 
az NB I-be jutás esetén a mostani 
játékosokra nincsen szükség. Igen 
is szükség van. Sőt, legalább egy 
33-as keretre van szükség Után­
pótlásra is szükség van, 'de ezt 
az utánpótlást elsősorban a mi 
hazai tartalékunkból, a fiatal­
jainkból akarjuk pótolni. S ezért 
kell foglalkozni egyenlő módon, 
egyenlő elbírálással, a 18-as keret 
valamennyi tagjával, az ifjúsági

csapat, vagy a II. csapat minden­
egyes tagjával. Nekünk nagysze­
rű Játékosaink vannak. Jó erőt 
képviselnek egyenként is és egé­
szében. Nem akarunk túladni raj­
tuk! Nem fogjuk félreállítam 
egyiket sem, ha csapatunk ki­
harcolja az NB I-be jutást.

Lehet, hogy Időközben — évek 
múlva — egyik vagy másik játé­
kosunk kiöregszik, s kéri a csa­
patból való kihagyását, ml akkor 
sem. dobjuk félre öt, mert becsü­
letes munkája után mindenkor 
meg van a helye nálunk.

4. Pécsre kerül-e csapa­
tunk, vagy viszik-e, ha 
esetleg a Pécsi Dózsa ki­
esik, s mi kerülünk be?
Suttogó propaganda, zavart kel­

tő, rosszindulatú propaganda ter­
jedt el az utóbbi időben Komlón, 
mely így hangzik: „Hiába erőlköd­
tök, mert, ha a Pécsi Dózsa ki­
esik az NB I-ből, és ti bekerültök.
a csapatot beviszik Pécsre, illetve 
ott kell majd játszón.”

Ne higyjen senki Komlón en­
nek a rosszindulatú, zavartkeltő. 
káros suttogásnak, mert nem 
igaz! Szó sincs még arról, hogy 
a Pécsi Dózsa kiessen. De, ha 
kiesne sem akarnánk a Komlói 
Bányászt Pécsre vinni, ha annak 
sikerül az NB I-be való bejutás! 
Mi azt szeretnénk, ha a Pécsi 
Dózsa bent maradná és a megyé­
nek, mely január 1-től megnagyob­
bodik, két NB I-es csapata lenne 
és több jó mérkőzést látnánk.

Bármi történjék is, mindkét 
csapat marad a helyén. Komlóró 
csapatot elvinni, vagy játékjogot 
elvinni senki sem akar, és nem is 
fog! Ha megérdemelten klharcöl 
juk az NB I-be jutást, akkor ott 
játszunk majd, és jövőre Komlón 
NB i-es mérkőzéseket láthat a 
szurkoló tábor,

5. Mit kérünk a szurkolók­
tól?

A szurkolók feladata nem kicsi, 
na azt akarjuk, hogy csapatunk a 
Nemzeti Bajnokság első osztályá- 
bán képviselje Komló színeit. 
Rajtunk, biztatásunkon nagyon sok 
múlik! Biztassák, támogassák csa­
patunkat minden mérkőzésen. A 
„Hajrá Komló! Hajrá Bányász!” 
kiáltástól legyen hangos a játék­
tér, az első perctől az utolsóig. 
Egy-egy lelkes biztatás nagyon 
nagy segítség, a küzdőtéren har­
coló csapat tagjai számára. Egy- 
egy lelkes biztatással meg lehet 
nyerni, az elveszettnek hitt mér­
kőzést is!

A feladat főként a baráti kör 
tagjaira hárul. Legyenek ott min- 
oen mérkőzésen. Szervezzenek 
társasutazást. Tartsák kezükben a 
”?”"k8zép zászlaját, és zúgjon 
ajkukról a biztatás. Akadályoz- 
zák meg a csapat tagjainak durva 
szidalmazását, a sportszerűtlen be­
kiabálásokat a pályára. Nemcsak 
a mi csapatunkra gondolunk, ha­
nem a vendégcsapatra is,

*
Ezt kívántuk közölni csapatunk 

NB I-be való jutásáról, illetve an­
nak feltételeiről. Ha mindezt meg­
valósítjuk, ha Komló minden 
sportszerető lakosa harcol ezért, 
ha játékosaink önzetlenül, elbiza­
kodottság, a dicsőségtől meg nem 
szédülten, minden erő és a leg­
jobb tudás bedobása mellett küz­
denek az első perctől az utolsóig, 
bekerülhetünk az NB I-be. Ez va­
lamennyiünk érdeke és kívánsága.

Gábor Balázs
a városi választmány elnökségi 

tagja
Wieder Béla

a városi párt vb. III, titkára.

Komlói Bányász—Győri Vasas 2:2 (1:1)
Komló, 3.000 néző.
Vezette: Major H.
Komló: Magyar—Kanizsai, Csár­

dás, Kripl—Kohlmann, Polgár,— 
Grozdlcs, Molnár, Korom, Daum, 
Gerencsér. Edző: Bodola Gyula.

Győr: Palotai—Borbély, Kalmár 
H, Tamás—Fehérvári, Palotai II— 
Kalmár III. Koós, Hegedűs, Kaffay, 
Pálfy. Edző: Kovács Imre.

Az idegek és az izgalmak mér­
kőzése volt. így fogalmazhatnánk 
meg. a múlt vasárnap lejátszott 
rangadó mérkőzést, mely csapa­
tunk és a volt NB I-es Győri Vasas 
között került le játszásra. Idegesek 
voltak játékosaink, idegesek vol­
tak a győri játékosok. Ideges volt 
és Izgatott a mérkőzést végig néző 
hatalmas szurkoló tábor is.

A látottak alapján a mérkőzést 
megnyerhettük volna. Valahogy az 
az érzésünk, hogy a döntetlen 
eredmény — a látottak alapján — 
nem is valós. A hiba ott volt, 
hogy csatársorunk — bár sokkal 
jobban játszott, mint a kaposvári 
és váci mérkőzéseken — nem tudta 
értékesíteni a ragyogóbbnál, ra­
gyogóbb gólhelyzeteket. Az volt az 
érzésünk a mérkőzés közben, hogy 
minden ellenünk szegült és nekünk 
semmi sem sikerült, hogy nekünk 
nincs szerencsénk! Pedig volt sze­
rencsénk, mert annyi gólhelyzet 
adódott a győri kapu előtt, hogy 
abból igazán telhetett volna még 
egy gólra, a második pont meg­
szerzésére;

Jó, ne bízzuk el magunkat; ne 
legyünk azok, akik elvakultan min­
den mérkőzést megakarnak nyerni 
és mindig győztesen akarják látni 
csapatukat. Csapatunk minden 
részében jobb volt, mint az el­
múlt két mérkőzésen, de a hibák 
sorozata itt is meg volt. Egyik 
hiba az, hogy Grozdlcs és Molnár 
sokat vitatkozik a pályán, ha 
valami nem sikerül nekik. Vajon 
miért? Szép dolog ez? Nem!

Azon van bosszankodni való, 
hogy Grozdlcsnak, aki sok sok 
helyzetet dolgozott ki és sokszor 
került jó lövő helyzetbe, nem si­
kerültek a kapura lövései, illetve 
B kapura lövések nem voltak ered­
ményesek. De ne a pályán bosz- 
szankodjanak játékosaink és ne 
mutassák azt nyíltan. Tudjuk, h”-- 
valamennyi játékosunk jót akr 
és győzni szeretett volna, azt fe

tudjuk — láttuk is — akartak jól 
játszani, de izgatottak, idegesek 
voltak, s egy néhány hiba be­
csúszott játékukba. Még az a sze­
rencsénk, hogy a győriek játéká­
ban is volt hiba;

Alárendelt szerepet nem ját­
szottunk. Mi támadtunk többet, 
több helyzetet is teremtettünk, 
de .;; s ezen a ,,de“-n érdemes 
clgondolkozni.. . nem megy még 
a gólszerzés! Nyugodtabban kell 
játszani játékosainknak. Jó, tud­
juk; azt mondják közülük sokan: 
„Könnyű azt mondani, hogy nyu­
godtak legyünk, de lennének a 
nézők a pályán . .Igaz. Nem 
olyan könnyű a nyugodtság, ami­
kor a bajnokság megnyeréséről 
van szó. De állítjuk: sokkal többre 
megyünk a nyugodt, higgadt játék­
kal és azzal, ha nem veszekszünk, 
ha nem váltunk hangos szót a 
pályán egymással;

Az is hiba, hogy még mindig 
akadnak hangoskodó, elvakult né­
zők, akik sértő szavakkal illetik 
játékosainkat, magukról megfeled­
kezve durva, nyomdafestéket nem 
tűrő szavakat kiabálnak be a pá­
lyára; ____ .

SPORT
NB n-es labdarúgó bajnokság 

állása a 21, forduló után

Végül egy megjegyzés. A győri 
mérkőzést megelőző napon ke­
zünkbe került egy röplap. Ez a 
röplap arról irt, hogy vasárnap 
nagytermelés lesz és mit kell te­
gyenek bányászaink. A másik ol­
dalán pár szavas megjegyzést hoz 
néhány labdarúgónk aláírásával. 
Mellette pedig megszégyenítő mó­
don, nagyképűen, elbizakodottan 
egy adatot közöl. így szól: KOMLO 
—GYŐR 4:0! Az ilyen fajta röp­
lapokból nem kérünk. Ez nem 
méltó a szocialista sporthoz, de a 
szocialista munkavensenyhez sem. 
Lebecsülése ez a vendégcsapatnak 
és elbizakodottság! Horváth elv­
társnak ezt tudomásul kell vennie!

*
Ennyit a vasárnapi mérkőzésről. 

Most pedig emlékeztetni szeret­
nénk játékosainkat: vasárnap, ok­
tóber 7-én a Budafok! Építőkkel 
kerülünk össze. Készüljenek erre a 
mérkőzésre alaposan es lelkesen. 
Budafok döntetlenül mérkőzött 
Sztálinvárossál, tehát netm rotfz 
csapat. De a mi csapatunk jó csa­
pat, és tud küzdeni az eredmé­
nyekért. Tegye ezt október 7-én 
Budafokon is,

Nyugati csoport:
1. Komló 21 13 6 2 43: 17 32
2. Sztálinváros 21 13 4 4 44: 21 30
3. Izzó 31 13 4 5 39:31 28
4. Győr 31 11 4 6 40:23 26
5. Budafok 31 8 e 5 27:26 24
6. Nagykanizsa 21 6 n 4 24:19 23
7. Pénzügyőröké 9 3 9 31: 24 21
8. Bp. Szikra 21 6 8 7 27: 32 20
9. Vác 21 7 6 8 28: 37 20

10. Zalaegerszeg 20 7 5 8 26: 26 19
11. Pécsi Tör; 21 8 3 10 32: 39 19
12. Kaposvár 21 8 2 11 35: 46 18
13. Dinamó 21 5 7 9 19: 28 17
14. Szállítók 20 5 5 10 24: 40 15
•" Sopron 21 4 5 12 20: 35 13
16. Gázművek 21 4 1 16 27:53 9

HÍREK
Megyei H. osztályú labdarúgó 

bajnokság eredménye*:

Anna-akna— Komsu th-akna 4:#, 
Mágocs—Magyarszék 7:0, Sá6d— 
CslkóstöttöB 1:0, Komlói Törekvés— 
Magyarszék II; 8:14

Megyei ifi eredmény: Komlói 
Bányász ifi—Pécsújhegyi ifi 7:0,

Hátralévő mérkőzéseink:

Idegenben: Budafok, október 7- 
én, Dinamó, november 4-én. Sop­
ron; november 11-én; Sztálinvá­
ros, november 18-án; Zalaegerszeg, 
december 9-én, •

Itthon: Izzó; október 21-én; Gáz­
művek, október 28-án, Pécsi Tö­
rekvés, november 25-én, Nagy­
kanizsai Bányász, december a-án.

Piros nyakken- 
dős úttörő pajtá­
sok fogadják az 
érkezőket a bel­
városi általános 
iskolában. Udva­
riasan igazítják 
útba a mezőgazda 
sági rajgyűlésre 
érkezőket. Az ün­
nepélyes, szülői 
értekezlettel egy­
bekötött rajgyű­
lést a II. raj tart­
ja.
A pajtások az út­

törő induló hang­
jai mellett vonul­
nak fel az első 
emelet folyosójá­
ba. Megtörténik a 
jelentés, felhang­
zik a Himnusz, 
maM Kólón Györ­
gyi mondja el kö­
szöntőjét. A raj­
gyűlésen megje­
lent pajtások mind 
egyformán < fehér 
blúzt és kék szok­
nyát, vagy nadrá­
got, piros nyak­
kendőt viselnek. 
A műsor kereté­
ben büszkén mu­
tatnak rá az el­
múlt év eredmé­
nyeire.
Körülöttük zöl­

dellnek a szebbnél

szebb szobanövé­
nyek, melyeket ők 
gondoznak, ön­
töznek. Kovács 
Magdi egy köz­
mondással kezd 
beszélni a növé­
nyek gondozásá­
ról: „aki a virá­
got szereti, rossz 
ember nem lehet.” 
ök ezt a közmon­
dást úgy igyekez­
nek megtartani, 
hogy nem csak 
gondozzák a nö­
vényeket, de vi­
gyáznak is rá­
juk. .

A fiú pajtások az 
akváriumot gon­
dozzák, a folyo­
són a kalitkák­
ban lévő madara­
kat etetik. Bocz 
György, a VII. 
osztály főnöke az 
új tanév kezdeté­
ről, g az új fel­
adatokról beszél. 
Legfontosabb ter­
mészetesen á ta­
nulók eredmé­
nyének emelése. 
Arra kérem a szü­
lőket, — mondja 
Bocz György, — 
hogy a múlt tan­
évben bevezetett 
napirend szerinti

munkát követel­
jék meg most is 
a gyerekektől. A 
pajtásokat a gya- 
korlati munkákra 
kell szoktatni. A 
múlt évben sok­
szor előfordult, 
hogy a szülők nem 
szívesen engedtél- 
el a gyerekeke' 
délutánonként a 
gyakorlati foglal­
kozásokra.
A beszéd után 

folytatódik a mű­
sor. Különösen 

szép volt Novak 
Mária mandolin­
játéka. A kis Ma­
rika már harmad­
éves zeneiskolai 
hallgató és igen 
ügyesen játszik. 
Műsor után meg­
mutatták a pajtá­
sok konyhakert­
jüket, ahol a me­
gyei DlSZ-bizott- 
ság küldötte meg­
ajándékozta az öt 
legjobban dolgozó 
pajtást.

Kertjükből, mely 
bői 300 forint ér­
tékű árut adtak e1 
a napköziotthon­
nak. minden részt 
vevőnek jutott 
egy szál szekfű.

Az IBUSZ felhívja az utazó kö­
zönség figyelmét, hogy a további 
intézkedésig, illetve a vasúti sze­
mélyforgalom korlátozásának Ideje 
alatt, belföldi vasúti forgalomra 
jegyet nem szolgálnak ki.

A vasúti jegyeket, a vonatok 
indulása előtt a MÁV személy­
pénztáránál lehet megváltani.

Közli az IBUSZ azt is, hogy 
belföldi forgalmú hálókocsik, a 
személyforgalom korlátozásának 
ideje alatt nem közlekednek.

Asszonyi gondook.
Ezen a héten a karfiolnak 

egyik elkészítési módját közöl­
jük. A receptben, mint a címe 
is mutatja, a karfiolt hússal 
összerakva készítjük. A hűvös 
idő beálltával a nők érdeklő­

dése az őszi divat felé fordul, 
ezért néhány szóban ismertet­
jük a várható őszi divatot. 
Közöljük egy egyszerű, és 
olcsó ebédtészta receptjét.

Karfiol hússal összerakva
Hozzávalók: 1 kg karfiol, 40 dkg borjúhús, 5 dkg zsír, 

1 dl paradicsomié, hagyma, 2 dkg liszt.
A karfiolt megtisztítva, rózsáira szétszedjük és megfőzzük. 

A húst megdaráljuk, 2 dkg zsírban 1 kiskanálnyi apróra vágott 
hagymát megpirítunk és abban a húst megpároljuk. Egy ki­
zsírozott, tűzálló tálban a karfiolt a hússal összerakjuk, 3 dkg 
zsírból, 2 dkg liszttel és a paradicsommal vékony mártást ké­
szítünk, kb. 2 dl mennyiséget, csont- vagy húslével hígítva, 
és ráöntjük a rakott karfiolra, 10 percre forró sütőbe tesszük

Az őszi divatról
Az idei őszi di­

vatban, mint ezt 
a divatlapok, a nők 
lapja is mutatja, 
igen kedveltek az 
egyszerű, csinos 
kiskosztümök. Az 
egyik divatújdon­
ság az új vonalú

buggyos -hátú 
kosztűm, egyenes 
szoknyával. A test 
hezálló gyapjú, 
vagy jerselyből 

készült szoba­
kosztümöket bő 
köpeny, vagy ku­
likabát alatt is

hordhatjuk. A ka­
bátok általában le 

felé bővülőek, 
vagy egyenes sza- 
básúak, de diva­
tosak az elvágott 
derekú és blúzos 
hátú kabátok is.

— A vidámparki italbolt szep­
tember 24-től a téli időszak végéig 
nem üzemel.

— A Bánya és Energiaügyi Mi­
nisztérium elfogadta a Várkonyi— 
Gogl—Ormos-féle újítást, mely az 
altáró, Anna-akna és Zobák közöt­
ti szakasz falazásl tervének módo­
sítására vonatkozik. Az összes 
megtakarítás 1 396 000 forint. Az 
újítók 20 314 forint újítási díjat 
kapnak.

— Megnyílt a 127-es számú hús­
bolt, mely a kenderföldi vásárlók 
igényelt elégíti, ki. Nyltvatartás 
kedden, szerdán és csütörtökön 
reggel 7—15 óráig, pénteken és 
szombaton reggel 7—19 óráig. Hét­
főn szünnap.

— Az újjáalakított Mecsek kis­
vendéglőben október 1-től új zene­
kar szórakoztatja a közönséget.

— Átköltözött a Kossuth Lajos 
utcai bútorbolt Kökönyösre. a 
Vorosllov utcában újonnan be ren­
dezett boltba. A Népbolt Vállalat 
kéri a vásárlókat, hogy a bútor­
vásárlást. ezentúl a Vorosilov úti 
bútorboltban eszközöljék.

— A pécsi úti 114-es számú ru­
házati boltban nagy választékban 
kaphatók férfi szövetek, férfi és 
női kabátszövetek, kord-szövetek, 
méterenként 70 forintért.

— Az Állami Könyvterjesztő 
Vállalat a negyedik negyedévben 
megrendezi a in. könyvsorsjáté­
kot. A főnyeremény egy 16 ezer 
forintos zeneszekrény, vagy egy 
darab Pannónia motorkerékpár, 
szabad választás szerint. Ezen kí­
vül 830 forinttól 5 500 forintig 
tárgynyeremények és 40 forinttól 
1000 forintig könyvnyeremények 
is kerülnek sorsolásra. A húzás 
december 5-én .lesz.

— Fodor Károly és Kratkl Jenő 
újítási Javaslatával, mely a sűrí­
tett levegő energiagazdálkodás 
megjavítására vonatkozik, egy év 
alatt 2 676 forint megtakarítást 
értek el. Az újítást a III-as akna 
és Béta-akna között épített sűrí- 
tettlevegös vezetéknél már beve­
zették.

— Régebbi és újabb kiadású 
könyvek jelentek meg a Kossuth 
Lajos utcai könyvesboltban. A 
Csendes Don (két kötetes) 72 fo­
rintért, A teremtett világ (ver­
sek) 21 forintért, Grisa őrmester 
32 forintért. A teremtés második 
napja 32 forintért vásárolható.

— „Előre a 10 000. újításért” 
címmel mozgalom indul a tröszt 
üzemelnél. Minden századik javas­
lattevő 200—300 forint értékű tárgy 
jutalmat kap, A mozgalom részle­
tes ismertetésére következő szá­
munkban kitérünk.

— Megszűnt a cseréphiány a 
TÜZEP-nél. Két vagon cserép szál­
lításával fennakadás nélkül bizto­
sítani tudják az építkezéshez szük­
séges cserepet.

Tanácsok az elrontott ételek helyrehozására
— A túlcukrozott krémhez, 

adjunk egy tojássárgát, vagy 
szükség szerint egy fél tojás­
fehérjét és jól keverjük el.

*
— A megtört vajaskrémet 

gyengén melegítjük és újra 
kavarjuk.

— A túlfőzött fondant, ami 
már keverés előtt kristályos, 
víz hozzáadásával teljesen fel­
olvasztjuk és újra főzzük.

♦
— A megégett tészta hasz­

nálható részeit édes morzsá­
nak készítsük el.

Keltpite
Hozzávalók: 40 dkg liszt, 2 tojás, 2 dkg élesztő, 4 dkg vaj, 

vágj’ zsír, fél liter tej, 4 dkg cukor,citromhéj.
Az élesztőt 1 dl langyos tejben felfuttatjuk. A tojássárgát 

a cukorral, zsírral elkeverjük, hozzáöntjük az élesztőt, a tej 
felét, a lisztet, sót, utána a többi tejet, hogy egészen lágy, 
galuskatésztát kapjunk, amit fakanállal jól kidolgozunk. 
Végül hozzákeverjük a tojások keményre vert habját és a tész­
tát letakarva ’/i óráig kelesztjük. Utána 1—2 percig újraver­
jük. Fagyos zsírral bekent tepsibe öntjük, ahol 20 percig újra- 
kelesztjük, tetejét megkenjük tejjel, megszórjuk kristály­
cukorral, vagy dióival és egyenletes lassú tűznél fél órán át 
sütjük. Kiborítva, langyosra hűtjük, utána kockákra vágjuk.

Más változatban készíthetjük úgy is, hogy tetejét meg­
szórjuk cseresznyével, vagy lecúkrozctt meggyel;

NAPTÁR
1956, október 2. Kedd. Nemzet­

közi Békenap. Névnap: Petra, 
Ciprián. A Nap kél 5.43 órakor. 
— Nyugszik 17.22 órakor. A Hold 
kél 3.32 órakor. — Nyugszik 16.08 
órakor.

Hatvan éve, október 2-án szü­
letett Jacques Duclos. A „Moszkvai 
csata” kezdete 1941 október 2-án 
volt.

Kiss Ernőt, a délvidéki kommu­
nisták egyik vezetőjét tizenöt éve, 
október 3-án végezték ki a szegedi 
csillagbörtönben.

Hetvenöt éves a Finn Kommu­
nista Párt megalapítója, Ottó 
Kuüsinen. — 1856 okt. 4-én halt 
meg Bartay András zeneszerző. — 
140 éve született Eugéne Pottier 
francia proletárköltö, az Interaa- 
cionale szövegírója.

Október 5-én lesz 30. évforduló­
ja Jászai Mari halálának.

Az Aradi Vértanuk Napja októ­
ber 6-án lesz. 15 éve volt háború­
ellenes tüntetés a Batthyány em- 
lékmécsnél. 400 éve hajt meg Plet- 
ró Aretinö, olasz fró és költő.

Zsurkenyér
Hozzávalók: Fél kiló liszt, 2 

deka élesztő, 2 deka vaj, vagy 
zsír, 2 dl tej, só. A sörkiflihez 
hasonló, rétestészta keménysé­
gű masszát gyúrunk. A tésztát 
mégegyszer akkorára kereszt­
jük és 5—6 cm átmérőjű ru­
dakat formálunk belőle. Sütő­
lemezen még fél óráig keleszt-

jük és jó tűznél 15—20 percig 
sütjük. A zsúrkenyeret ferdén 
vágjuk, így mutatósabb. A 
A szendvicsek lehetnek nyitott 
és csukott szendvicsek. Az 
utóbbiak két szelet egymásra 
borított kenyér, megtöltve. A 
nyitott szendvicsek mutatósab- 
bak és változatosabban készít­
hetők;

Apróhirdetések
KÉT szoba-konyha; kamrával, 

téglából épült gazdasági épülettel 
ellátott családi ház sürgősen 
eladó. Villany, kút van. Cím: Ko­
rom Zsigmond, Vázsnok, 1. sz up. 
Sásd;

ELCSERÉLNEM Oroszló község­
ben lévő két szoba, konyhás laká­
somat (gazdasági épülettel együtt) 
hasonló kétszobás kökönyösi la­
kásért. Érdeklődni a 36-os bánya- 
konylián Sóvárlnénál lehet.

MOZI
Május Is október 2—5-án: Ünnepi 

vacsora, új magyar film, október 
4—10-ig: Bagdadi tolvaj, színes an­
gol filmalkotás;

Matiné: október 7-én; vasárnap 
délelőtt 10 órakor: Bátorság isko­
lája, szovjet filmalkotás.

Szabadság: október 2—3-án: Egy 
igaz ember, magyarul beszélő 
szovjet film, október 5—7: Ernst 
Thelmann H, része, német film­

alkotás, 8—10-ig: 43-ös körzet nem 
válaszol, szovjet film.

Matiné: október 7-én; vasárnap 
délelőtt 10 órakor: En és a nagy­
apám, magyar film;

Előadások kezdete: 4. 6 és 8 óra.
Pénztárnyitás mindkéi filmszín­

háznál egy órával az "kiadások 
kezdete előtt. Telefon- Május 1: 
20-18, Szabadság 30-13,

CJ KOMLO
az MDP komlói párt-végrehajtó- 

bizottságának lapja 
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly 
Szerkesztőség:

Komló. Pártszékház, fez. 17; 
Telefon: 12-58. 23-69.

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló 
Eapkiadóválialat Pécs; 

József A> a, io>

Pécsi Szikra nyomda
"öcs. Munkácsv Mhálv u. 10; Sfe 

Telefon: 20-27.
Nyomdáért felel- Melles Rezső



Naponta 35 csille széna palahányóról

r------------
LEGJOBBJAINK

Június 10-én Wilk János és
< após völgyi József elvtársak,
< suth-bánya főkörletvezetöi 
ijítási javaslatot nyújtottak 
>e. melynek lényege a követ­
kező:

A javaslatot megelőzően, a 
pa’ahányóra kerülő meddő kő­
iül a szenet nem sikerült ki­
ró’asztani Az újítók javaslata 
szerint a bányából kikerülő 
neddőcsilléket, melyek főleg 
szénelővájásokból kerülnek a 
ncddőhányóra, — egy, az újí­
tók által szerkesztett — rostá­
ja rendezésre ürítik, mely kü­
lönválasztja a meddőt, az érté­
kes széntől.

Az így kiválasztott meddő 
így válogató-szalagra kerül, 
ihol egy munkás közreműkö- 
lésével vál gatják külön a 
meddőt a széntől. Végül egy 
ribrátorrosta teljesen különvá­
lasztja a meddőt, és egy sur- 
rantón keresztül a szén az erre 
? célra felszerelt 500-as gumi­
szalagra kerül, mely csillébe 
tölti azt.

Az újítás 1956. augusztus 1- 
in került bevezetésre, azóta 
naponta 35 csille szenet szer­
iünk . vissza .a palahányóról. 
Ez a szén ipari célokra kivá­
lóan . hg§?rsál^ató, sőt több 
:sble szenet adtunk át ebből 
gázszén használatra, Sztálin- 
záros részére. Ennek a szén­
nek kalória' értéke 3.500— 
1.000 kalória között van. Az 
így visszanyert szén által évi 
l ,705.643 forint megtakarítást 
árhetünk el. Az újítók eddig 
100 forint előleget kaptak. A 
íeljes újítási díj előrelátható- 
ag 46 ezer forint lesz.

A fenti javaslat azt bizo­
nyítja, hogy Komlón nagyon 
sok lehetőség van újításra, ja­
vaslatra, ötletre, újabb takaré­
kosságra. Fontos ez az újítás 
azért is, mert naponta 35 csille 
szenet jelent az ország szá­
nára. mely most igen nagy 
jelentőségű.

Szabad-pártnap 
3 pártszékházban

Az MDF városi párt-végre- 
rajtó bizottsága értesíti a vá- 
■os lakosságát, hogy október 
,2-én (pénteken) délután öt 
irakor, a Pártszékház nagytcr- 
nében szabad-pártnapot tart.

A pártnapon Vas Zoltán elv- 
árs. a Központi Vezetőség 
agja, városunk országgyűlési 
tó’’viselője tart beszámolót, a 
e’enlegi bel- és külpolitikai 
jegyzetről.

A beszámoló után interpellá­
ld* * tartunk, mely alkalommal 
t-rtdéseket tehetnek fel a meg­
fentek. A feltett kérdésekre 
/as Zoltán elvtárs megadja a 
faszokat. latos — panasznapot tart, reg­

gel 8-tól 12 óráig.
Kérjük a panaszos dolgozó­

kat, hogy ezen időben jöjje­
nek a szakszervezethez, mert 
egyéb napokon az üzemekben 
tartózkodunk.
Ugyancsak felhívjuk a nyug­

díjasok figyelmét, akik 1920- 
as, 1930-as, illetve 1945 előtt 
szakszervezeti tagok voltak és
régi tagságukat igazolni tud­
ják. amennyiben nyugdíjuk 
nem haladja meg a 700 forin­
tot, jelentkezzenek annál az 
üzem szakszervezeti bizottsá­
gánál, ahol utoljára munkavi­
szonyuk volt. Ez minden nyug­
díjas saját érdeke.

Kiss János T( B. csoportvei.

Az október 12.-Í pártnapra 
■zúton is szeretettel meghívjuk 
i város lakosságát.

Komló város 
Párt-Végrehajtó Bizottsága

Köszönet
Ezúton mondunk köszöne- 

et Kossuth-bánya üzem veze- 
őségének a Belvárosi óvoda 
>atronálásáért. Nem csak az 
u-oda termeit festették át, de 
i? új és régi, játékok,, bútorok 
tijavításáva] is lehetővé tették 
i gyerekek jobb szórakozását.

Gólánc

2818 tonna szénadósság!
Mi azt ígértük pártunknak és népünknek, 

hogy a II. félévben 13 ezer tonna szenet adunk 
terven felül. ígértük, mert népgazdaságunk­
nak szüksége v#n erre a mennyiségre. De a
teljesítéssel baj van.

Október 1-én tiszta lappal kezdtük a hóna­
pot. Sőt mi több, éves tervünket e napig 60 
tonna szénnel teljesítettük túl. De nyolc nap 
alatt ezit a mennyiséget feléltük. Ma már 2 818 
tonna adósságunk van!

Szégyenteljes statisztika. Hét üzemünk kö­
zül Nagymányok és Máza teljesíti továbbra 
is az előirányzatát. Kossuth 901,8, III-as ak­
na 559,6, Anna-akna 381,2, Béta-akna 1 064,4 
és Szászvár 122,9 tonnával van elmaradva ok­
tóber 8-ig havi tervének teljesítésé tői.

Meddig várunk még? Talán ismét a hóvégi 
hajrában, a vasárnapi tervteljesítésekben bí­
zunk? Nem helyes ez bányász elvtársak. Má­
za munkaerőhiánnyal, Nagymányok szállítási 
problémákkal küszködik, mégis teljesíti a ter­
vét. A többi üzemnél is vannak problémák, 
hibák, de ez nem mentesíti őket, nem adhat 
okot a terv nemteljesítésére.

Elvizesedtek a nagylengyel! olajkutak, ipa­

runknak az olaj pótlásához több szén kell. 
Korlátozni kellett a vasúti személyforgalmat, 
mert nincs elég szenünk. Az ország szenet, 
szenet és szenet kér, s mi ugyanakkor nem 
teljesítjük tervünket, adósságot adósságra hal­
mozunk. Vajon ilyen körülmények között, ha 
mi nem teljesítjük tervünket, várható-e az, 
hogy mielőbb megszűnjenek jelenlegi nehéz­
ségeink, melyek az ipart és a közlekedést fe­
nyegetik?

Ha mi szidjuk a vasutat, mert nem jó a 
vonatforgalom, ha szidjuk a gyárakat, mert 
nem adnak olcsóbb és több iparcikket (mosó­
gépet, Pannónia motort, stb.), akkor előbb 
nézzünk magunkba. Kérdezzük meg magunk­
tól: vajon én megtettem-e mindent, hogy jobb 
legyen a vonatok közlekedése, olcsóbb és 
több az iparcikk. A felelet erre az kell legyen, 
hogy nem, mert mi, komlói bányászok, nem 
adtunk a jobb körülmények megteremtéséhez 
elegendő szenet. Még annyit se, mint ameny- 
nyit a terv kér tőlünk.

Lássunk hát munkához, hogy mielőbb el­
tűnjön Komló neve mögül a szégyenteljes 89,8 
százalékos szám, mely munkánkat jelképezi.

Október 1-én, nem­
csak szóban, hanem 
a valóságban is, 
megnyílt az új nap­
palos bölcsőde, A 
gyerekek száma, el­
ső nap 17, 2-án már 
18 volt. Szeitz Ka­
talin vezető szerint, 
több kismama jelent­
kezett már, akik a 
Berek utcai bölcsö- 
débőt hozták jel 
gyermekeiket, mivel 
az új közelebb van 
a lakásukhoz.

Egy édesanya,
Maglódi Sándorné, 
örömmel mondja:

— Sokat jelent a

dolgozó asszonyok­
nak-'ez' -a Afáldtáde: 
Nekem1 például, nem 
kell reggel fél ötkor 
felkelteni a 4 hóna­

pos kisfiámat, hogy 
munkaidő előtt, még 
a Berek utcába vi­
gyem. Most, két órá­
val tovább alhat.

Jobb későn, mint soha
Mi asszonyok, sokat beszélünk a takarításról, tisztaságról. 

S a rendet, avagy rendetlenséget nemcsak otthon, hanem 
másutt is észrevesszük ...

A Sallai Imre utcai, 506-os zöldség-gyümölcs boltról van 
szó. Arról, hogy ebben a helyiségben — de leginkább a bolt 
előtt — nem volt mindig példás rend. A megromlott, elrot­
hadt árúci'kkek, sok esetben kint „díszelegtek’1 az ajtó előtt, 
míg a temérdek légy, poshadt szag, behúzódott a helyiségbe. 
Persze, csak napközben volt így. S akkor is miért? Mert — a 
zöldségesboltnak nem lévén szemetestartálya — az eladónő. 
Dézsi Antalné, vagy Hartmann Józsefné, a sok vásárló miatt 
nem cipekedhetett, a Sallai Imre utca 4-es számú ház előtti 
szeméttartóhoz.

A tisztogatásra, csak munkaidő után került- sor. Ennek 
folytán, gyakran megtörtént, hogy az ellenőrök „belekapasz­
kodtak11 a bolt tisztaságába. Az eladók hiába kértek saját 
részükre egy külön szeméttartályt — hiszen különösen a nyár 
folyamán nagyon is szükséges lett volna — nem kaptak. így 
aztán, ha idejük engedte — ami ritkán volt —cipekedtek.

Meddig tartott ez az állapot? Addig, amíg szerkesztősé­
günk egyik munkatársa el nem határozta: ha törik, ha szakad, 
szeméttartályt szerez a zöldségesboltnak. A kálváriát ő is 
megjárta. A községgazdálkodási vállalattól, a tanácshoz, a 
karbantartókhoz, a tröszthöz és végül vissza a lakóházkezelő- 
séghez küldték. Mindez, egy szeméttartóért!?! Végül is, a lakó- 
házkezelőség mondta ki a döntő szót: „— A tartályt, még 
holnap felvisszük."

Nem nagy eset. De mindezt már sokkal előbb meg­
tehették volna. Még a nyáron, amikor kétszeresen jobban 
hiányzott a szeméttartó. Persze: jobb későn, mint soha.

Sajtólájékoztató:
A női munkaerők is üdülhetnek Sikondán

A beutalás október 22-énA Komlón dolgozó nők több­
ször kérték már: kapjanak ők 
is beutalást a sikondai éjjeli 
szanatóriumba. Ennek érdeké­
ben a tröszt szakszervezeti 
bizottság T. B. csoportja ké­
réssel fordult a Bányász Szak­
szervezeti Központhoz és a 
Szénbányászati Minisztérium 
Munkásellátási Csoportjához. 
Közös megegyezéssel arra az 
álláspontra jutottunk, hogy 
legközelebb női csoportot kül­
dünk Sikondára. Éppen ezért 
a T. B. értesíti mindazon dol­
gozó nőket, akik a trösztön 
belül, üzemeknél . dolgoznak, 
jelentkezzenek a saját üzemük 
üzemi bizottságánál a beuta­
lás érdekében,

Persze én is többet 
Pihenhetek...

A bölcsőde nincs 
'gyan még felszerel­
je mindennel, de ami 
hiányzik — és ez fő­
ig a játék — a gon- 

- írónők ügyessége,
l iményessége pó- 

- ólja. A „kinn a bá­
rány, benn a far- 
kas"-hoz hasonló 
társasjátékokkal, gyor 
san múlik az idő. S 
amíg a kicsinyek egy- 
e jobban megbarát­
koznak az új környe­
zettel, ismeretlen ar­
cokkal anyuka nyu­
godtan dolgozhat.

Hozza vissza 
a 3750 forintot

Ahhoz a vásárlóhoz szólok, 
aki szeptember 29-én este 7—8 
óra között, a Május 1. film­
színház melletti tejivóban. 10 
dkg. nápolyi helyett — ugyan­
olyan zacskóba csomagolva — 
3750 forintot kapott. Nevét 
nem említhetem, hiszen nem 
ismerem. Csupán lelkiismere­
tére, emberi, felebaráti szere- 
tetére kérem: hozza vissza a 
3750 forintot.

Elvált asszony vagyok. 
Nincs segítőtársam, kenyérke­
resőm. Ha nem kapom vissza 
a pénzt, 1 évig dolgozhatom, 
mire ezt a nagy összeget le- 
törlesztem. Emberek vagyunk. 
Valamennyien tévedhetünk. S 
úgy gondolom, a „szerencsés” 
vásárlónak is sok szomorú na­
pot okozott volna, ha — ha­
sonló helyzetben — őt hagyja 
cserben, egyik embertársa.

Vörös Jánosné 
a tejivó eladója.

indul. Beutalásra csak azok 
jelentkezhetnek, akiknek reu­
matikus vagy fizikai legyen- 
gülésük van, továbbá, ha dié- 
tázniők kell.

A Sikondára való beutalás 
semmi üdülést és költséget 
nem érint. Az időtartam 4 hét. 
Ez idő alatt reggel kell mű­
szakra .járni.

*
A Társadalombiztosítási Cso­

port felhívja Komló összes 
tröszthöz tartozó dolgozók fi­
gyelmét, hogy minden szomba­
tin délelőtt SzTK ügyekkel 
— ideiglenes rokkantság, vég­
leges rokkantság és egyéb i 
nyugdíjproblémákkal kapcso-1

Kiéri Károly 
Kossuth-bánya, fel 
táró körletének 
aknásza, kiváló 
termelési eredmé­
nyeket ért el eb­
ben az évben nap­
jainkig. Az irányí­
tása alatt dolgozó 
csapatoknak úgy 
biztosította, a szük­
séges műszaki fel­
tételeket, hogy a- 
zok január 1-től 
napjainkig átla­
gosan 118,8 száza­
lékra teljesítették 
előirányzott ter­
vüket,

l_________

Bírálatunk nyomában

Már nem tűnik el a szén
Az „Uj Komló” szeptember 

25-d számában szerkesztőségi 
cikket közöltünk arról, hogy 
a szénosztályozó baligaszedői- 
nek hanyag munkája folytán 
eltűnik a csapatok szene. Volt 
foganatja az írásnak!

A bírálat megjelenését vé- 
gülis gondos vizsgálat, hatha- 
tós intézkedés követte. De ez­
zel kapcsolatban még egyet- 
mást megjegyzünk:

Alig, hogy megjelent a cikk 
nyomozni kezdtek az újság­
író után, s rosszindulatot szi­
matoltak annak kiállása mö­
gött. Kiragadták a bírálat egy- 
egy részletmegállapításának 
nem 100 százalékosan pontos, 
vitatható adatát, s igyekeztek 
elterelni a figyelmet a lényeg­
ről. Többek között ezt is mon­
dották:

„Miért bennünket „ostoroz­
nak" (!?). A szállító főkörlet- 
től sokkal több palás és bali­
gával ellátott csille kerül visz- 
sza a bányába, miért nem őket 
..ütik’'?"

Igazuk lehet, ezt majd meg­
nézzük. Miről volt szó bírála­
tunkban, a szénosztályozó dol­
gozóiról, vagy a szállítókról? 
A szénosztályozóbeliekről! Te­
hát . nincs. joguk mások hibái­
val az ő hibájukat takargatni, 
kisebbíteni.

Levelet is írtak, melyben 
többek között ez áll: „Üze­
münkben az a vélemény

Nyílt levél
a Duclos Bányagépgyár vezetőihez
A féltermék bunker gépészeti berendezésének 

legyártása ügyében
Igaz: Önök azt kérik tőlünk, 

hogy a nyílt levelet ezúttal 
Komló bányászaihoz intézzük, 
azonban ezt mégsem tehetjük. 
Nem tehetjük, éspedig azért, 
mert válaszuk egyáltalán nem 
elégítené ki — sőt, mi több — 
nem nyugtatná meg bányá- 
szinkat, önök azt írják:

— „ •.. közölnünk kell Kom­
ló bányászaival, hogy a levél­
nek a Duclos Bányagépgyárra 
vonatkoztatott része, minden 
szavában téves, és meg nem 
felelő... ’*

Hát nézzük csak:
Nem felel meg a valóság­

nak az a tény, hogy önök
1954. szeptember 14-én a kom­
lói szénosztályozó középter­
mék bunker gépészeti beren­
dezésének megrendelését visz- 
szaigazolták, és szállítási ha­
táridőnek 1955. december 30-át 
jelölték? Nem felel meg a1 va­
lóságnak az a tény, hogy most 
már 1956. október 9-ét írunk, 
s a 622 ezer forintos berende­
zésből, október 1-ig mindösz- 
sze 167 820 forint értékű szám­
lázható tételt szállítottak csak 
le? Nem felel meg a valóság­
nak az sem, hogy az önök 
mulasztása folytán mintegy 
2 000 tonna gázszén megy ve­
szendőbe, ami trösztünknek 
havonta 77 ezer forintos vesz­
teséget jelent?

Levelük további részében 
azt írják: „... a munkák üze­
münkben központi kérdésként 
kezelve folynak, sőt több egy­
ségét már le is szállítottuk 
Komlóra. Ezenkívül megfelelő 
szerelőbrigádot már szeptem­

alakult ki; a cikk alkalmas ar­
ra, hogy a bányászok és az 
osztályozó dolgozói közé éket 
verjen, ami közös nagy fel­
adataink végrehajtása előtt 
káros lenne."

Hogy-hogy „előtt”? Ha igaz, 
akkor sem a feladat előtt, sem 
a feladat után nem káros. Sőt 
szerkesztőségünkre akkor lett 
volna jogos e vád, hogy éket 
ver a két üzem dolgozói közé, 
ha hallgat. Ha takargatja a 
bajt. De miután nyilvánosság 
elé teregette, hol is van a hi­
ba, s a szénosztályozóiak ja­
vítottak munkájukon — nem 
beszélhetünk semmiféle „ék­
ről", mely káros;

Hosszabb vita, s különböző 
szembesítések után — mintha 
erre szükség lett volna! — a 
szénosztályozó vezetői már be­
látták, hogy azon a napon (?), 
amikor az újságíró kintjárt, 
voltak ilyen hibák. De máskor 
ez lehetetlen, (?) mert négy 
ellenőrzésen mennek keresztül 
a buktatóktól elkerülő csillék;

Lehetne még tovább foly­
tatni, hogy milyen ellenérvek-, 
be, visszautasításokba ütközött 
lapunk bátor bírálata. De nem 
ez a cél; a fontos az, hogy a 
szénosztályozóiak mégis javí­
tottak munkájukon!. A palával 
töltött és baligás üres csillék 
már nem az ő kezük alól men­
nek vissza a bányába. S ez a 
lényeg, ezt akartuk elérni!

ber 24-én, Komlóra küldtünk.* ’
— Engedjék meg, hogy ehhez 
is hozzáfűzzük véleményün­
ket: Az Uj Komló IX. hó 25-i 
számában írott nyílt levél, va­
lóban csalc a féltermék bun­
ker gépészeti szerelésének el­
végzését hiányolja. S Önök 
megmentő angyalként ebbe a 
szalmaszálba kapaszkodnak. 

Ez azonban, mit sem csök­
kenti felelősségüket. Miért?

Mint már említettük, tudo­
másunk van arról, hogy a be­
rendezés leszállítását 1955. de­
cember 31-re vállalták. Ké­
sőbb ez a határidő —• önök­
nél előforduló közbenjött aka­
dályok miatt — többször mó­
dosult. Végső esetben, a trösz­
tünktől küldött sürgető leve­
lek eredményeképpen, 1956. 
június 16-án, a Beruházási 
Igazgatóság közölte, hogy „a 
középtermék bunker gépészeti 
rendezése 1956. augusztus 15- 
re legyártásra kerül.**

Nem került! Persze mind­
ezt Önök is tudják. Csak úgy 
látszik, arról feledkeztek meg: 
bennünket az érdekel, hogy 
miért nem kezelték „központi 
kérdésként" — határidőre is!
— a megrendelt munkánkat, 
s mikorra üzemeltethetjük — 
de most már biztosan — a fél- 
termék-bunkert? Végezetül 
még csak annyit: Önök ahe­
lyett, hogy elismerték volna 
a berendezés leszállítása miat­
ti mulasztásukat, visszautasí- 
'ották bírálatunkat. Ez sem- 
miesetre sem volt helytálló, 
kommunista cselekedet.

KOMLó  BÁNYÁSZAI

megnyílt az új nappalos bölcsőde
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Brikettgyári győztesek Elsőévesek kőzött
„Sde habén den Teufel im leib!“ — mon­

daná a német munkás, ha hallana a Nagy­
mányoki Brikettgyár mindhárom harmadjá- 
nak nagyszerű győzelméről.

Mi azt mondjuk, jól dolgoztak a II. ne­
gyedévben. azért kerül a Brikettipari Tröszt 
mindhárom verseny jutalma a nagymányokiak- 
hoz. S ez utóbbi az igaz, mert 18 brikett­
gyári harmad elöl az első három helyezést 
elnyerni, ahhoz nagyon kiváló munka kell.

Volt is kiváló munka. Példának állítjuk 
Bódog Pál harmadját, amely a legjobban 
dolgozott a II. negyedévben, és az első helye­
zést érte el. Mennyiségi és minőségi tervét 
238 százalékra teljesítette, ezért jutalmul egy 
élő malacot és 2.000 forint pénzjutalmat kap.

A Weretroch Géza által vezetett harmad 
227 százalékos teljesítményével a második 
helyet harcolta ki magának. Jutalma egy 
príma karóra és 1.500 forint.

Bódog János harmada 211 százalékkal a 
harmadik helyre került. Jutalmul egy ezüst

cigarettatárcát és 1.000 forint pénzjutalmat 
kap. Negyedik helyen egy tatabányai harmad 
végzett, mintegy 160 százalékkal.

A győztes harmadok munkásai mostaná­
ban nagy terveket forralnak. Azon tanakod­
nak, hogy a jutalmul kapott malacot meg­
késelik, s egy jó ízű vacsorát főznek a húsá­
ból. A 4.500 forintos pénzösszegből pedig híres 
nyakolajat szereznek be. Olyat, mely valahol 
a Balaton mellett, vagy a tokaji hegyekben 
terem, s nagy-nagy jókedvre deríti azokat, 
akik sűrűn löttyentenek belőle „fájó” tor­
kukra.

Kívánjuk a győztes brikettgvári munká­
soknak, hogy a IV. negyedévben hasonló 
eredményekkel ismét vívják ki az első három 
helyezést, melyért hisszük, hogy nem marad 
el a jutalom. Erre képesek, azt már bebizo­
nyították már. Hisz a mostani versenyben is 
az a harmad lett az első, mely azelőtt mindig 
utolsó volt.

Werstroch Géza és Bódog János harmada 
viszont ne hagyják magukat legyőzni!!!

Minőség, óh minőség
Nálunk Nagymányokon nem­

rég szerelték fel az új 25 köb­
méteres MAVAG kompresz- 
szort. Ennek mindenki örült 
az üzemben, mert jobb lett a 
levegőellátás, könnyebb a 
munka.

De óh minőség! Az A/35. 
mintájú közlőmű, gyorsforgá- 
sú fogaskerekének profilján 
ezer üzemóra után már erős 
maródás észlelhető. Még talán 
egy hónap, s új fogaskerékre 
van szükség, ugyanis az ere­
deti új addigra teljesen elko­
pik.

A közlőmű a Budapesti Fo­
gaskerékgyárban készült, rossz 
anyagból és rossz fog-szögbe- 
állitással.

A szeptemberi munkaverseny 
eredménye

Az északi üzemek munkásai közül hárman részesülnek 
jutalomban a szeptember hónapban elért; kiváló termelési 
eredményekért

A tröszt legjobb külszíni felvigyázója Bauer Henrik a 
• nagymányok! üzem alkalmazottja lett 113,7 százalékos ered­

ménnyel. Jó munkáját 500 forinttal jutalmazza a tröszt veze­
tősége.

A tröszt legjobb lőmestere 120,8 százalékos teljesítmény- 
nyei Fischer József szászvári lőmester lett. Jutalmul 500 forin­
tot kap.

Tóth Mihály mázai felvigyázó volt szeptemberben a legjobb 
a tröszt felvigyázói közül. 153,2 százalékos havi tervteljesítést 
ért el. Munkáját 500 forint pénzjutalommal jutalmazzák.

Kérdezzük a fogaskerék­
gyári munkásoktól:

Ha netán exportra, külföld­
re is termelnek, oda is ilyen 
minőségű gépeket küldenek?

Nem hisszük, mert a külföl­
diek. hamarosan más gyárhoz, 
inás országhoz fordulnának. 
De ha ugyanezt tennék a bel­
földi üzemek is, akkor mit 
tennének? Bezárnák a gyárak 
kapuit, vagy minőségi munkát 
végeznének?

Mi nem is annyira választ 
kérünk ezekre a sorokra, ha­
nem inkább rendesen elkészí­
tett közlőműveket. Mert ugye 
ml sem tudunk kéthavonként 
ezreket adni rossz minőségű, 
használhatatlan gépekért!

Nagymányok bányászai

•»

Megtakarítás 
30 ezer forint

A fatértől az iparvasúti ra­
kodóig meghosszabbítják az 
egyenáramú felső villamos ve­
zetéket. Ezzel évente 30 e’er 
forintot takarít meg a nagy- 
mányoki bányaüzem. Az új 
vezetéket a napokban helye­
zik üzembe.

Folytatódik a lakások 
tatarozása

A nagymányoki bányaüzem 
az üzemi lakótelep 5 háztömb­
jének tatarozására és felújí'á- 
sára 292 ezer forintot fordí­
tott szeptember végéig, óz 
üzem karbantartó brigádja az 
idén még két háztömböt és 
egy kétlakásos épület tataro­
zását fejezi be, mintegy 100 
ezer forintos költséggel.

Rázócsúszdát 
építenek be

Az utóbbi időben már Nagy. 
Hiányokon is hadat üzentek a 
talicskának. Miután az egyik 
fejtésben bevezették a kiscsil- 
'és szénszállítást, — tájékoz­
tatott bennünket Tresch Adám 
körletvezető, — a 12-es fejtés­
ben bevezetik majd a rázó­
csúszdával való szállítást is. A 
csúszda beépítésére a közeljö­
vőben kerül sor.

A nagymányoki vájáriskola 
gyönyörű környezete nemrég 
új fiúk zsivajától lett han­
gos. A kiabáló, labdázó és 
hancurozó emberkék néme­
lyike, még ugyan alig halad­
ja meg az egy méter magas­
ságot — de szájuk már most 
is vetekszik a felnőttekével. 
No, és vájárok akarnak len­
ni. Erős akarattal, elszántan 
küzdenek majd három év 
múltán a kérgeshátú föld 
mély gyomrában, a feketén 
csillogó szénért — a moz­
dony, a gyár kenyeréért.

A jövő vájárai!
Parasztok és munkások 

gyermekei. Nemréa még So­
mogy megye egy-egy eldu­
gott kis-községében, Buda­
pesten, vagy éppen Izmény- 
ben ültek az iskolapadokban. 
Most Nagymányokon tanul­
ják a bányász-szakmát, 
amely szép és nagyon- 
nagyon nehéz.

Napjainkban a fegyelem­
mel ismerkednek. Most szok­
ják meg, hogy este lefekvés 
előtt lábat kell mosni, hogy 
a mama helyett ők csinálják 
meg az ágyat, s hogy tisztel­
ni, becsülni, segíteni kell 
egymást.

Ez bizony elég nehezen 
megy. Bőven van dolga Me­
zei Aurél elvtársnak, a sza­
kasz nevelőjének.

A pofon
Gyenis István — aki szin­

tén elsőéves — sorakozót 
rendelt el. A pöttömnyi em­
berkék sietősen, egymás lá­
bára taposva rendezkedtek 
el szép és szabályos sorokba.

Közülük csak egy fiú hú­
zódott végrehajtani a paran­
csot; Libárdi Laci. Már min­
denki a helyén áUt, de ő még 
mindig unottan rugdosta a 
földet. „Még, hogy én álljak 
sorba Gyenis Pityu szavára! 
Hát ki ő, hogy nékem paran­
csoljon? Nevelő?...” — gon­
dolkodott éppen, amikor har­
sán! a türelmetlen szó:

— Libárdi! Állj a sorba! 
Tán külön kérvényre vársz?

No, több se kellett Laci­
nak. Elvakult indulat lett 
úrrá rajta, egy-két ugrással 
Gyenis Pista előtt termett, s 
kilendült jobbkeze nagyot 
csattant a „parancsnok" ar­
cán,

A felbomlott rendet a ne­
velőnek, Mezei Aurél elvtárs­
nak kellett helyrehozni. Li­
bárdi Laci fenyítő büntetést 
kapott az önbíráskodásért, s 
ma már jó barátja Gyenis 
Pityunak.

Fegyelmezetlenek
Vannak még Libárdi Laci­

hoz hasonló fiúk a nagymá- 
nyoki intézetben. S bizony 
nevelő legyen a talpán, aki 
az otthon elhanyagolt neve­
lését itt egyhamar pótolni 
tudja. De a II. szakaszban 
Mezei elvtársnak, úgylátszik 
mégis csak sikerült megfé­
kezni a bővérű „karakáno­
kat", Szentest, Csíkit, Már­
kust, Majort és a többieket, 
akik pár nap óta már a ja­
vulás útjára léptek.

Hogyan, mivel sikerült ezt 
elérnie? A faliújsággal, 
amely friss, eleven, s oda 
csip leplezetlen bírálattal, 
ahová a legjobban kell. A 
faliújságot a tanulók maguk 
szerkesztik. Egyszerű a cik­
kek fogalmazása, de hatásuk 
annál nagyobb.

Egy cikket lemásoltunk, 
mely híven bemutatja, mi 
történik az intézet falain 
belül. Az írás rajzzal volt 
illusztrálva, kötélmászókat 
ábrázolt. íme a szöveg a „jó­
ság" sorrendjében:

„Felső Józsika a. legjobb, 
legfegyelmezettebb tanuló, 
aki segíti szakaszunkat az 
előrejutáshoz.

Libárdi Laci, aki nem áll 
be a sorba és elfelejt lábat 
mosni.

Papái Jóska, aki nem csi­
nálja meg jól az ágyát és 
nagyszájú.

Szentes Jóska, aki estén­
ként kiabál a hálóteremben.

Márkus Ferenc, aki más 
ágyába megy aludni.

Csíki Béla, aki a fölötte 
alvó tanulótársát rugdossa 
és lehúzza a takarót az al­
vókról.

Major Vili, a szakasz szé­
gyenfoltja."

E rajzos cikknek sok né­
zője volt. A ki nem szerkesz­
tett fiúk maró gúnnyal csú­
folták a rosszakat, s a hatás 
nem maradt el. Major, Már­
kus, Papái és a többiek ígé­
retet tettek, hogy megváltoz­

nak, hogy a szakaszok között 
ti versenyben az ő szakaszuk 
legyen az első.

JÓ fiú
— Ki a legjobb tanuló a 

II. .szakaszban?
— Felső Jóska — hangzik 

kapásból sokfelől a válasz, 
s amikor mondjuk, szeret­
nénk vele beszélgetni, tizen 
is szaladnak keresni. De 
csakhamar egymásután jön­
nek mondani, nem találják. 
Tíz perc múlva előkerül. Ke­
zet szorítunk véle, vizes a 
keze.

— Mostam — szabadkozik 
a 120 centiméter magas gye­
rek, s értelmes tekintettel 
néz ránk, mit akarunk.

— Honnan jöttél?
- Somogy megyéből. Apám 

paraszt, én bányász leszek, 
— mondja elszántan. Képze­
letben melléje állítok egy ré­
se lőgépet. Pont az áliáig ér. 
Bizony kell a három év. mire 
ez a legény a szenet döntö­
geti.

— Miért vagy jő?
Nem felel. Szerényen le­

hajtja fejét és más kérdést 
vár. Miért jó? Buta kérdés. 
Lgy nevelték!

Rend — fegyelem
Megnéztük még a hálóter­

meket, ahol nagyszerűen mag 
vetett ágyakat, tiszta padlót 
láttunk. Az embernek szinte 
kedve volna ottmaradni. Az 
előszobák tiszták, rendesek 
Még az udvarban sincs sze­
mét.

Az alsó udvarban tornáz­
tak, a „C" épület mellett lab­
dáztak, hangosan biztatták 
egymást, s közösen örültek 
egy-egy gólnak. A pofozko­
dás, a verekedés, az első na- 
ok nagy virtusa már meg­

szűnt. Az elsőévesek kezdik 
megérteni:

a jövő bányászainak, akik­
nek meg kell nyergeim a 
technikát, művelteknek, 
okosnak, erősnek és összetar­
tanak kell lenni, mert az az 
ember, aki nem becsüli tár­
sát, nem siet annak segítsé­
gére, amikor veszélyben van, 
az nem a bányászok kollek­
tívájába való,

A pártbizottság határozataiból:
A város lakossága érdekében...

Ahhoz, hogy az előttünk álló feladatokat sikeresen meg­
valósíthassuk, ... lényegesen meg kell változtatnunk a párt­
munka, a pártvezetés stílusát... a Központi Vezetőség 1956. 
július 18—21-i beszámolójából.

Ez a meghatározás mutatott utat a városi pártbizottságnak 
is, amikor megváltozott módszerekkel vezeti, irányítja Komlón 
a p^rtmunkát és munkálkodik a Központi Vezetőség határo­
zatainak megvalósításán. A városi pártbizottság legfontosabb 
feladatának, a dolgozó ember ügyeivel való foglalkozást tűzte 
maga elé és ennek érdekében hozta még intézkedéseit is.

Ennek érdekében ült össze szeptember 26-án és tárgyalta 
meg a város egészségügyi, szociális és kulturális helyzetét, fél­
adatait, az 1956. évi ipari és kommunális beruházások hely­
zetét az 1957. évi ipari és kommunális beruházások előkészü­
leteit.

A pártbizottság nemcsak megbeszélte a tennivalókat és 
határozatot hozott, hanem konkrét intézkedésekkel biztosította 
a munkálatok meggyorsítását, s ahol hiba van, vagy volt — 
erőinket meghaladó hiba — ott segítséget kért felsőbb szer­
veinktől, pártunk Központi Vezetőségétől, illetve a Miniszter­
tanácstól.

A pártbizottság feladatait a párttagság és a széles párton- 
kívüli tömegek segítségével, azok mozgósításával akarja, illetve 
kívánja megvalósítani. Ezért határozott úgy, hogy lapunkon 
keresztül tájékoztassuk a város lakosságát a pártbizottság ülé­
sének munkájáról, az ott hozott határozatokról és a tenni­
valókról. A pártbizottság ilyenfajta munkája; egy a dolgozók 
rendszeres tájékoztatásával, a helyi kezdeményezések felkaro­
lásával, a szélesebb kapcsolatok megteremtésével, a szocialista 
demokratizmus kiszélesítésével.

Bátran és őszintén feltárta a pártbizottság a problémáikat 
és megállapította, hogy a város jelenlegi egészségügyi, szociális 
és kultúrális helyzetéért felelősség terheli a Szénbányászati 
és Építésügyi Minisztériumot. Egyrészt azért, mert az ilyen 
célokat szolgáló beruházási összegekből elvontak, másrészt, 
mert a szociális, egészségügyi és kultúrális létesítményekre 
nem biztosítottak megfelelő kapacitást, illetve kivitelező vál­
lalatot. Ebben az esztendőben például 16 millió forint volt 
biztosítva a víz- és csatornahálózat korszerűsítésére, új kutak 
bekötésére, az ÉM mégsem biztosított erre kivitelezőt Ezen 
hibák miatt, ebben az esztendőbén mintegy 20 m’llió forint 
nem kerül beruházásra Komlón, mely beruházásnak többség 
járulékos beruházás. Ezért van nálunk oly sok ideiglenes 
létesítmény is, mely létesf’mények teljes kultúráltsággal nem 
tudják kielégíteni a város lakosságát.

Ezért t<Ute helyesen a pártbizottság, hogy ezen tűrhetetlen 

állapot megszüntetése érdekében felhívta a Szénbányászati 
és Építésügyi Minisztérium figyelmét, de ugyanekkor a város 
egészségügyi, szociális és kulturális helyzetének megjavítá­
sára, felülvizsgálatára kormánybizottságot kért a Miniszter­
tanácstól.

A pártbizottság felszólította a városi tanácsot, hogy az
1957. évben gondoskodjon a kenderföldi és a gesztenyést orvosi 
rendelők, a tüdő- és nemibeteggondozó megépíttetéséről. Ezek 
a létesítmények végleges egészségügyi intézmények legyenek.

Határozatot hozott a pártbizottság a földalatti munka­
helyek szellőztetésének továbbfejlesztésére és a meleg munka­
helyek megszüntetésére. E feladat megvalósításával Vizi Iászló 
elvtársat bízta meg a pártbizottság. A bányászok egészségügyi 
helyzetének továbbjavítása érdekében intézkedést tett, a szi­
likózis vizsgálatok rendszeresítésére, a szilikózisban meg­
betegedett bányászok könnyebb munkahelyre való telepítésére, 
az üzemorvosi állások betöltésére és az üzemi elsősegélyhelyek 
szakképzett ápolókkal való ellátására. Az orvosok kiváló mun­
kájának elismerése mellett, felhívta figyelmüket az orvosi 
vizsgálatok, különösen az idős bányászok egészségügyi felül­
vizsgálatainak gondos lefolytatására és a minden befolyásolás­
tól mentes nyugdíj jogosultsági orvosi véleményadásra.

A pártbizottság ülésének legvitatottabb problémája a lakás­
építési program volt. A pártbizottság ülése az ÉM Lakig, által 
közölt, 1957-es 380 lakásépítési számot nem fogadta el, mert 
ez nem áll arányban egyrészt a komlói lakásépítés elmaradá­
sával, másrészt a szénbányászat fejlesztésével. A lakásépítési 
keret felemelése végett Vizi László, Simek Árpád elvtársakat 
bízta meg azzal a feladattal, hogy a határozat értelmében a 
Minisztertanácstól kérjék az 1957-es lakásépítést kéret fel­
emelését.

Foglalkozott a pártbizottság a szociális helyzet megjavításá­
nak lehetőségével. így a bélatelepi gyermeküdülő fejlesztésé­
vel. Bélatelepen — 3 ütemben — 90—100 ember elhelyezését 
biztosító üdülőt építtet a tröszt, mely üdülőben lehető lesz a 
családos üdülés. A harkányfürdői gyógyüdülést a Komlói Szén­
bányászat! Tröszt, a Pécsi Szénbányászati Tröszttel együtt 
biztosítja.

Különbizottságot bízott meg a pártbizottság azzal a fel­
adattal, hogy teremtsen lehetőséget Komlón a nők foglalkoz­
tatására. A bizottság tagjainak Vizi László, Sírnék Árpád, Czé- 
der János és Tatai Jánosné elvtánsakat, a pártbizottság tag­
jait jelölte ki a pártbizottság Ez a bizottság a Hazafias Nép­
front helyi elnöksége és a városi tanács közreműködésével 
vizsgálja felül a komlói nők elhelyezkedési lehetőségét, egy 
háziipari szövetkezet mesialakitásáűak módjátj

A kultúrális nevelőmunka javítása érdekében a pártbizott­
ság egyik legfontosabb feladatának kulturális létesítmények 
építését tartja. Ezért felhívta a tanács végrehajtó bizottságá­
nak figyelmét, hogy az 1957. évi városfejlesztési és beruhá­
zási programba vegye fel a 800 személyes filmszínház építésé­
nek I. ütemét. A pártbizottság utasította a szénbányászató 
trösztöt, a szakszervezeti bizottságot, a Zrínyi Ilona Kulturális­
otthon átalakítási munkálatainak 1956. december 31-i befeje­
zésére. Intézkedés történt a Zeneiskola, hangversenyterme vilá­
gításának rendbehozására és a Szabadság filmszínház emel­
kedő-padlószintű kiképzésére 1956 november 15-i határidővel}

A pártbizottság felhívta a DISZ, a tanács és a szakszerve­
zetek figyelmét az ifjúság kulturális életkörülményeinek javí­
tására. így a munkásszállások kultúrszobáinak felszereléséle, 
új művészeti csoportok, természettudományi előadások szer­
vezésére. A kökönyösi Ifjúsági Házat Kossuth-bánya DISZ 
szervezetének adták át;

A pártbizottság megállapította, hogy az 1956. évi beruházás 
sok helyzete igen súlyos és a kommunális beruházásra bizto­
sított forintból kb. 20 millió forint fagy be az év végén, vagyis 
ennyit nem tudunk felhasználni. Felelősség terheli az ÉM 
Lakásépítési Igazgatóságát, mert nem biztosított kivitelezd 
vállalatot a járulékos beruházásokra; így a víz- és csatorna^ 
valamint az útépítési és tereprendezési munkálatokra. Ugyan* 
ekkor megállapította a pártbizottság, hogy ebben az esztendő 
ben a 49. Építőipari Vállalat a lakás- és ipán építkezéseknél 
jó munkát végzett, melyért a pártbizottság elismerését fejéit* 
ki a vállalat vezetőinek és dolgozóinak.

A jelenlegi beruházások, valamint az 1957-es esztendő 
aggasztó előkészítése miatt, a beruházási és kivitelezési mun­
kák tervszerűbbé tétele érdekében a pártbizottság felkérte A 
Baranya megyei képviselőcsoportot, hogy a legközelebbi ország- 
gyűlésen interpelláljon az illetékes miniszterek felé.

A pártbizottság úgy határozott, hogy amennyiben egy hó' 
napon belül nem rendeződik a város kommunális beruházása, 
úgy a Központi Vezetőség titkárságához él felterjesztéssel éd 
kérni fogja egy brigád kiküldését, Komló beruházásainak 
felülvizsgálatára. Felterjesztés-tételre, illetve javaslattételre 
hívta fel a városi tanács figyelmét, mely javaslatban kérjék 
a jelenleg kivitelezés alatt álló „Cs" típusú lakások tervezé­
seinek felülvizsgálatát, mert ezek a lakások szúkek és nett! 
biztosítják a megfelelő tisztálkodási és lakhatási lehetőségeket,

A városi pártbizottság azt látja jónak, az eddigi tapasztó' 
latok alapján, —- mert a Lakig, feladatát nem oldotta meg 
hogy 1957. évtől kezdve a szociális és kommunális beruházó' 
sok intézését a városi tanács vegye át. Ezért éljen a tanács 
a tröszt felterjesztéssel a Szénbányászati, a Községgazdálko* 
dási és az Építésügyi Minisztériumokhoz, illetőleg a Minisz* 
tertanácshoz.

*
A városi pártbizottság tehát kollektív munkával, egészsé­

ges intézkedéseket hozott. Most a tájékoztatással a váró* 
dolgozóinak segítségét kéri a problémák, párthatározatának 
megvalósításához.
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A Béta-aknai kommunisták taggyűlésén

A Béta-aknai pártszervezet taggyűlésének 
kezdési időpontja vasárnap reggel 8 órai idő­
pontban volt megállapítva. Már elmúlt ne­
gyed 9, de a Május 1 Kultúrotthon kiselőadói 
termében még alig 45—50 kommunista fog­
lalt helyet a nyilvántartott 192-ből. Fél 9 múlt 
néhány perccel, amikor 65 alapszervezeti tag 
jelenlétében Kostyák elvtárs, a párttitkár ol­
vasni kezdte a vezetőség beszámolóját. Köz­
ben állandóan nyílt az ajtó. Egymásután jöt­
tek az elkésett elvtársak. Volt, aki a beszá­
moló közepe táján lépett a terembe. Végül is 
76-an gyűltek egybe.

A megjelenés tehát még 50 százalékos sem 
volt. S a Béta-aknai kommunisták legnagyobb 
októberi fóruma nem határozatképes. — A 
hiányzók között volt Mátrai Árpád üzemve­
zető elvtárs is, aki fontosabbnak tartotta, hogy 
taggyűlés helyett Dorogra menjen. Távozá­
sának okáról még a párttitkár sem volt ér­
tesülve.

Annak ellenére, hogy nem volt még 50 szá­
zalékos sem a megjelenés, a beszámolót álta­
lában jónak mondhatjuk. A városi pártbi­
zottság javaslata szerint a beszámoló részlete­
sen foglalkozott a KV levelével, Béta-akna 
IV. negyedéves tervteljesítésével, és az idei 
oktatás beindulás előtti helyzetével. Kostyák 
elvtárs helyesen mondotta el, a IV. negyed­
évben átlag napi 120 vagon szenet kell ter­
melniük, csökkenteniük kell a szén meddő­
tartalmát és önköltségét.

Hibája az volt a vezetőség beszámolójának, 
és a határozati javaslatnak, hogy túl részlete­
sen tárgyalt egyes dolgoknál, ugyanakkor 
hiányzott az a céltudatosság, mely előre, a 
megoldáshoz segítette volna a napirendi pon­
tokat. Mert nem elég egy beszámolónak sok

mindent érintenie, annak előre is kell mu­
tatnia konkrétan: kommunisták ez és ez a fel­
adat áll előttetek, ezt így és így lehet leg­
hamarabb végrehajtani! Az előremutatás nem, 
de a kérdés hogyanja már hiányzott a be­
számolóból.

Egyik legnagyobb hibája volt a taggyűlés­
nek, hogy a vezetőség nem számolt be a 
múlt havi taggyűlésen elhangzott bírálatok, 
javaslatok sorsáról, elintézési módjáról. Holott 
erre a legtöbb kommunista kíváncsi lett vol­
na. Mert ki nem kíváncsi arra, hogy beje­
lentésének, javaslatának vagy éppen bírála­
tának mi lett a sorsa, elintéződött-e vagy 
nem? Mindenki. S mert mindenki, de nem 
kapott rá feleletet (talán éppen ez is tulajdo­
nítható annak, hogy a beszámoló után csak 
igen kevesen jelentkeztek szólásra.) S akik 
szólásra jelentkeztek, azok sem segítettek 
előbbre vinni a napirendi pontot a mielőbbi 
végrehajtáshoz.

összevetve, mi volt a hiba a Béta-aknai 
kommunisták taggyűlésében? Rossz volt az 
előkészítés. Lehet, sőt biztos, a pártszervezet 
vezetősége elmondotta a csoportbizalmiaknak 
miről lesz szó a taggyűlésen. De az is biztos, 
hogy ezegyszer a pártcsoportvezetők nem tá­
jékoztatták alaposan csoportjuk tagjait a na­
pirendi pontokkal kapcsolatban. Mert 100 szá­
zalékos, ha a kommunisták mindegyike tud­
ja, hogy többek között az üzem IV. negyedévi 
tervéről is lesz szó, hogyan és miként lehet 
azt teljesíteni, — akkor jobb lesz a megje­
lenés és a vita is. Tehát jó lesz, ha a fele- 
lősségrevonás alkalmával a vezetőség nem 
csak a hiányzókat vonja majd kérdőre távol­
maradásuk miatt, hanem a pártcsoportveze­
tőket is csoportjuk rossz tájékoztatása miatt-

Előre a 1OOOO. újításért!
Az elmúlt esztendőkben több 

értékes javaslatot nyújtottak 
be trösztünk dolgozói. Leg­
szebb eredményt 1954, illetve
1955. évben értük el. Több ja­
vaslat alkalmazása jelentős 
összegű megtakarítást hoz ma 
is népgazdaságunk számára. 
Ez a mozgalom, a javaslatok 
bevezetése ösztönözte az újító­
kat újabb javaslatok, újítások, 
ésszerűsítések kidolgozására és 
benyújtására is. Az utóbbi év­
ben azonban — a függetlení­
tett üzemi újítási előadók 
rendszerének megszüntetése' 
után — bizonyos fokú vissza­
esés van az újító mozgalom­
ban. A Szakszervezetek helyi 
szervei sem adják meg a tá­
mogatást az újítási mozgalom 
propagálásához, és az üzemek 
túlnyomó többsége sem tekinti 
a gazdaságos munka szerves 
részének az újításokkal való

Közlemények
A Május 1. kultúrotthon 

vezetősége a dolgozók igé­
nyeinek fokozott kielégítése 
céljából október 8-tól kezdő­
dően megváltoztatta a kultúr­
otthon nyitvatartási idejét. A 
könyvtár hétfőn, szerdán, csü­

A városi tanács vb. ipari osztálya közli a lakossággal, hogy 
fuvarosok szállítást csak az érvényben lévő szekérfuvarozási 
díjszabás vonatkozó díjtételei mellett végezhetnek. A lakos­
ság csak iparengedéllyel rendelkező fuvarossal végeztessen 
szállítást és mindenkor kérje az iparigazolvány felmutatását. 
Az iparigazolvány nélkül teherfuvarozást végzők és a fuva­
roztatók ellen szabálysértési eljárást indít a tanács.

foglalkozást. Ez egyrészt el­
kedvetleníti az újítókat, visz- 
szatart több dolgozót attól, 
hogy az újítók táborába lép­
jen, és végső fokon kevesebb 
megtakarítást jelent az egész 
népgazdaság számára.

A fenti problémák megszün­
tetésére, az újítási mozgalom 
fellendítésére trösztünk a kö­
vetkező mozgalmat indítja:

„Előre a 10 000. újításért!" 
címmel 1956. október elsejével 
versenyt indítottunk az üze­
mek között. Ez a szám a moz­
galom kezdetétől benyújtásra 
került javaslatok összegéhez 
van viszonyítva.

Szeptember 1-ig, az újítási 
mozgalom kezdetétől, a tröszt­
höz tartozó üzemek 8.019 darab 
újítási javaslatot adtak be. 
Tehát jelenleg ezt vesszük a 
kiinduló pontnak. Az a ter­
vünk, hogy minden századik 

törtökön és szombaton a fel­
nőtteket, kedden és pénteken 
a gyerekeket látja el olvasni­
valóval. A kultúrotthon délután 
1 órától folyamatosan tart 
nyitva záróráig. 
*

újítás benyújtót 2—300 forint 
értékű tárgyi jutalomban is 
részesítjük. Vagyis legközelebb 
a 8.200. javaslatot benyújtó 
újítónak adunk tárgyi jutal­
mat.

A 10 000. javaslat tevője pe­
dig egy világvevő rádiókészü­
léket kap jutalomba.

A versenyben résztvesz a 
tröszthöz tartozó valamennyi 
üzem és dolgozó. Bárki meg­
kaphatja a tárgyi jutalmakat 
is, attól függetlenül, hogy mi­
lyen értékű újítást ad be, a 
századiknak, vagy éppen a 
10 000.-nek.

A verseny nyilvántartásáról, 
titkosságáról, tehát minden­
nemű visszaélés megakadályo­
zásáról, a tröszt vezetősége 
gondoskodik.

Kérjük régi és az újításba 
most bekapcsolódó újítóinkat, 
hogy minél többen vegyenek 
részt a versenyben és nyújt­
sanak be népgazdaságunknak 
is hasznos, jó elgondolásokat. 
A fentiekben ismertetett tárgyi 
jutalmakat az újítási díjakon 
kívül adjuk. Tehát az újítók 
anyagi elismerése ezekkel is 
női, illetve úgy párosul az 
anyagi elismerés az erkölcsi 
megbecsüléssel.

Kérjük az üzemek vezetőit, 
az üzemi bizottságokat, hogy 
— e mozgalmat megfelelőkép­
pen segítsék, és az eddigieknél 
nagyobb törekvéssel, szélesebb 
körű propagandával támogas­
sák az újítási mozgalmat és az 
újítókat.

Szajkó István,
tröszt újítási csoport­
jának dolgozója.

Október 3-án, délután 4 
órakor, a Május 1. kultúrház 
helyiségében, közös megbeszé­
lésre gyűlt össze a Hazafias 
Népfront Városi Bizottsága. 
Az ülésen a Hazafias Nép­
front elnöksége, megtárgyalta 
a város téli felkészülését. Az 
elnökség, valamint a nötanárs 
tagjai előtt, Németh Károly 
cjvtárs, a városi tanács keres­
kedelmi osztályának vezetője, 
referált a komlói kereskedelmi 
vállalatok téli felkészüléseiről. 
(Németh elvtárs beszámolóját, 
lapunk következő számában 
részletesen ismertetjük.)

Az ülés a továbbiakban a 
Hazafias Népfront elnökségé­
nek IV. negyedéves munkater­
vével foglalkozott.

— Ahhoz, hogy a Hazafias 
Népfront városunk területén, 
szélesebb körben eljusson a 
dolgozók, s a lakosság nagy 
többségéhez, szükséges, hogy 
az aktívahálózatot, illetve bi­
zottságokat kiszélesítsük, s 
ahol nincs, ott megalakítsuk, 
— mondotta Tatai Jánosné, a 
Hazafias Népfront Városi tit­
kára, majd így folytatta:

— A népfront feladata, hogy 
a dolgozókat állandóan tájé­
koztassa a nemzetközi esemé­
nyekről. Ennek érdekében, 
minden területen előadásokat 
szervezünk. Ahhoz, hogy moz­
gósítani tudjuk a fiatalkorúa­
kat is, megrendezzük a fiatal 
házasok találkozóját, amely­
nek (előkészítésére november 
20-ig, előkészítő bizottságot 
hívunk össze.

Tatai Jánosné elvtársnő, be­
szélt az anya és gyermekvé­
delmi bizottság, s a kulturális 
bizottság munkájáról is.

— Közeli feladatunk a kará­
csony, Télapó, és egyéb ün­
nepélyek megrendezése, vala­
mint asszonyokat érdeklő, ké­
zimunka, játékkészítő, sütés­
főzés tanfolyamok beindítása. 
(A munkaterv teljes ismerte­
tésére visszatérünk)

Újítások az építőiparban
A 49-es számú Állami Épí­

tőipari Vállalatnál 1955-ben 21 
újítást nyújtottak be a dolgo­
zók. A 21-ből 6 újítást fogad­
tak el, mely évi 300 ezer fo­
rintos megtakarításként jelent­
kezett a vállalatnál.

Az idén — mivel a vállalat 
is többet törődött az újítási 
ügyek intézésével — már az 
I. negyedévben is emelkedett 
az újítók száma. Január, feb­
ruár és március hónapokban 9 
javaslatot nyújtottak be, eb­
ből 1 volt elfogadható. Az egy 
darab elfogadható újításnál 
72 ezer forintos évi megtaka­
rítás mutatkozott az előkalku­
lációnál.

A III. negyedévben tovább 
fejlődött az újítómozgalom a 
49-es vállalaton belül. A mun­
kások összesen 42 darab újí­
tásra tettek javaslatot, s eb­
ből 15-öt fogadtak el. Az újí­
tások után jelentkező megta-

Kokszszéntermelésünk 
növelésének feltételei

Két héttel ezelőtt az „Üj Komló”-ban olvastam Kubó elvi 
társ cikkét, mely a kokszszén termelésünk növelésének fel­
tételeiről szólt. Sok érdekes problémát vetett fel, többek között 
arról írt, hogy a Szénelőkészítő-mű több kokszolható szenet 
szállíthatna, ha a szérgépkezelők kihasználnák mindig a lehe­
tőségeket. Sok esetben ugyanis a szérgépkezelők az engedé­
lyezett hamutartalom átlagértéke alatt szőreinek, s ilyenkor 
értékes kokszszén tonnák kerülnek a féltermék közé.

Ez valóban így is van. A MEO ugyan üzemközben vesz 
gépenként nyers, szőreit, féltermék és meddőmintát. Ezen 
üzemközbeni minták laboratóriumi elemzésének eredményeire 
a szérgépkezelők nem tudnak alapozni, mert mire kézhez- 
kapják, esetleg már hosszabb időn át hibásan — túl alacsony, 
vagy túl magas hamutartalomra — szőreitek, illetőleg közben 
is változhattak az üzemi viszonyok. Ezért szükség van olyan 
gyors módszerekre, melyek eredményeinek birtokában, a szér- 
gépkezelő menetközben változtathatja gépe beállítását, s ezzel 
megakadályozhatja, hogy az értékes kokszszén a féltermék 
közé kerüljön.

Egyik ismert és főleg vizes mosókban elterjedt módszer, 
a mosási termékeknek egy meghatározott fajsúlyú folyadékban 
való megúsztatása, amikor is az úszó, illetőleg a lesüllyedő 
frakciók mennyiségi arányából következtethetünk a mosási 
eredményekre. Az adott elválasztási fajsúlyhatárnál ez adja a 
legjellemzőbb képet a mosó működésére.

Egy másik gyors módszer — ezt a módszert száraz előké­
szítőműveknél alkalmazzák inkább — a termékek átlagfaj- 
súlyának meghatározása. Az átlagfajsúly 'meghatározására 
bydrosztatikai-mérleget (Heidcnrech-féle mérleget) használunk*  

A hydrosztatikai-mérleg segítségével a levegőn megmérjük 
a szénminták súlyát, majd vízbemerítjük. Az egységnyi faj­
súlyú víz felhajtóereje által okozott súlycsökkenés a szilárd 
részek össztérfogatát adja meg és így a szén fajsúlya kiszámít­
ható. De elláthatjuk az erre a célra szolgáló mérleget közvet­
len a fajsúly értékét mutató skálával is, ami minden számítás*  
feleslegessé tesz.

Bizonyos határok között a fajsúlyokból a hamutartalomra 
is következtethetünk. Sőt a komlói kokszszén esetében meg» 
felelő érzékenységű mérleg és pontos mérés esetén a fajsúlj— 
mérés — a fajsúly és a hamutartalom összefüggésének ismere­
tében — egyben gyors hamumeghatározásra is szolgálhat.

Üzemünk is kapott egy modern . hydrosztatikai-mérleget> 
(Kőrösy—Rhédey-féle.) A hydrosztatikai-mérleg beállítás*  
most van folyamatban, átíagfajsúly-meghatározásra. A fajsúly 
— hamutartalom meghatározásra az eddigi tapasztalatok sze­
rint — beleértve az átlagminta előkészítést is, kb. 6 perce*  
vesz, igénybe. Ez azt jelenti, hogy szérgépenként egy óra alat*  
3—4. fajsúly-hamumeghatározást végezhetünk. A mérleg be­
állítása után minden remény meglesz arra, hogy a kokszszép 
súlykifiozatalánál nem lesz indokolatlan veszteségünk, s » 
mosott kokszszén hamutartalma a felső határt soha sem éri ei. 
s így a Sztálinvárosi Kokszolómű minden mennyiségű és mi­
nőségi követelményét ki tudjuk elégíteni;

Pulay György,
a termelési bizottság elnökei

I karítás évi viszonylatban 501 
| ezer forintot tesz ki.
I Ha csak a számokat nézzük, 
akkor tagadhatatlanul el kell 
ismernünk: óriásit fejlődött az 
építési vállalatnál az újítási 
mozgalom. De ha azt vizsgál­
juk, továbbra milyen fejlődési 
lehetőségek állnak a vállalat 
előtt, már szomorúbb képet 
kapunk. Ugyanis:

A vállalatnál. dolgozó újítási 
felelősnek, nemrég a harmadik 
reszortot „varrták” a nyakába. 
Most egyszeméjyben újítási 
felelős, versenyes és a sztaha­
novisták „őrangyala." Helyes 
az önköltségcsökkentésre va­
ló törekvés, de ilyen módon ta­
lán többet ártunk az olcsóbb 
építés lehetőségének, mintha 
egy másik munkaerőt bíznánk 
meg a verseny- és sztahano­
vista ügyekkel.

Kobra elvtárs, a vállalat 
szakszervezeti elnöke erről 
így vélekedett: „Helytelen,

hogy ezt tette vállalatunk ve- 
zetősége, és még helytelenebb, 
cogy ezzel kapcsolatban nem 
is kérték a szakszervezeti bi- 

ság véleményét.
A másik aggasztó jelenség 

az, hogy kedvüket szegik az 
újítóknak ezzel a kijelentés­
sel:

— Beosztásánál fogva köte­
lessége, hogy ésszerűbben vé­
gezze el munkáját. Javaslata 
tehát nem újítás.

S hiába jelentkezik 27, vagy 
270 ezer forintos megtakarítás, 

z újító csak 100, esetleg 200 
forintot kap újítási javaslatá­
ért. Vajon megjön a kedve 
ettől az összegtől arra, hogy 
tevábora is ezrek megtakarí- 
sának lehetőségeit keresse? 
Nem!

Jó volna, ha ezeken a dol­
gokon gondolkozna a vállalat 

-■zetősége, s ha úgy találja, a 
cikknek igaza van, intézkedne

Napirenden: a helyiipari 
vállalat ellátottságának prob­
lémái; az ideiglenes bizottság 
jelentése a tanács tömegkap- 
cso'atának és a dolgozók ügyei 
intézésének felülvizsgálásáról: 
tanácsi rendeletek tárgyalása

Napirend után: a tanácsta­
gok kérdései, bejelentései, in­
terpellációk.

Komló Város Tanácsa októ­
ber 5-én, reggel 9 órától 
egésznapos ülést tartott.

Egynegyed tíz után öt perc­
cel, a megválasztott 6 tagú el­
nökség elfoglalta helyét az el­
nöki asztalnál, s az ülés meg­
kezdődött. Elöljáróban Simek 
Árpád elvtárs, a végrehajtó bi­
zottság elnöke számolt be. a 
tanács lejárt határidejű 'hatá­
rozatainak végrehajtásáról és 
a végrehajtó bizottság munká­
járól.

— Végrehajtó bizottságunk 
augusztusban és szeptember- 

; ü>ést tartott. Valameny- 
nyi ülésen tárgyaltuk a nyári 
mezőgazdasági munkák és a 
begyűjtés helyzetét. Megvizs- 
gá’‘tik a város téli ellátásá­
nak helyzetét, s mceál’apítot- 
tuk hogy kereskedelmi szer, 
veink megfelelően felkészü’- 
tek ’ teM teősnakra. Fogta1- 
k -k fi'hl- io^«é
tő határozat felülvizsgálatával 
Ifiy vúszajuttattuk Glödmer 

Ferenc és neje, valamint Sípos 
József és neje törvénytelenül 
államosított lakóépületét. Ha- 
ározatot hoztunk és utasítot­

tuk a Víz- és Csatornaművek 
igazgatóját, hogy a gesztenyé- 
si és somák-tetői szabványos 
vízcsőberendezéssel ellátott 
családi házakba, fogyasztás­
mérő beszerelésével, a tulaj­
donosok kérésére kössék be a 
vízszolgáltatást — mondotta 
‘öbbek között Simek elvtárs.

Dolgozzon jobban 
és olcsóbban a helyiipari 

vállalat
Kerekes Imre elvtárs, a 

városi tanács ipari osztályá­
nak vezetője, a helyiipari vál- 
’alat ellátottságáról, problé­
máiról beszélt és végezrtü' > 
határozati javaslatot terjesz­
tett a tanácsülés elé. Ezek kö­
zül a hallgatóság nagy tetszés­
tel fogadta a következőket: a 
telyi.ipari vállalat a sertésvá- 
’ási szezonra, húsfüstölőt ho 
étre a lakosság k'szota*  ■ ■ , 

■’éljáből és leské«őbb 1957 
nárcitis 31-ig elkészíti egybe 
' jéshütőszekrény mintapél­

dányát

Ülést tartott a városi tanács
Amíg a beszámoló tartott, a 

tanácstagok elővették jegyze­
teiket, s készültek a hozzászó­
lások ...

Elsőnek Vass István elvtárs, 
a tanács városgazdálkodási 
osztályának vezetője szólalt 
fel. Mondanivalóját, amelyben 
a mecsekfalusi pásztorház épí- 
tesének félbenhagyását. bírál­
ta, Sövényi elvtárs és Kusz 
János — mecsekfalusi tanács­
tag — 'is megerősítette. Csiz­
madia Emilné a női fodrász­
részleg egyáltalán nem kielé­
gítő munkájáról, s a kontá­
rokkal kapcsolatos tennivalók­
ról beszélt. Eltér Imre a gesz- 
ta nyesi fodrászüzlet nem min­
dennap való üzemeltetését hiá­
nyolta, majd Gábor Balázs az 
előterjesztés főbb pontjaivá' 
foglalkozott:

— Az előterjesztés elmond­
ja ugyan, hogy van probléma 
a kontárokkal, az üzletek (s 
'eginkább a fodrászüzletek' 
higiéniájával, a fodrászok ma­
gatartásával. de. hogy mit 
•'kar tenni ezek megakad i'.vc 
’ására. arról nem beszél. Két­
ségtelenül sokat javult a vál­
lalat munkája az utóbbi idő­

ben. Ez azonban még mindig 
kevés. S a helyiipari vállalat 
vezetőinek is el kell fogadni a 
bírálatit..;

A sok-sok hozzászóló végső 
fokon, együttesen megegyezett 
Pávlicsek József felszólalásá­
val:

— Dolgozzon jobban és ol­
csóbban a helyiipari vállalat.

A tanács és a tömeg 
kapcsolata

Második napirendi pontként 
tíz ideiglenes bizottság beszá­
molt, felülvizsgálati munkájá­
nak eredményeiről: A terje­
delmes beszámolót Gábor Ba­
lázs elvtárs, az ideiglenes bi­
zottság elnöke tartotta. Ismer­
tetése folytán a'fogó képet 
nyújtott az állandó bizottság. - 
a tanácstagok .munkájáról, a 
tanács és szervein, k kapcsoia- 
áról, valamint a tanács és a 

"ömég kapcsolatától.
— Kétségtelen, hogy a jeler 

•■mtes megalakulása ó'a, van 
■ mény a töm-s«k között 
égzett szervezőmunka és szo- 

rösar-b kapcsolat megteremté­
sében. Ez azonban korántsem 

liielégítő. A tanács munkája 
még sok tekintetben nem a 
dolgozó tömegek teljes nyil­
vánossága előtt folyik. A ta­
nács munkájának ismertetése 
a széles néptömegek előtt, ná­
lunk még megoldandó feladat 
— jelentette ki többek között 
az ideiglenes bizottság elnöke.

200 interpelláció,s kérdés
Az órák gyorsan múltak. A 

jelenlévők szinte észre sem 
vették, máris besötétedett. En­
nek ° lenére az érdeklődés 
csak fokozódott, s a tanács­
ülés m.ngulata egyre emelke­
dőbb tett. Az ideiglenes bi­
zottság beszámolójához való 
hozzászólásokat, s a tanácsi 
.-encleleték tárgya nsát. a ta- 
ní.-yiagck és meghí-i-i.L ven­
dégek bejelentései/ interpellá­
ció' követték. Kerényi Tózsef 
az. elnökség felé --ásos inter­
pellációt adott be, melyben a 
ravatá’ozó higiéniájával, tart­
hatatlan helyzetévei. foglalko­
zott. Dr. Halas Gyula, az 
’sészségöcyi osztály vezet öu 
válaszolt az interpelláció’-; 
Válaszában bejelentette:

“*»  A ravatalozó környékén, 

a légy- és rovarirtást a város­
gazdálkodási osztály elrendel­
te, s megkezdi az emésztegö- 
dör ásátását is;

A kérelmezőik problémáira 
a jelenlévő illetékes osztályve­
zető minden esetben azonnal 
válaszolt. A belvárosi óvoda 
vezetőnője a régóta vajúdó 
magnezitpadló kicseréléséhez 
kérte az ipari osztály vezető­
jének Kerekes elvtársnak se­
gítségét. A kenderföldi lako­
sok nevében, Tóth Jánosné ol­
vasta fel az asszonyok tiltako­
zó levelét: — „Nem akarjuk, 
hogy újabb italboltot nyissa­
nak Kenderföldön, a zöldsé­
gesbolt helyett;;Németh 
Ívtárs, a tanács kereskedelmi 

osztályának vezetője megnyug­
tatóan válaszolt: — „Termé­
szetesen, ha a lakosságnak 
nincs szüksége az italboltra, 
nem nyitjuk meg. Italbolt he­
lyett a helyiséget, a régebben 
odatervezett cukrászdának ren 
dezzük be.

A bejelentések, javaslatok 
■: kérések egymásután hang­
zottak el. A tanácstagok, akik 
sokszor maguk, de több eset­
ben választóik kérdéseit tol- 
■■ácsolták, este 8 óra után 
-'■oonyúgódva távoztak a ta- 

lehűlésről Úgy érezték, hogy 
választópolgáraik problémáit, 
elintézés kövéül
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A szerkesztőség postájából
A kenderföldi italboltról

Árvái István kenderföldi lakó a következőket írja levelé­
ben: „...szeptember 16-án este családommal bementem a ken­
derföldi italboltba, ahol bort és málnát akartam venni. A bort 
megkaptam, málnát azonban nem adtak, mert kevés volt a 
szóda. Vitatkozásunkra kijött az irodából a boltvezető. Bátainé 
elvtársnő, aki azt az utasítást adta a kiszolgálónak, hogy 
amíg van szóda, mérjenek málnát is ,.

*

A kivizsgálás során felke­
restük Bátainé elvtársnőt, aki 
igy fogadott bennünket: „Egy 
málna miatt keresnek! Ez cse- 
kélység.**  Valóban meg történt, 
hogy az említett időben a ki­
szolgáló nem adott málnát az 
elvtársnak, pedig volt szóda 
is, málna is. Ezt azonban azért 
tette, mert sokan voltak az 
italboltban, akik fröccsöt kér­
tek és kevés volt a szódánk, a 
kiszolgálók pedig nem szeret­
nek málnát mérni. De ne csak 
ezt írják meg az újságba, ha­
nem írják meg azt*is,  hogy az 
italboltban lévő emberek visel- 
k' 1 jenek emberekhez méltóan. 
Beszéljenek tisztességesen egy-

mással, de a kiszolgálókkal is. 
Használják úgy a mellékhelyi­
ségeket, hogy ne kelljen azo­
kat mindennap csináltatni.

Véleményünk az, hogy a ki­
szolgáló nagyon helytelenül 
cselekedett. Neki elsősorban a 
vendég érdekeit kell néznie és 
nem szabad megtörténni an­
nak, hogy csak azért nem szol­
gál ki málnát, mert azt nem 
szeret mérni. Bátainé elvtárs­
nő pedig különösen akkor vár­
hatná el, hogy vendégei tisz­
tességesen beszéljenek és vi­
selkedjenek, ha 
gesen beszélne 
(Szerk.)

A DISZ-munkáról
A Helyiipari Vállalat DISZ 

szervezetének munkájára pa­
naszkodunk. Hónapok óta fi­
zetjük a tagdíjat, de taggyűlés 
még egyszer sem volt. Szeret­
nénk egy asztalitenisz felsze­
relést, amit hat hónapja 
nek, de nem adnak meg. 
kérésünk, foglalkozzanak 
bet a DISZ fiatalokkal, 
sanak többször taggyűlést, ahol 
megbeszélhetjük a felmerülő 
problémákat. írja Faragó Mi­
hály a másodéves tanulók ne­
vében.

igér- 
Az a 
töb- 

tart-

Iskoláról
i,Szeptember 24-én kisfiam betegen ment a 

kenderföldi iskola napközi otthonába. Délután 
az édesanyja elment a gyerekért az iskolába, 
hogy orvoshoz vigye. A gyerek sírva szaladt 
ki az iskola ajtón, mert az osztályfőnöke, Kő­
falvi Edéné egy pofont adott neki.»A gyerek 
a napköziben felejtette az ellenőrzőjét, amit

Kérdésünkre az említett osz­
tályfőnök elmondta, megtör­
tént, hogy a gyerek egy pofont 
kapott, amikor 'ismételt fel­
szólítás után sem hozta el az

ő is tisztessé- 
mások előtt.

í

•
Az új DISZ titkár jól végzi 

feladatát. Ezt abból is láthat­
juk, hogy mióta őt válasz­
tották meg a tisztségre, lénye­
gesen javult a DISZ munka. 
Azóta volt taggyűlés, rendez­
tek labdarúgó mérkőzést, vol­
tak közösen cirkuszba. A párt­
titkár, Léretter elvtárs meg­
ígérte, hogy pár héten belül 
megkapják a régóta várt asz­
talitenisz felszerelést,’

NAPTÁR
1956 október 9. Kedd. Névnap: 

Dénes. — A Nap kél 5.54 órakor.
— Nyugszik 17,09 órakor. A Hold 
kél 11,30 órakor. — Nyugszik 20,27 
órakor.

Ma 80 éve született Színi Gyula 
író.

Október 10-én lesz. Lu Hszün kí­
nai író halálának 20. évfordulója.
— 100 éve született Oscar Wilde 
angol költő és író.

Hatvan éve, október 11-én volt 
a budapesti Iparművészeti Mú­
zeum megnyitása. — Húsz éve 
alakult meg Spanyolországban a 
magyar önkéntesek brigádja. — 
Anton Bruckner osztrák zene­
szerző halálának 60. évfordulója 
lesz.

Rlchard Guyon, a magyar sza­
badságharc angol származású 
honvédtábornoka halálának száza­
dik évfordulója lesz október 12-én.

Eugénie Cotton, a Demokrati­
kus Nők Világszövetségének elnö­
ke 75 éve, október 13-án született.
— Ugyancsak hetvenöt éve 
tett Csathó Kálmán író.

I

szüle-

nevelésről
az osztályfőnök azért kért tőle, mert nem 
volt kész a leckéje. A gyerek bevallása sze­
rint, már előzőleg szíjjal is megverte őt a 
tanítónő. Az a kérésem, keresse fel a szer­
kesztőség az osztályfőnököt, és magyarázza 
meg neki, hogy ne veréssel nevelje meg a 
gyereket, mert van más nevelési mód is. 
írja Duics János.”

MOZI
Május 1: október 9—16-én: 

dadi tolvaj, színes angol 
Október 11—17-ig: Visszaélés, 
gentin filmalkotás.

Matiné: október H-én, vasár­
nap délelőtt 10 órakor: Eltűnnek 
a kísértetek.

Előadások kezdete: mindennap 
4, 6 és 3 órakor.

Szabadság: október 9—10-én: 45- 
ös körzet nem válaszol, szovjet 
film, október 12—14: 3 Lamberti, 
német film, október 15—17: Ham­
let, angol film.

Matiné: október 14-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor: Győzhetetlen 
brigád, szovjet filmalkotás.

Előadások kezdete: 4, 6 és 
órakor;

Bag- 
film, 

. ar-

8

napköziből. A 
volt kész,

ellenőrzőjét a 
leckéje azért nem 
mert állandóan megszökik a 
tanulás elől. Most mióta nem 
jár napközibe, jobban elvégzi

feladatiát. A nevelő megígérte, 
nem fogja ütni a gyermekeket, 
de arra kéri a szülőiket, hogy 
beteg gyereket ne engedjenek 
az iskolába, mert az ott tanul­
ni úgy sem tud.

Válasz Kovács Attilának
Kovács Attila két levelet küldött a szerkesztőségbe. Az első 

levélben bányászszobor felállítását kéri a tanácsház előtti térre.
A javaslatot közöltük a trösztnél Klausz elvtárssal, aki a 

következő választ adta: ,A főtérre nem bányászszobrot, hanem 
dísz-kutat terveztek, 
meg.

A második levélre, melyben hangos bemondót kér Kovács 
Attila a sportpályára,.................. .
riportereket vigyenek magukkal a játékosok, Pintér József, a 
Bányász Választmány elnöke válaszol:

melyet a jövő év folyamán építenek

és azt kéri, hogy ne kísérőket, hanem

— Bevezetik a folyamatos 
vízellátást október 10-től kez­
dődően, amely csak akkor 
tartható fenn, ha a lakosság 
a hibás szerelvények kijavít- 
tattatásával lehetővé teszi azt. 
A folyamatos vízszolgáltatás 
alatt a vízmű ellenőrei járják 
a lakásokat, s ahol rossz sze­
relvényt találnak, 
gyasztót feljelentik.

a vízfo-

„A levél első felében felve­
tett hangos-bemondó kérdését 
már a levél érkezése előtt meg­
oldottuk oly formában, hogy 
mérkőzéseinkre Kossuth-bánya 
a hangos-bemondót felszereli, 
mely már az elmúlt mérkőzé­
sen is megtörtént. Olyan jól 
sajnos nem megy, hogy Zwic- 
kauba is magnószalagot és 
riportereket vittünk volna, de

úgy tudom, hogy a németor­
szági útról két játékos beszá­
molt a rádióban. Kovács At­
tila egyébb kísérő helyett két 
riportert javasol a vidéki mér­
kőzésekre. A sportkör pénzén 15 
tő utazhat vidékre, 12 játékos, 
1 edző és 2 vezető, aki egyben 
a csapat kísérője is. A csapat­
nak ezekre az egyéb kísérőkre 
nagyobb szüksége van, mint 
esetleg két riporterre. Egyet­
értünk azzal, hogy a rádió 
esetleg vidékre is menjen el, 
azonban ennek a költsége nem 
fér bele a választmány költ­
ségvetésébe és a szabályok 
értelmében ez nem is lehet­
séges.’*

készítettek
üzemben

— Próbapadot 
házilag a gépkocsi
Till István és Helstáb József, 
az adagolók és porlasztók be­
állításához. Az újítás beveze­
tésével a várható megtakarítás 
37 000 forint.

A sportpályáról

Apróhirdetés
POBJEDA gyártmányú karórám 

vasárnap elveszett. Kérem a be­
csületes megtalálót adja le, He­
ring Jánosné, Erőmű porta.

Hunyadvári Béla pécsi le­
velezőnk a labdarúgó pálya 
kapuhálójának állapotát teszi 
szóvá. Levelére Pintér József 
elvtárs válaszol:

„A kökönyösi sportpályán 
a kapukon új hálók vannak, 
az edzőpályán, tekintve, hogy 
csak az edzések folynak ott, 
régi és elég rossz. Abban az 
esetben, amikor egyszerre két 
mérkőzést írnak ki, sajnos az

alsó pályára jobb hálót tenni 
nem tudunk, de ez nem is a 
mi kötelességünk, hanem az 
ott játszó csapatoké. Az idei 
évben a költségvetésben biz­
tosított összegből egy kapuhá­
lót már beszereztünk a pályára, 
a másik kapuháló beszerzése 

nem lehet- 
az, hogy a 
csak egy 

ki.* ’

Anyakönyvi hírek
1956 szeptemberről

Születtek: Springman Mária, 
Mlhő Julianna, Szakái Géza Er­
vin, Eke Erzsébet, Bodóg Éva, 
Anikó, Kósa Tibor, Sándor Rita 
Márta, Lutz Mária, Orsós Ernő, 
Brunner István, Bognár Julian­
na. Csorba Magdolna, Barlcs Ist­
ván, Erős Irén, Nagy Márta, Var­
ga Attila, Sárközi Júlia, Orsós Má­
ria, Küllős Csaba, Langer Ildikó, 
Ács Mária, Sándor István, Werb 
Katalin, Futár Ágnes, Endre Já­
nos Lajos, Horváth István, Me- 
dlnay Veronika, Kapoli Tibor. 
Szokoli Zsuzsanna Márta, Schmidt 
Mária Ildikó, Halmai Magdolna, 
Wurst Gáspár, Hornyák Erika, 
Káli István, Győri Zoltán Lajos, 
Orsós Flóra, Szalai László. Her- 
mann Teréz, Gazdag Klára Gyön­
gyi, Németh Károly, Váczi Vil­
mos, Grabant Viola. Csordás Fe­
renc Gábor. Porkoláb János, Tá­
bori Zsuzsanna Mária, Széliért 
Károly, CziUer Eszter Irén, Kiss 
János, Peka Ilona, Tasscnberger 
László, Lubastyik (Ferenc, Ger- 
gics Éva, Molnár Imre, Haraszti 
László, Króninger József. Link 
Erika, Göbl Anna Erika, Juhász 
Zoltán. Horváth Irén. Mezei Jó­
zsef, Firkó János, Vajda Rózsa, 
Horváth Teréz Ibolya. Slkesdi 
László, Balogh Henrik Dénes, 
Oláh Mária, Deák István Ferenc.

Házasságot kötöttek: Tatai Ka- 
roly és Moravszki Erzsébet, Ser­
bán Frigyes és Ujj Mária, Ber- 
ger József és Kósa íren, Novak 
József és Zádori Aranka, Vis- 
nyovszki János és Müller Erzsé­
bet. Radlcs József és Schraub Gi­
zella. Wunderlich István és Papp 
Angyalka, Sebök János és Bérces 
Rozália, Bognár Jenő és Hollódi 
Magdolna, Bocsi Miklós és Nyit- 
rai Erzsébet, Danyl László és Sza­
bó Anna, Balogh Sándor és Ba­
logh Ilona, Szatzker József és 
Miskolci Sva Mária, Pintér Já­
nos és Tanács Irma, Torkos Pál 
és Trunger Ibolya, Vincze János 
és Hankovits Mária, Mándi Im­
re és Cseh Magdolna, Gasparlcs 
Sándor és Búzás Katalin. Har­
matit József és Izsó Erzsébet. 
Szökrény József és Pólyák Ilona.

Meghaltak: Varga Sándor, Ki­
rály Adám és Pálfi Ottó.

— Aszfaltozó készülék és két 
darab utánfutó pótkocsi érke­
zett a Községgazdálkodási Vál­
lalathoz. Az új gépekkel a vá­
rosi útak javítását kívánják 
meggyorsítani.

— Cukorbetegek részére 
graham kenyér kapható a Kos­
suth Lajos utcai 98-as számú 
‘ejboltban és a Kökönyös 15-ös 
számú csemege boltban.

— A tisztaság fentartása ér­
dekében 50 darab szemét tar­
tály érkezett városunkba, mely 
rövid időn belül elosztásra ke­
rül. További 100 szeméttartály 
és két fedett, modern szeme­
teskocsi van leszállítás alatt.

— Új ebédlőt kaptak a Köz­
séggazdálkodási Vállalat dol­
gozói, melynek átadása októ­
ber 15-én történik meg.

— Ilarangprofilu vasgyűrü 
beszerelésére tett tapasztalat- 
cserés újítási javaslatot Szi­
getvári József. Az új TH gyűrű 
beépítése egyszerűbb és köny- 
nyebb a vályualakú TH gyűrű­
nél. Az újítást sikerrel alkal­
mazzák.

— Szuperfoszfát műtrágya 
korlátlan mennyiségben, má­
zsánként 80 forintért kapható 
a 118-as számú háztartási bolt­
ban.

— Lódenkabátvásárt rendez­
nek a „Bástya’* felsőruházati 
üzletházban, ahol férfi lóden- 
kabátok 490 forinttól 780 fo­
rintig, női lódenkabátok 495 
forinttól 680 forintig, gyermek 
ódenkabátok szőrmebélésse! 

470—590 forintig vásárolhatók.

— Újabb és régi kiadásúi 
könyvek érkeztek a Kossuth 
L. utcai könyvesboltba. Köz­
tük van Karinthy FrigyesJ 
Cirkusz című könyvének I. és 
II. kötete, Mikszáth összes 
műve 4 kötetben, Krudi Gyulas 
Valakit elvisz az ördög című 
könyve és Asztalos IstvánJ 
Házunk tája című könyve, 
melyet 17 forintért árusítanak;

— Még mindig tart a „Bás- 
ya“ felsőruházati üzletházban 

az őszi kiárusítás. Női blúzok 
26 forinttól 44 forintig, gyer­
mek viharkabátok (kisterme­
tű férfiaknak is) 160—240 fo­
rintig vásárolhatók.

Munkásokat  keresnek
Azonnali belépésre: Az Ak- 

namélyítö Vállalat 10 föld­
alatti csillést, az Aszfalt­
útépítő Vállalat 50 kubikust, 
az Anyagbeszerző Vállalat 1 
kőművest, 5 segédmunkás' a 
24-es AKÖV 10 autószer ít, 
6 autógépkocsi vezetőt, a 4.' s 
Építőipari Vállalat 20 k":rű- 
vest, 5 ácsot, 5 lakatost, 5 asz­
talost, 5 vasbetonszere'í?, 
100 kubikust, 50 segédmun­
kást, a Cementipari Vá" t 
10 segédmunkást, a Karbon­
tartó üzem 4 női segédoo"- 
kást, a 7. sz. Kőbánya 20 ' m- 
kozó-pakolót, a Víz- és C - 
fornaművek 1 kőművest » 
segédmunkást, a Park 5 
Vállalat segédmunkást
keres.

Budafoki Építők’-Komlói Bányász 3:2 (2:1)

az idei évben már 
séges. A megoldás 
pályára egyszerre 
mérkőzést írjanak

köszönetnyilvánítás
Köszönetemet fejezem ki mind­

azoknak, akik tragikus körülmé­
nyek között elhunyt fiam temeté­
sén megjelentek és részvétüket fe­
jezték ki.

A gyászoló család nevében: 
LÖFFLER ISTVÁN 

Komló, Fürst Sándor utca 22.

Azzal a gondolattal Indultam el hazul­
ról, hogy kimegyek az erdőbe és meg­
nézem a nyárutó utolsó vonaglását, 
haldoklását, s közben anyagot gyűjtök 
éhes toliamnak, miközben elbúcsúzok 
szeptember havától és köszöntőm az 
ősz rőt színeit.

Ennyi mindent akartam habzsolni, a 
mi vidékünk szépségéből.

De nem erről kívánok most írni.
Gesztenyés felett bújtam ki az erdő­

ből. Gondoltam, ha buszra ülök s ki­
vitetem magam Kökönyösbe, talán itt 
is lelek anyagra. Sikerült is. Fel is bök­
tem az eseményt a toliam jegyére 
azzal a szándékkal, hogy akik velem 
utaztak e rövid úton, okulni fognak 
belőle.

Nem az udvariasság kis kátéját fo­
gom most rövidre, dióhéjba. Nem, mert 
az udvariasság az különböző. Az embe­
rek udvariasak lehetnek számításból, 
ámításból, vagy vakságból, üzletiesség­
ből; udvarias lehet az ember cukor­
édes szavakkal, ami előnyre szolgál­
hat. Ez, az a mesterséges udvariasság, 
Qnely egy a képmutatással.

Hogy érdemes-e sorokba szedni a 
ífnegfigyelést, azt hiszem az alábbi két 
Ttsemény is igazolni fogja és nagyon 
tokán majd egyetértenek velem.

A fejek leestek..
Igaz történett az. „udvariaságról''

apának. Azonnyomban a fejek, mintha 
karmesteri pálcára figyeltek volna, egy 
intésre leestek és minden lelógó, ébren 
szunditó fej fülkagylója a finomított, 
kitanult süketséget eredményezte.

Hiába mondta a kalauz: Elvtársak, 
adjanak helyet..,

Nem adott helyet^senki, mert min­
denki a fülén ült boldogan. A mellette 
álló etotárs felemelte a gyereket és 
tartotta a Kossuth téri megállóhelyig.

A megállás pillanatában a szunditó 
fejek felemelkedtek. Voltak, akik még 
nagyot ásitott is, és voltak, akik figyel­
mes teJantettel odasanditottak az iz­
zadt apára, talán meg is sajnálták, 
hogy miért is kellett ennek a két tehe­
tetlen gyerekkel felszállni a buszra, és 
még hozzá olyanra, ahol ilyen „udva­
rias” finom emberek utaznak.

Valami hiba mindig van bennünk, de 
azért a figyelmesség és a belátóképes­
ség, mint meleg mozgató erő, nyújthat 
annyi életbölcsességet, amit nem ma­
gyarázni kell, sem félreérteni, hanem 
érezni kell, akár a hideget és a mele­
get.

Én azt hiszem, és valamennyien úgy 
gondosukhoauez nem ss olyan nehéz.

Nagyon sokan voltunk. Nyolc-tíz ember­
nek nem jutott ülőhely. Nekem sem. 
De mivel aránylag én fiatal ember va­
gyok és még sokáig az leszek, igy az 
ülőhely sohasem fájdítja szívemet, mert 
legtöbbször állva utazom, még mesz- 
szire is.

Egy VI. osztályos általános iskolai 
tanuló ajánlotta fel nekem, helyét, amit 
nem fogadtam el, mert néki is szüksége 
volt az ülőhelyre. Arcáról lesirt a 
betegség, gyengének látszott s a beszéd­
ből megtudtam, hogy orvoshoz megy 
az anyjával.

A fiú feláll a helyéről, az előttem álló 
utas megköszörüli a torkát és staféta- 
szerüen leül az áldott üres,helyre.

A fiút a szédülés kerülgette, kényte­
len volt szégyenlősen az anyja ölébe 
ülni.

Az útitársunk sikert aratott és 
ságában a szenvedő gyereket nem 
maga mellett. — Omoljon áldás 
denütt az ülőhelyére.

ötszáz méterre a busz megáll,
száll egy apa két gyerekkel. Az egyik 
karonülö, a másik két éves, rtadrágra 
csimpeszkedő gyerek. A busz ajtaja be­
zárul. A kalauz felszólítja az ülőket, 
hogy adjanak helyet a kétgyermekes

vak­
látta 
min-

Fel-

Budafok: 2 000 néző. Vezette:
Bállá Gyula.

Budafok: Német—Veiss, Schnei- 
der, Petőcz — Haász, Domonkos — 
Pintér, Boros, Helinger, Jáhner, 
Varga. Edző: Háda József.

Komló: Magyar—Kanizsai. Csár­
dás, Krlpl—Kohlmann, Polgár— 
Grozdics. Korom, Szám, Molnár, 
Gerencsér. Edző Bodola Gyula. »

Alacsonyszínvonalú mérkőzés 
volt. Inkább küzdelem folyt a pá­
lyán a labdáért, majd az esetleges 
gólokért. Az első félidőben a ha­
zaiak szerezték meg a vezetést. A 
második percben egy szögletrúgás 
után, a beívelt labdát Magyar elöl 
Kohlmann a mezőnybe fejeli. A 
labdát Haász mellel maga elé teszi 
és senkitől nem zavarva kb. 18—20 
méteres lövést küld a kapura. A 
jól helyezett labda a 
sarokba kötött ki. 1:0 
javára.

A középkezdés után 
sikerül megszökril és 
alapvonalig viszi a labdát. Onnan 
a kapu elé, a 11-es pont tájékára 
íveli a labdát. Szám mellel le­
veszi, lő, de hatalmas lövése a 
kapufölé száll. Ezután egészen a 
20. percig csak mezőnyjáték folyik 
a pályán és Inkább a mi térfe­
lünkön, de a 16-oslg egyik csapat 
sem tud eljutni. A 20. percben 
Grozdics előtt kínálkozott jó hely­
zet. A 11-es ponton fejére kapja 
a beívelt labdát, magaelé teszi, 
megtolja és így már oda a kínál­
kozó helyzet, mert a védők fel­
szabadítanak.

A 25. percben Magyar hibájából 
— tétovázása miatt — újabb gólt 
kapunk. Már 2:0-ra vezet Buda­
fok. Ez a gól kissé felrázta a csa­
patot. A 28. percben Grozdics 
lyukra fut és a 16-os tájékáról 
éles, lapos lövést küld Néme.th 
kapujára. Németit lehajolva kéz­
zel érinti a labdát, de az erős 
lövés a jobb alsó sarokba vágó­
dik. 2:1. Égy perccel később újabb 
gólszerzés! lehetőség nyílott Groz­
dics elöl, de az utolsó pillanat­
ban Petőcz belevetödik a felma- 
gasan szálló labdába és csuka 
fejesét, mely a saját kapujára tar­
tott Németh jó érzékkel, bele­
vetődve szögletre menti. Nagy gól­
helyzet volt! A 35. percben meg a 
mi kapunk előtt volt egy meleg 
helyzet, de gól már nem született.

A szünet után ntór valamivel 
jobban játszik csapatunk, de vé­
dőink továbbra is sok hibát ejte­
nek. Kanizsai sokszor igen előre 
húzódik és ezért védőjének több-

jobb felső 
a Budafok

Molnárnak 
egészen az

szőr sikerül megszöknie; ezek a 
megszökések igen veszélyes, me­
leg pillanatokat okoznak Magyar­
nak.

A 15. percben érik góllá csapa­
tunk fölénye. Molnár egy hátul­
ról indított ragyogó támadásból 
és adogatásokból szöt összjátékr 
után a mérkőzés legszebb gólját 
lövi 2:2. A kiegyenlítő gól mintha 
meghozta volna csapatunk játék­
kedvét, szebben js és jobban is 
játszanak. Védőink azonban na­
gyon sokat hibáznak.

A 25. percben Ismét ragyogó tá­
madást vezetünk, a szépen adoga­
tott labdával Molnár és Grozatva 
közelítik meg Németh kapuját. 
Befejezésül Molnár gólt lő, de az 
igen gyengén, sok hibával bírás­
kodó Bállá játékvezető, les címén 
nem adja meg a gólt. A lest 
egyébként a nézők kiabálták be 
a pályára, mely bekiabálást Bállá 
el is fogadott. Egy félmásodperc­
cel később Crozdics lövése csat­
tan a kapufán. Hiába nem megy 
a gólszerzés.

Ezután már egymás hibájából él 
a két csapat. Sok a szabálytalan­
ság. Négy perccel a befejezés 
előtt támadást indít Budafok, a 
16-os vonaláról a kapunk elé; 
mintegy 3 méterre pattan a labda; 
Magyar megfogja. Közben, a be­
futó Hcllnger elesik, az őt védő 
Csárdás pedig belebotolva a földre 
kerül, majd ijedtében megfogja a 
földön fekvő Helinger lábát. A 
játékvezető 11-est ítélt. Lehetne 
vitatkozni, jogos volt-e a 11-es 
vagy sem. Tény az, hogy Csárdás­
nak nem kellett volna módot adni 
a 11-es megítélésére! A közép­
kezdés után Gerencsér jutott jó 
helyzetbe és a kapuba fejelte a 
kiegyenlítő gólt, de a játékvezető 
les címén nem adta azt meg.

Bírálat: Csapatunk játékából 
nagyon hiányzott az összhang. 
A védők nagyon sokat hibáztak. 
Csárdás, Kanizsai, Krlpl nagyon 
rossz napot fogtak ki. A csatár­
sorból Gerencsérnek és Molnár­
nak ment jobban a játék. Groz­
dics is sokat volt játékban, de 
akcióit nem tudta befejezni, mert 
ketten is őrizték. Persze veresé­
get lehet elszenvedni mindegyik 
csapatnak, így a mieinknek Is. Ki 
kaptunk Budafokon, mégis azt 
mondjuk: csapatunk jobban ját­
szott mint a budafokiak. Sajnos 
ezúttal válóban nem volt sze­
rencsénk. Ehhez még a túlsók 
hiba is párosult.

SPORTHÍREK
ÖKÖLVÍVÁS

Komlói Bányász—Somogyi Trak­
tor 19:1. Október 7-én rendezték 
meg a Bányászválasztmány a te­
rületi ökölvívó bajnokság első 
őszi mérkőzését, ökölvívóink jó 
formáját mutatja, hogy ilyen 
nagyarányú győzelmet arattak a 
barcsi ökölvívók felett. A mérkő­
zés egyetlen döntetlen eredményét 
Tóbi (Barcs) érte el Molnár Ai'- 
páddal szemben kisváltó súlyban.

Értesítjük a város ökölvívó spor­
tot kedvelőit, hogy 14-én a köko- 
nyösi moziban újra itthon szere­
pelnek ökölvívóink, ellenfelük a 
Dombóvári Honvéd együttese lesz. 
EZ az együttes sokkal nagyobb 
erőt képvisel, mint a barcsi együt­
tess

RÖPLABDA

Közöljük a városi női bajnokság 
végeredményét: 1. Komlói Bányász, 
2. Komlói Bástya, 3. Közétkezte­
tési V.; 4. Kossuth Bányász, 5.
Mán fa;

A férfi bajnokság végeredménye: 
1. Komlói Bányász II.. 2. Komlói 
Bástya, 3. MTH L 4. MTH II. 5. 
Komlói Törekvés; 8. Anyagbe­
szerző, 7. Kossuth Bányász, 8. 

Béta-akna.

labdarúgás

Megyei II. o. eredményei: Ma­
gyarszék—Sásd 3:2, Béta-akna— 
Anna-akna 1:1, Vasas—Oroszló 3:1. 
Komlói Bányász II.—Kossuth-akna 
9:3, Komlói Bányász ifj.—Hidasi 
Bányász ifj. 12 :14

MOTORKEREKPAK

Értesítjük a város dolgozóit, hogy 
október 14-én, délelőtt 10 órakor 
Kökönyösben háztömbkörüli mo­
toros gyorsasági versenyt rendez­
nek. A verseny útvonala: Sallai 
Imre utca-, Fürst Sándor utca-; 
Ságvári Endre utca- és Pécsi út.

ÚJ KOMLÓ
az MDP komlói t>árt-véerebajtfr> 

bizottságának lapja
Felelős szerkesztő Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly 
Szerkesztőség:

Komló. Pártszékház, Esz. 17; 
Telefon: ta-58. 23-69.

Kiadóhivatal' Dunántúl! Naplő 
Lankiadőváilaiat Pécs, 

József A; a> 18;

Péesl Szikra nyomda
Pécs. Munlracsv Mihólv u. 19; saj 

Telefon: 20-27. >
Nyomdáért telel: Mellen Rezső
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A dolgozó ember 
érdekében

Október 19-én, pénteken 
délelőtt 9 órakor „A helyi le­
hetőségek jobb felhasználásá­
val javítsuk városunk dolgo­
zóinak életkörülményeit**  cím­
mel nagyaktívát tart a városi 
párt-végrehajtó bizottság. Az 
aktíván résztvesznek az üze­
mek vezetői, párttitkárai, 
munkaügyi és személyzeti 
osztályvezetői, valamint a tö­
megszervezetek vezetői és a 
vállalatok, üzemek kiváló fi­
zikai és műszaki dolgozói.

Az értekezlet célja: felsőbb 
utasítás és segítség nélkül, a 
helyi lehetőségek felhasználá­
sával jobbá tenni városunk 
dolgozóinak életét, életkörül­
ményeit. Több lakást építeni, 
korszerűbb legényszállókat és 
étkezőhelyeket, jobb munka­
szervezést kialakítani. Cél az, 
hogy megjavítsuk a helyi erők 
felhasználásával, a bányászok 
és egyéb üzemek munkásai­
nak bér-, illetve kereseti lehe­
tőségeit. Szélesíteni kívánjuk 
a szocialista demokráciát úgy. 
hogy jobban bevonjuk munká­
sainkat a helyi szervek veze­
tő és irányító munkájába.

Azt akarjuk, hogy többet 
foglalkozzanak vezetőink a 
dolgozók ügyes-bajos problé­
máival. Szívesebben és gyor­
sabban intézzék a panaszo­
kat. Vagyis megteremtsük vá­
rosunkban az emberibb han­
got. a türelmes magyarázó, 
segítő hangot, minden emberi 
problémával való foglalkozás­
nál.

Ennek érdekében szólalja­
nak majd fel az értekezleten 
résztvevő vezetők és munká­
sok. Tegyenek javaslatot: ho­
gyan tudunk jobban és ered­
ményesebben, a saját- erőnk­
ből foglalkozni az emberek 
ügyeivel.

Baráti látogatás
Az „Új Komló*'  szerkesztő­

ségének 3 tagú delegációja két­
hetes tapasztalatcserére utazott 
Romániába, a petrozsényi szén­
vidékre, a petrozsényi „Vörös 
Csillag" napilap szerkesztősé­
gének meghívására. A delegá­
ció tagjai: Szirmai Jenő, Kiss 
Gyula elvtársak a szerkesztő­
bizottság tagjai és Gábor Ba­
lázs elvtárs a lap felelős szer­
kesztője.

- A baráti látogatás alatt meg­
tekintik a Zsilvölgyi bányákat, 
a Vajdahunyadi kokszolómű­
vet, a román bányászok éjsza­
kai szanatóriumát. Kicserélik 
tapasztalataikat a lapszerkesz­
tésben, a párt és szakszerve­
zeti, valamint az ifjúsági mun­
kában és a népi tanács mun­
kájában.

A delegáció meghívást ka­
pott Bukarestbe és a Román 
Munkás Párt Központi lapjá­
hoz, a Scinteia-hoz.

A baráti látogatást a Petro­
zsényi Vörös' Csillag szerkesz­
tőbizottsága még ebben az esz­
tendőben visszaadja.

Kitüntetések
A Belkereskedelmi Minisztérium 

és a Baranya megyei Állami Keres­
kedelmi Felügyelőség dicséretben 
részesítette és oklevéllel tüntette 
kt azokat a bányász elvtársakat, 
kik napi munkájuk elvégzésén kí­
vül társadalmi munkában ellenőr­
zik és segítik a boltok, üzemi 
konyhák vezetőinek munkáját.

Miniszteri oklevelet kapott:
Takács Ferenc elvtárs szászvári 

munkásellátási osztályvezető, Tóth 
János elvtárs komlói társadalmi 
ellenőr, Immel Imre komlói tár­
sadalmi ellenőr.

Főfelügyelői oklevelet kapott:
Gál Mihály elvtárs, komlói tár­

sadalmi ellenőr, PálJtv Béla elv­
társ komlói társadalmi ellenőr.

Oklevelet kaptak még: Árvái 
József Aranyosi Ágoston és Ver- 
Oies Gábor társadalmi ellenőr elv­
társak.

Több mint 1700 tonna szénnel 
tartozunk az országnak

Nehéz, nagyon nehéz sza­
vakba formálni azokat az ér­
zéseket, keserűséget, melyek 
akkor dúlnak az emberben, 
amikor a tröszt tervteljesítése 
kerül szóba.

Nincs szerencsénk, összefo­
gott ellenünk minden, nem si­
kerül eredményt kiharcolni a 
termelés csatájában? Mert min­
denütt csak adósság, adósság 
és adósság!?

Trösztünk ebben a hónap­
ban már ismét 1 777,4 tonna 
szénadósságot szerzett. Havi 
tervét október 13-ig 96,8 szá­
zalékra teljesítette. Üzemeink 
is rosszul állnak. Kossuth- 
bánya 97,3, Ságvári-akna 93,6, 
Béta-akna 93,1 és Szászvár 
bányászai 97,5 százalékra tel­
jesítették csak tervüket. A 
tervteljesítők sorába csak An- 
na-akna 100,5, Máza 106,4 és 
Nagymányok 101,9 százalékkal 
tartozik. Hát tényleg nem ien- 
ne szerencsénk?

Mivel nem vagyunk baboná­
sak ezt a szót hogy „nincs 
szerencsénk", el kell vetnünk. 
Másban kell keresnünk a hi­
bát és ha keressük, meg is ta­
láljuk. Például:

Bányászaink legtöbbje még 
mindig panaszkodik a rossz 
fa-ellátásra; Fejtéseink leg­
többje fahiámnyal küszködik. 
Régi problémánk ez. Meg­
oldást sajnos még ma se talál-

A Komlói Helyiipari Válla­
lat cipészrészlegének szabász­
műhelyéből lestünk el néhány 
modellt.

Férfiak figyelem! Különle­
ges, új modell! Meggyszínű 

A komlói kereskedelmi Vállalatok téli felkészüléséről
Az „Üj Komló* ’ október 9-i számában 

ismertettük a Hazafias Népfront helyi 
elnökségének ülését, melyen Németh 
elvtárs — a tanács kereskedelmi osztá­
lyának vezetője — beszámolt a keres­
kedelem ellátottságáról. Most, részlete­
sen közöljük a beszámoló főbb pont­
jait. Németh elvtárs bevezetőben, az 
élelmiszerellátás fontos problémáit em­
lítette:

— Az elmúlt év IV. negyedévében 
csak 50 q rizs került forgalomba. Ez 
kevés volt. Az idén a IV. negyedévre 
legalább 300 q-ra van szükség. S ezt a 
mennyiséget meg is kapjuk. — Sőt 500 
q-át kapunk. — Száraz és sózott bélből 
városunk szükséglete 400 ezer méter. 
Ennek beszerzése érdekében is történt 
intézkedés. Sózott bél már kapható a 
boltokban. Ugyanígy mák — dióbél is 
vásárolható a zöldségesből tokiban, kor­
látlan mennyiségben.

A ruházat és vegyes iparcikkek be­
szerzéséről, Németh elvtárs így beszélt:

— A jelenlegi felkészülés mellett a 
vállalat még 100 darab férfi télikabátot, 
350 darab öltönyt, 70 darab bőrkabátot, 
1300 pár gumicsizmát, 300 pár gyermek

hócipőt és 200 pár női hócipőt szerez 
be.

Kötött árúféleségekből, megfelelő az 
ellátás. Nagyságszámonkint 100 darab 
gyermektréningruhát, 200 darab női 
bundanadrágot és 1000 darab gyermek 
bundanadrágot biztosít az Észak-bara- 
nya megyei Népbolt, komlói szakbolt­
jai részére. A szaküzletek jelenlegi rak­
tárkészlete megfelelő mennyiségű fla­
nel! alsó ruházati cikket, sálat, stb. tar­
talmaz.

Vas-műszaki cikkekből tűzhelyek, 
kályhák már a komlói szakboltokban 
vannak. Füstcsőből sem lesz fennaka­
dás. Számítani kell azonban a havas, 
jeges utakra és ezért legalább 3 ezer 
darab patkó sarokvasat kell raktáron 
tartani.

A zöldség-gyümölcs tárolásával a ta­
nács kereskedelmi osztályának vezetője 
külön foglalkozott:

— A MÉK 30 vagon burgonyát tárol. 
Ezen mennyiségnél figyelembe kell 
venni, hogy 10 vagonra becsülhető az a 
mennyiség, amit a fogyasztó közönség 
háztartásokban tárol. A 30 vagon bur­
gonya értékesítését csak abban az

tak vezetőink. Olykor-olykor 
tesznek ugyan intézkedéseket, 
melynek nyomán 2—3 napig, 
esetleg egy hétig javul a hely­
zet, de utána újból csak fa­
hiány és fahiány adódik. Miért 
nem lehet tartósan intézkedni?

Vagy itt van például a mű­
szakhiány, azaz munkáshiány. 
Toborzóink fűt-fát ígérgetnek 
a messze lakó munkásoknak, 
jöjjenek Komlóra, kapnak la­
kást, magas fizetést, jó étkez­
tetésit. A munkások jönnek. Az 
ígéretek fele válik csak való­
ra; nem tudunk lakást bizto­
sítani, rossz az ételek minősé­
ge az üzemi konyhákon, s a

A tanács VB. figyelmébe
Az utóbbi idő­

ben nagyon sok 
panasz érkezett 
szerkesztőség ünk- 
höz az állat tartó 
bányászok részé­
ről, azért mert az 
állatorvos több­
szöri hívás után 
sem megy ki a 
betegnek bejelen­
tett állat megvizs­
gálására. Legutóbb 
Zsiga Ferencné és 
Csöngőimé keres­

tek fel panaszuk­
kal és elmondot­
ták:

— Elvtársak! 
Egythőnapja já­

runk az. állatorvos 
nyakára és mindig 
csak Ígérget. Leg­
utóbb október 8- 
án volt nála a fér­
jem, azt ígérte, 
hogy 3 nap múlva 
kijön. Ma 13-a 
van, hat nap telt 
el és nem jött ki. 
Azt kérjük az elv­

Elismerés
A pártbizottság 1956. szeptember 26.-1 ülésének határozata 

alapján:
A Magyar Dolgozók Pártja Komló Város Pártbizottsága 

elismerését és köszönetét fejezi ki a 49. Állami Építőipari Vál­
lalat valamennyi dolgozójának, műszakijának, pártszervezeté­
nek azért a lelkes, áldozatkész munkáért, melyet a város 
építésében 1956. év eddigi részében végeztek.

Az építőipar nagyszerű munkásai, vezetői ebben az esz­
tendőben kihúzták az eladósodott vállalatot a kátyúból és ma 
már több százezer forintos megtakarítással, az ország legjobb 
építőipari vállalatai közé kerültek. Határidőre készítik el, jó 
minőségben a lakóházakat és az ipari létesítményeket.

Azt kérjük az építőipari vállalat minden munkásától, szel­
lemi, műszaki és fizikai munkástól egyaránt, hogy haladja­
nak tovább a megkezdett úton. Építsenek szép, tágas és 
modern lakásokat, ipap létesítményeket. Tegyék az építkezé­
seket olcsóbbá és gyorsabbá. Segítsék ezzel is a kokszolható- 
szén termelését!

Ehhez a munkához kívánunk további sok sikert és jó 
egészséget!

<•

KOMLÓ VAROS PÁRTBIZOTTSÁGA.

ŐSZI CIPÖDÍVAT
borjúbokszból készült, oldalt 
fűzős cipő, húzott csattal. 
Nagy sikert aratott a kiállítá­
son. Körül gojzervarrott, ol­
csó. Méretre 629 forint, üzlet­
házban 500 forint. Hasonló 

munkások ahogy jöttek el is 
mennek.

Gazdasági vezetőink, szak­
szervezeti és párt-alapszerve- 
zeti titkáraink egyrésze se 
foglalkozik úgy a dolgozók 
ügyes-bajos dolgainak intézé­
sével, ahogy kellene. Még min­
dig sok az ígérgetés és kevés 
a tett.

Ezeket kellene nekünk első­
sorban megszüntetni. Máris 
kevesebb problémánk lenne a 
tervteljesítéssel. Ha munká­
sainknak megadjuk azt, amit 
ők kérnek és követelnek, nem 
hagynak cserben bennünket se 
a termelésben.

társaktól, segítse­
nek nekünk, hogy 
az állatorvos ki is 
jöjjön a bejelen­
tett beteg állat 
vizsgálatához.

Segítünk. Fel­
hívjuk a tanács 
figyelmét, hogy a 
mostani bejelen­
tés, valamint a 

tanácsülésen el- 
hagzottak alapján 
indítson vizsgála­
tot az állatorvos 
munkája felett.

áron kapható majd, a fekete 
borjúbokszból készült, oldalt 
háromcsatos cipő, körül goj- 
zervarrással, bőr vagy gumi 
talppal.

LEGJOBBJAINK

A 49-es számú 
Építőipari Válla­

latnál, a Schrauh 
komplex-brigád­

ban dolgozik Ja- 
novák Ferenc kő­
műves. Janovák 
elvtárs nemcsak 
sok munkát vé­
gez, hanem a mi­
nőségre is ügyel, 
és a fiatalok szak­

képzettségének 
emelésével is ál­
landóan törődik. 
Az előbb említett 

tulajdonságok 
nagyban hozzájá­
rultak ahhoz, hogy 
a Schraub-brigád 
ez évben mindig 
200 százalék felett 
termelt.

A város vízellátásáról
Komló lakossága érdeklő­

déssel figyelt fel arra a hír­
re, amely hamar elterjedt a 
városban: „október 10-től, fo­
lyamatos vízellátás lesz.’’ — 
Voltak akik örültek, de voltak 
olyanok is, akik kételkedtek 
a Víz- és Csatornaművek ilyen 
irányú intézkedésében. Nos, 
hogy a háziasszonyokat meg­
nyugtassuk, — mert hiszen fő­
leg ők az érdekeltek, — meg­
látogattuk a Víz- és Csatorna­
művek igazgatóját, Michelutti 
elvtársat, s megkérdeztük tőle:

— Bízhatunk-e a rendsze­
res vízszolgáltatásban?

— Komló a mai napig sza­
kaszos ivóvízellátásban része­
sült. Ennek oka, köztudomá­
súlag az elégtelen víztermelés 
volt. Ugyanis, nincs, annyi 
kútunk, amelyből növekvő bá­
nyavárosunkat el tudnánk lát­
ni. A Város- .és Községgaz­
dálkodási Minisztérium Köz­
mű Főigazgatóságának vezetői 
is foglalkoztak e problémával. 
Az eredmény: október 10-vel 
egy közösen kidolgozott új víz­
szolgáltatási tervet valósítunk 
meg.

Komlón, közvetlenül * la­
kosságnak, fejenként 100 liter 
víz jut naponta. Ez a mennyi­
ség feltétlenül elegendő lenne, 
— és a folyamatos vízszolgál­
tatást zavartalanul biztosít­
hatnánk, — ha ezt a város la­
kossága akarná, és a vízpocsé- 
kolást megszüntetné. Lássuk 
számok tükrében is, mit jelen­
tenek a rossz csapok, szerel­
vények: Egy állandóan folyó 
WC-szelepen, 3/8”-os csőátmé­
rő mellett, — átlagos komlói 
víznyomással számolva, — 
percenként 4,8 liter, óránként 
288 liter, naponta 6 912 liter 
víz folyik. Tehát egyetlen 
rossz WC-n 69 ember komlói 
„vízfejadagja” szökik el min­
den haszon nélkül;

A jelenlegi állapot, a szaka­
szos megoldás, nemcsak köz­
egészségügyi szempontból tart­
hatatlan, de ellenkezik a taka­
rékossági és üzemelési szem­
pontokkal is. A lakosság ré­
szére pedig, nagyon kellemet­
len. Éppen ezért október 10- 
től, megkíséreltük a folyama­
tos vízszolgáltatást. Amennyi­
ben elgondolásunkat a lakos- 
sag is magáévá teszi — és tá­
mogatja — úgy számításunk 

esetben szabad megkezdeni, ha hideg 
idő miatt ezen cikk más helyről nem 
szerezhető be. Ezenkívül még meg kell 
említenem — mondotta Németh elv­
társ —, hogy a bányászkonyhák részére 
az Üzemélelmezési Vállalat külön 30 
vagon burgonyát tárol.

Sárgarépából és gyökéiből 300—300 
mázsát, fejeskáposztából 800 mázsát, 
kelkáposztából 200 mázsát, almából 
pedig 1400 mázsát tárolunk.

A továbbiakban Németh elvtárs a 
vendéglátóipari vállalat munkájáról 
beszélt:

— Az a célunk, hogy a meglévő tal­
ponállók számát csökkentsük és he­
lyükbe olyan kisvendéglőiket szervez­
zünk, ahol kultúráltabb szórakozást, 
jobb vendéglátást biztosíthatunk; Az 
italboltokban kapható lesz a forralt bor 
és a tea, a Sport Étterém büféjében 
pedig egy tálas olcsó melegételek árú- 
sítását kezdjük meg;

A Hazafias Népfront városi elnök­
ségével, és a nőtanács tagjaival, vége­
zetül a Tüzép téli felkészültségét ismer­
tette, a tanács kereskedelmi osztályá­
nak vezetője;

feltétlenü) sikerrel jár. Ha 
nem... úgy eleve kudarcra 
van ítélve.

— Mivel kívánják biztosíta­
ni a továbbiakban is, a folya­
matos vízellátást?

— Bízunk abban, hogy a la­
kosság részére szolgáltatott 
vízmennyiséget új kutak be­
kötésével növelni tudjuk. A 
már vízszolgáltatásba bekap­
csolt XXII. kút mellett, továb­
bi 5 kút van bekötés alatt. — 
Még ebben az évben bekötjük 
a kőlyuki Gyula-forrás vizét 
is, a komlói hálózatba. Ezzel 
reméljük, hogy a napi 100 lite­
res „vízfejadagot” 125—140 li­
terre tudjuk emelni;

Bízunk abban, hogy Komló 
lakossága belátja: saját és a 
közérdele ellen súlyos hibát 
vét, ha rossz csapot, vagy ál­
landóan folyó WC-t tűr meg. 
Ennek érdekében kérjük a la­
kosságot, hogy ha ismerősei­
nél, szomszédainál ilyet észlelj 
azt is figyelmeztesse.

Október 15-től, ellenőrök 
vizsgálják a szerelvényeket, s 
ahol hibás szerelvényt, folyó 
WC-t találnak, ott első esetben 
egy havi elfolyt vízmennyisé­
get mutatunk ki számlázásra 
(WC-nél napi 7 köbméter = 
8,40 Ft) ismételt esetben pedig 
büntetőfeljelentést is teszünk;

(Ehhez az is szükséges, hogy 
a sok rossz szerelvény kicse­
rélését a tröszt is elősegítse!)

Látogatás 
a MÉK raktárban

A helyiség maga; nemsokat 
árul el; Ugyanúgy; mint a többi 
zöldséges raktárakban; itt is meg­
található a burgonya; a káposzta; 
a Jnalarábé; a paprika s a gyü­
mölcs; De az avatatlan szemlélő 
mit sem tud arról; hogy a nagy 
halom burgonya előtt ülő asszo­
nyok már télire válogatják külön 
az ennivaló s az ipari burgonyát.- 
Es azt is csak a ..beavatottak" 
tudják, hogy a raktár előtt időn­
ként megálló teherautók; hova 
viszik a tárolásra alkalmas áruféle­
séget;

Persze mindez nem titok; Éppen 
ezért mi is bepillantunk a MEI< 
raktárába, hogy megnézzük: vajon 
hogyan haladnak az árucikkek 
tárolásával? Gajcsi Árpád elvtárs; 
a MEK komlói kirendeltségének 
vezetője tájékoztat bennünket:

— Október 4-én 5 vagon bur­
gonya érkezett. Ennek átválogatá­
sát asszonyok végzik el. Még eb­
ben a hónapban újabb 55 vagon­
nal várunk, melyből ha az ipari 
burgonyái külön válogattuk, tárol­
ni tudjuk a lakósság részére szük­
séges 30 vagon burgonyát,

Nézzük csak tovább:
— A tároló helyiség biztosítva 

van?
— A karbantartó vállalattal szer­

ződést kötöttünk kökönyösi és 
kenderföldi helyiségekre. Ügy tá­
rolunk, hogy a boltokhoz való ki­
szállítás gyorsan történjen. Jelen­
leg csak a burgonyát válogatjuk. 
Az alma és egyéb zöldségféleség 
télire való eltevését, még nem 
kezdtük meg; Azt majd a későb­
biekben végezzük el;

Az árut szállító gépkocsivezetők 
és kísérők — akik be-be néznek 
az irodahelyiségbe «■> még többet 
is mondanak; Így hamarosan meg­
tudjuk; hogy a zöldségesboltok­
ban naponta 80—50 q burgonya 
fogy, mert vannak háziasszonyom 
akik 10—12 q-át is visznek haza*  

Hiába; Közeledik a tél; S a MERI 
raktárával egyidőben Komló asz*  
szonyai is felkészülnek a hideg; 
hosszú; teli hónapokra,
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Levél a pártmunkáról
A Ságvári-akna I\/. negyedévi 

feladatairól. . .
A IV. negyedévi feladatok 

előttünk tornyosulnak még, s 
mielőtt arról írnék, írok a III. 
negyedév eredményeiről és hi­
báiról.

Üzemünk a III. negyedév­
ben mennyiségi tervét 105.6 
százalékra teljesítette. Az össz- 
üzemi teljesítmény 111.6, a 
meddő elővájás pedig 116.3 
százalék teljesítményű volt. E 
mutatók teljesítése, illetve túl­
teljesítése tette lehetővé, hogy 
üzemünk a III. negyedévben 
kiváló munkája alapján meg­
kapja az élüzem címet.

Az eredmények azt igazol­
ják. hogy nem volt hiába való 
az a munka, melyet pártszer­
vezetünk a terv teljesítése, 
illetve túlteljesítése érdekében 
végzett. Az eredmények azt is 
igazolják, hogy a III. negyed­
évben jó volt a kommunisták 
és a pártonkívüliek mozgósí­
tása a feladatok megvalósítá­
sára. Ezek az eredmények nem 
spontán, minden erőfeszítés 
nélkül hulltak az ölünkbe. Va­
lamennyi munkásnak, vezető­
nek keményen kellett dolgozni 
az eredményekért. A III. ne­
gyedévben az volt a cél, hogy 
megszerezzük az élüzem cí­
me: és annak feltételei szerint 
végezzük a munkát. Erre a 
célkitűzésre, a felhívásra bá­
nyászaink minden mutató tel­
jesítésével, sőt 
vei válaszoltak.

Nem egyedül 
a feladatokat, 
volt, az emberekhez fordul­
tunk, s tőlük kértük a segítsé­
get, sebőksándoroktól, tormási- 
sándoroktól kértük a se­
gítséget s ők adtak. Ezért tu­

túltelj esi tésé-

oldottuk meg 
Ha probléma

Véradó-kitüntető ünnepség a városi tanácson
Szeretett, kedves vendégek 

foglaltak helyet a városi ta­
nács tanácstermében. Komló 
kiváló és többszörös véradói, 
valamint vöröskeresztes aktí­
vái jöttek össze, hogy átve­
gyék kitüntetésüket, jutalmu­
kat.

Ez a kedves kis ünnepély 
nem 
hány évvel ezelőtt még nem 
voltak véradóink, s hogy nem 
voltak, sok-sok betegnek kés­
leltettük gyógyulását, mert 
kevesebb vér állt az orvosok 
rendelkezésére. Ma már bát-

régi Komlón. Hisz né-

így nem szabad robbantani
Az egyik pécskömyéki bá­

nyában 1956. június 20-án a 
kora reggeli órákban, félórá­
val a műszak lejárta előtt 
Máthé Imre csillés bejelentet­
te Lengyel Károly robbantó­
mesternek, hogy normájának 
teljesítése érdekében szeretne 
még robbantani. Lengyel Ká­
roly a gyutaccsal Összeszerelt 
robbanóanyagot kiadta a rak­
tárból Máthé Imrének, akit 
utasított hogy a robbantással 
várjon rá mert annál ő is je­
len kíván lenni.

Máthé Imre a felvett rob­
banóanyagot a robbantás szín­
helyére szállította és ott a töl­
teteket a korábban kifúrt rob­
bantólyukakba munkatársaival 
együtt elhelyezte.’ Egyideig 
vártak is a robbantómesterre, 
aki azonban nem érkezett 
meg. Minthogy a műszak vé­
ge már erősen közeledett, 
Máthé Imre elhatározta, hogy 
egyedül robbant. Sarkadi Ti­
bor vájár, aki nem tudott 
Máthé Imrének arról a szán­
dékáról, hogy a robbantótöl­
tetekért akar menni, tiltako­
zott az ellen, hogy a robbantó­
mester jelenléte nélkül rob­
bantsanak. Máthé Imre azon­
ban nem hallgatott a vájárjá- 

: ra, és elvégezte a robbantó­
mester 
gezhefő 
tett az 
mester 
táshoz.

Máthé Imrének nem volt a 
robbantózsinórók meggyújtá­

sához kellő gyakorlata, ezért 
nem sikerült mindegyik zsi­
nórt rendesen meggyújtania. 
Több zsinórba zsebkésével vá­
gott bele, hogy azokat sike­
rüljön meggyújtani. Ezzel sok 
időt töltött el, viszont a leg­
elsőnek meggyújtott zsinórok 
már majdnem végigégtek, 
úgyhogy Máhté Imrének és 
csilléstársának, Trapp Adóm­
nak nienekül'niök kellett, ha 

felügyelete alatt vé­
től tést és hozzákezde- 
egyedül a robbantó­

állal végezhető gyúj-

dott üzemünk a III. negyed­
évben 2905 tonna szenet ter­
melni terven felül.

Ezek a tények köteleznek 
bennünket arra, hogy a IV. 
negyedévben tovább vigyük az 
eredményeket és megtartva az 
élüzem címet, több és jobb, de 
egyben olcsóbb szenet is ter­
meljünk.

A negyedik negyedévben na­
ponta 72 vagon a mi tervünk. 
Ezt. kitermelni nem kis fel­
adat. Bizonyítja ezt az október 
eleji elmaradás is. Éppen az­
ért, mi nemcsak a vagon, a 
csille szeneket látjuk, hanem 
az azt kitermelő bányászokat, 
embereket és azok ügyes-ba­
jos dolgait is. Úgy akarjuk a 
tervet teljesíteni, hogy ezentúl 
többet és jobban törődünk a 
dolgozó emberrel, annak prob­
lémáival.

A terv teljesítéséhez szük­
séges feltételek nálunk meg­
vannak, azaz nincs minden 
feltétel meg, mert még min­
dig járják bányászaink a 180 
lépcsőfokot. Ezen kívánunk se­
gíteni. Ügy, hogy a gépkocsik 
az aknához vigyék le és on­
nan hozzák fel a munkából 
,érkező vagy menő bányászo­
kat. A jó, a kiváló bányászok­
nak: Kismándor Bélának, Sze- 
bényi Józsefnek, Bartalics Je­
nőnek, Donovál Józsefnek, 
Notheisz Antalnak és társai­
nak ilyenfajta segítség is kell, 
illetve először ilyen kell.

Mindehhez kell a munkafo­
lyamatok jó megszervezése, az 
anyagellátás — fa és üres csil­
le, szerszámok biztosítása. — 
Nem szabad a bányászokat 

ran kijelenjük: Komlón van 
véradó-mozgalom.

A város véradó-felelősétől, 
Temesvári elvtársnőtől azt is 
megtudtuk, hogy jelenleg 267 
véradónk van és köztük nem 
egy olyan véradó van, aki 15 
—20 esetben, sőt 40-szer adott 
vért. Ez a véradói létszám még 
mindig kevés ahhoz/ hogy a 
komlói szükségletet kielégítse. 
Ezért kell a véradó-mozgalom 
érdekében Komló egészségügyi 
dolgozóinak és vöröskeresztes 
aktíváinak még sok meggyőző, 
felvilágosító munkát végezni.

nem akarták azt hogy a hely­
színen érje őket a robbanás. 
Nem tudtak kiérni a vágatból, 
csupán 5—10 méterre voltak 
a vájvégtől akkor, amikor az 
első robbanások bekövetkez­
tek és a szétrepjilő kövek sú­
lyosan megsértették mindket­
tőjüket.

Szabálytalan volt az, hogy 
a robbantólyukak megtöltését 
a vájár tiltakozása ellenére a 
robbantómester távollétében 
Máthé Imre végezte el csillés­
társával. Szabálytalan volt az 
is, hogy a fúrólyukak megtöl­
tése után Máthé Imre nem 
várta meg Sarkad! Tibor fel­
hívása ellenére sem a robban- 
tómestert, hanem a vájár til­
takozása ellenére maga gyúj­
tott.

Az elszenvedett sérülések 
következtében Trapp Ádám és 
Máthé Imre 30—30 napra ki­
estek a termelő munkából. En­
nek következtében lényegesen 
nagyobb veszteséget szenved­
tek, mintha a robbantás el­
maradása folytán egy alka­
lommal nem tudták volna na­
pi tervüket teljesíteni.;

A párt- és kormányhatáro­
zatok többször felhívták a dol­
gozók figyelmét a biztonsági 
rendszabályok betartására. 
Ennék ellenére a dolgozók és 
gyakran még felelős beosztás­
ban, lévő vezetők is teljesen 
figyelmen kívül hagyják eze­
ket a dolgozók érdekeit védő 
rendelkezéseket. Ezeknek a 
biztonsági szabályoknak be 
nem tartása pedig a súlyos 
baleseteken kívül büntetést is 
von maga után. Lengyel Ká­
roly robbantómester, Sarkadi 
Tibor vájár és Máthé Imre 
csillés is a bíróság előtt fog­
nak felelni azért, mert a bá­
nyabiztonsági szabályzatban 
lefektetett elvekkel ellentétes 
eljárásukkal munkatársaik éle­
tét veszélynek tették ki; 

ide-oda dobálni munkahelyük­
ről és nem is engedjük azt.

Kerülni, megszüntetni kí­
vánjuk az olyanfajta hibákat, 
melyet aknászaink követnek 
el a túltelepítéssel. Az utóbbi 
időben a Tormási DlSz-brigád- 
nál történt, hogy 3 felesleges 
munkaerőt erőltettek a csa­
patra. Ez elvette a csapat ked­
vét. Elveszi az emberek ked­
vét a munkától az, hogy sok­
szor jégveremhez hasonló für­
dőben mosakodnak, öltöznek 
és vetkőznek. Elveszi az em­
berek kedvét az is, hogy Kö- 
könyösön még mindig nincs 
váróterem és a hideg időben, 
az esetleges őszi esőben ázva 
és fázva kell az autóbuszokra 
várniok.

Egy egész oldal lapterjede­
lem kellene ahhoz, hogy mind­
azt a problémát leírjuk, mely 
gátolja a tervteljesítő munkát. 
Ezért valljuk mi mostantól 
fogva azt, hogy semmit nem 
teszünk az emberek nélkül, 
azok megkérdezése nélkül.

Nekünk az a véleményünk 
és tapasztalatunk: ha foglal­
kozunk a bányászokkal, első­
sorban mint emberekkel, ha 
megoldjuk ügyes-bajos dolgai­
kat, akkor nem lesz pana­
szuk, de lesz tervteljesítésünk. 
Mi a terv teljesítésben, az 
egyes tervteljesítési mutatók­
ban is az embert és annak 
problémáját látjuk először és 
nem a teli csillét. így fogjuk 
tudni megtartani az élüzem 
címet és tudjuk terven felül 
kiadni a tőlünk kért 1500 ton­
na jóminőségű fekete szenet.

DUGA JÁNOS 
párttitkár

Nagyszerű tény az, hogy vér­
adóink zöme a nehéz fizikai 
munkát végző bányászok közül 
került ki. Mint Kovács István 
elvtárs, aki 41-szeres, Mucsi 
Árpád elvtárs, aki 14-szeres 
véradással áll példaképül a 
véradók előtt. Ez a két elvtárs 
aktív szervezője a véradó­
mozgalomnak. Véradóink 
nagyrésze a társadalmi egész­
ségvédelmi munkából is kive­
szi részét. Sokan végeznek 
közegészségügyi ellenőrzést is 
a szakszerű képzés után.

A jól sikerült véradó ünnep­
ségen dr. Büki László körzeti 
orvos beszélt a véradás jelen­
tőségéről, véradóink áldozatos 
munkájáról. Majd az úttörők 
köszöntötték a kiváló véradó­
kat egy-egy virágcsokorral. A 
kitüntető jelvények, oklevelek 
és ajándékok átadása után a 
város Vöröskereszt titkára zár­
ta be az ünnepélyt ezekkel a 
szavakkal:

— Azt a kincset, amit ti ad­
tok elvtársak, megfizetni nem 
lehet. Sok esetben adtok visz- 
sza véretekkel az életnek egy- 
egy csecsemőt, édesanyát, vagy 
egy sérült édesapát. Engedjé­
tek meg, hogy most az Ö ne­
vükben mondjak köszönetét.

Az ünnepség a kitüntetettek 
megvendégelésével ért véget.

Szőke Ferencné

Hűvösödnek már a reggelek. Bizony 
jól esik ilyenkor reggeli előtt egy-két 
korty „szíverősítő“. De vajon valóban 
hasznos ez?

Előfordul, hogy az alkohol erősíti 
szervezetünket. Ezért használjuk fel pl. 
beteg, legyengült emberek táplálásához 
az alkohol tartalmú erősítő italokat is. 
A szesznek ugyanis magas a kalória 
értéke, könnyen emészthető és hamar 
felszívódik. Közismert, hogy a kismér­
tékben fogyasztott alkohol növeli az 
étvágyat, ezzel javítja a szervezet vé­
dekezőképességét, pl. influenzás idők­
ben. A szesztartalmú italok csak addig 
jó hatásúak, amíg fogyasztásukban nem 
lépjük túl a mértékletesség határát. 
Hogy hajlamos-e valaki az iszákosság- 
ra, vagy nem, az teljesen egyéni. Aka­
raterejétől függ, hogy meg tud-e 
állni a lejtőn, ahova az eleinte ártat­
lannak látszó kis iddogálások sodorják.

Nehéz lenne mindent felsorolni, ami 
a folyamatos alkoholfogyasztásra kész­
teti az embereket. A mámor, a kel­
lemes kábultság keresése, a' rossz tár­
saság, a rossz példa utánzásvágya, a 
könnyelműség, mind-mind csak egyes 
tényezői annak az útnak, amelynek 
vége a félelmetes „delirium tremens” 
lehet.

Mikor és hogyan ártalmas az alko­
hol fogyasztása?

Sokan élnek abban a hitben, hogy a

Milyen kultúr- 
programot várhatunk 

az új esztendőig?
Néhány hónappal ezelőtt a 

Május 1 kultúrotthon igazga­
tója, Lichter elvtárs nyilatko­
zott munkatársunknak, a vá­
ros nyári műsortervezetéről. 
Annak idején azt mondotta: 
„az őszi programot majd ké­
sőbb ismertetem”. Most ismét 
felkerestük, hogy megkérdez­
zük:

— Számíthatunk-e nagyobb 
rendezvényekre ebben az esz­
tendőben?

— Az új év kezdetéig még 
egy negyedév van visz- 
sza. Ezt az időt mi is kihasz­
náljuk, mégpedig sokrétűen. 
Csak néhányat említek. Az ön­
tevékeny csoportok rendezvé­
nyein kívül hetenként egyszer 
fővárosi és pécsi művészek 
felléptével, különböző előadá­
sokat biztosítunk Komló dol­
gozóinak. Ezek a következők: 
esztrád műsor, a Pécsi Nemze­
ti Színház tájelőadásai, zene­
kari hangverseny, s a pécsi 
Opera Stúdióval kötött megál­
lapodás értelmében, opera elő­
adás.

Az ifjúság szórakoztatására 
szombat és vasárnaponkint 
táncos összejöveteleket rende­
zünk, ezenkívül tervbe vet­
tünk hivatásos művészekkel 
megtartandó irodalmi előadá­
sokat is. A kulturális nevelés 
érdekében, december 31-ig 
megrendezünk két szerzői es­
tet, közismert író vagy zene­
szerző részvételével.

A Május 1 kultúrotthon kis­
előadói termében — függetle­
nül a TTIT tematikájától — 
folytatjuk a „Beszéljünk őszin­
tén” — című előadássoroza­
tunkat, melynek tematikája a 
dolgozók aktuális problémáiból 
tevődik össze.

— Milyen programot készí­
tettek a filmlátogatók számá­
ra?

— December 31-ig két film- 
ankétot rendezünk. Október­
ben az „Uj ember kovácsa” 
című filmből, novemberben 
pedig a „Kioltott lángok’’ című 
filmből. Mindkettőt díszelő­
adásban mutatjuk be, s az an­
kétre . meghívót küldünk a 
munkában élenjáró dolgozók 
részére.

A bányagépüzem társadalmi 
bírósága tárgyalást tartott ok­
tóber 5-én Radóczi László bér­
csalási ügyében.

Radóczi László korábban 
már dolgozott az üzemnél nor­
másként. Most augusztus 7-e 
óta fizikai munkásként dolgo­
zik. Augusztus 11-én azzal a 
feladattal bízták meg őt, hogy 
míg a bérelszámoló szabadsá­
gon van, végezze el a bérel­
számolást, amit Radóczi elv­
társ el is vállalt. A bérelszá­
molás elvégzéséhez egy listát 
adtak neki, melyen a dolgo­
zók neve mellé ráírták azt is, 
hogy bérüket hányas kategó­
ria szerint kell számfejteni. 
Csupán egyetlen névnél 
hiányzott a bércsoport száma, 
és ez a név Radóczi elvtárs ne­
ve volt. Mint segédmunkás, a 
négyes bérosztálynál maga­
sabb kategóriába nem sorol-

ÁRT-E AZ ALKOHOL AZ EGÉSZSÉGNEK?
hidegben hosszú ideig végzett munká­
nál az alkohol felmelegítá az emberi 
testet. Hideg időben a fázás nem azért 
szűnik meg a szeszes ital fogyasztása 
után, mert az alkohol sok hőt termel. 
Ilyenkor csak az történik, hogy az alko­
hol bénítja azokat az idegeket, ame­
lyeknek feladata a bőrben lévő erek 
tágasságának szabályozása. A kitágult 
erekbe több meleg vér áramlik, ez 
okozza a hirtelen átmelegedés kellemes 
érzését. A hideg környezetben az erek­
ben keringő vér lehűl, s az ember test­
hőmérséklete is süllyed. Ezért nem fá­
zik a részeg ember az árokparton még 
télen sem, ahol, ha nem találnak rá 
idejében, lassan kihűl és megfagy.

Az alkohol káros hatása kétféle alak­
ban jelentkezik. Az egyik a heveny al­
koholmérgezés, amit részegségnek ne­
vezünk.

Az elfogyasztott alkohol könnyen be­
jut a szervezet sejtjeibe, ahü>l hamar 
kifejti izgató, majd bénító hatását. Az 
idegsejtekfbe jutott alkohol mennyisé­
gétől függően az ittasság különböző fo­
kaival találkozhatunk — a szalonspicc­
től kezdve a szinte eszméletlen részeg­
ségig. Az alkohol kiürülését nyomott 
hangulat, levertség érzése követi, ami­
től legjobban újabb ivással szoktak me­
nekülni. így válhat könnyen iszákossá 
•:z. aki pedig csak olykor szokott be- 
csipni.

Az alkohol szervezetet károsító ha-“ 
tása csak olyanoknál fejlődik ki, akik 
rendszeresen sokat isznak. Az idült al­
koholizmus mérgezési tüneteket okoz; 
Súlyosabb ártalmak idült pálinkaivók- 
nál szoktak fellépni, bár a sörivás sem 
veszélytelen.

Az alkohol hosszabb-rövidebb hatása 
után szinte valamennyi szervünk mű­
ködése megváltozhat. A máj és garat 
nyálkahártyáján elhúzódó hurut támad, 
a gyomorban pedig csak kezdetben 
fokozódik az emésztőmirigyek műkö­
dése. Az iszákos emberek rendsze­
rint étvágytalanok. A májsejtek tönkre­
mennek, nem ritkán a vesék is meg­
betegszenek. A mértéktelen folyadék­
fogyasztás a szív kitágulásához vezet. 
Az iszákos emberek korán öregszenek, 
elerőtlenednek. Csökken szervezetük 
ellenállóereje. Érzékenyebbek a fer­
tőző betegségekre, pl. a tüdőbajra is.

Nem akarunk az iszákosság társadal­
mi, családi vonatkozásaival foglalkozni- 
Sajnos majdnem mindenki ismer olyan 
családokat, amelyeket az iszákosság 
züllesztett szét, taszított a 
telenségbe. Mindez csak azért 
mert nem ismerik eléggé, hogy a kelle­
mesnek tűnő itóka, — ha fogyasztását 
túlzásba visszük — hatásában vetek­
szik a legraffináltabb méreggel. Meg­
mérgez! az embert, —• és környezetének 
életét.

remény' 
van,

.Kjfs-tujr-

A körzeti orvosi rendelőben

Azt hiszem, mindenki egyet­
ért velem, ha azt mondom: 
kevesen vannak olyanok, akik 
orvoshoz szeretnek járni. Na- 
persze ez nemcsak a betegség 
miatt van, hanem azért is, 
mert köztudomású, hogy a vá­
róteremben igencsak hosszú­
ra nyúlik az idő, míg az em­
ber sorra kerül. Hát hogyha 
még azt is hozzátesszük: az 
orvosok sem mindig a legke­
délyesebben fogadják a bete­
geket. Ez sajnos így van, s örö­
münkre csak az szolgál, hogy 
az ilyenek mindkevesebben 
lesznek. Egyre több orvosi ren­
delőben találkozhatunk olyan 
doktorral, aki nem lélektele- 
nül, kötelességszerűen, hanem 
felebaráti segítségből, szeré­
téiből végzi hivatását. Az ilye­
nekhez aztán bizalommal for­
dulnak a betegek is, s még az 
„előszobában” is, szívesebben 
várnak.

Pillantsunk csak be egy 
ideális, jól dolgozó körzeti or­
vos rendelőjébe.

-k
A belvárosi orvosi rendelő­

ben vagyunk, dr. Olajos Já­
nosnál. Az idő mégcsak 8 óra, 
s ezért is van az, hogy idáig 
6—7 betegnél nem jelentkezett 
több. Ilyenkor — őszkor — a 
reggeli órákban jól esik a fek­
vés, még az egészséges em­
bernek is. Hát még a beteg­
nek! Nem is készülődnek 
előbb, mint 9 óra, fél tíz, de 
akkor már egymásnak adogat­
ják a rendelő kilincsét.

A RADÓCZI ÜGY
emlí- 
azon- 
Radó- 
a VI- 
szám-

hatták őt, amit szóban 
tettek is neki, írásban 
bán nem közölték vele, 
czi elvtárs önkényesen 
cs bérosztály szerint 
fejtette bérét, ugyancsak két 
munkásnak magasabb bért fi­
zetett, mint amennyi megillet­
te volna őket. Az elszámolás 
után egy másik lista is a ke­
zébe került Radóczi Lászlónak, 
melyen a neve mellett fel volt 
tüntetve a IV-es bérosztály 
száma, ami mellé ő Vl-osit írt. 
jelezve, hogy e szerint szá­
molta el munkabérét.

Az önkényes eljárás helyett, 
ha panasza merült fel a bér­
osztálynál való besorolással, 
az üzemvezetőhöz, vagy maga­
sabb szervhez kellett volna 
fordulnia.

Az üzemvezető, Wilk elv­
tára azt a kijelentést tette,

Húzódjunk csak beljebb.-, t 
a sarok felé. S figyeljünk!'

Pontosan 8 óra tíz perckor 
egy férfi lép be. Lajos István;. 
Ismerősen köszön, és már veti 
is a kabátját. A sokszor ismé­
telt kérdés ezúttal is elhang- 
zik:

— Mi a panasza?
— Kéremszépen én nagyon 

fulladtam.
A doktor megvizsgálja a tüJ 

'éjét, szívét, s újabb kérdést 
■ntéz a beteghez:

— A lába nem szokott meg- 
", gadni?
Lajos István erre is válaszol 

es már mutatja is a lábát.
— Igen. Most is dagad- Ez 

annak a jele, hogy a szive 
gyengén működik.

Készül a recept, s a gyógy­
szer mellé hasznos orvosi ta­
nácsokat is kap a beteg .

Ujab arcok jelennek meg az 
ajtóban, többnyire férfiak. 
Egyiknek a lába fáj, másik­
nak a válla, a harmadiknak a 
csípője, a negyediknek reuma­
tikus fájdalmai vannak. Ki-ki 
mondja saját panaszát, s a 
doktor barátságosan, nyugod­
tan vizsgálja a beteg testré­
szeket. Nem számít, hogy ha­
marosan letelik a rendelési 
idő, s az ablak alatt egyre sű­
rűbben kopognak a rendelő­
be igyekvő emberek cipői.

Most, egy fiatal kalauz lép 
be, és üzenetet tolmácsol:

— Doktor úr! Tessék majd 
eljönni a Kossuth Lajos utca 
■17-be, egy 10 éves lázas gye­
rekhez.

így szaporodik a munka. Ha 
vége a rendelésnek, a doktor 
fogja a táskáját, és megy. 
Gyógyuló, éltető erőt visz a 
lázas betegnek.

*

Dr. Olajos János, 4 éve, hogy 
a komlói betegeket gyógyítja. 
Ha kellett a sebészeten he­
lyettesített, ellenőrző orvost 
pótolt, most nemrégiben pe­
dig, a tanács egészségügyi osz­
tályának segített. Csak egy hi­
bája volt. De csak volt.. Es 
amióta erről múlt időben be­
szélhetünk, munkája még több 
elismerést érdemel.

hogy „ha ő nem lett volna sza­
badságon mikor Radóczi László 
felvételre jelentkezett, nem 
engedte volna meg, hogy az 
üzemnél alkalmazzák."

Ha Wilk elvtársnak kifogá­
sa volt Radóczi László munká­
jával, kapcsolatban, miért en­
gedte meg, hogy a bérelszá­
moló helyett ő végezze el a 
bérszámfejtést?

A tárgyalás végén közös ha­
tározatot hozott a társadalmi 
bíróság és az üzemvezető, 
mely szerint három hónapig, 
mint segédmunkás a legalacso­
nyabb bércsoport szerint kap­
ja fizetését Radóczi László. A 
három hónap után, ha szak- 
munkási igazolványát beadja, 
a szakmunkások bérezéséhez 
meghatározott bércsoportok 
közül a legalacsonyabb bér­
csoport szerint kapja munka­
bérét.
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Emberekért —
A múlt években — sok-sok probléma után — nagyot fej­

lődött Komlón, valamennyi üzemünkben az emberekkel való 
törődés, szebbek és jobbak lettek a legényszállások, egy-egy 
panaszttevő ügyét gyorsabban intézte egyik vagy másik üzem 
vezetője. Különösen nőtt az eredmény az SZKP XX. kongresz- 
szusa, valamint pártunk Központi Vezetőségének 1956. július 
18—21.-i határozata után. Mégis, amikor az emberekről azok 
problémáiról beszélünk, és ebben az ügyben nézünk körül sa­
ját házunktáján, azt kell megállapítanunk, hogy nincs minden 
rendben.

az emberekről f

Vallják be őszintén kedves 
vezető elvtársák, az ember 
még sokszor háttérbe szorul 
itt Komlón. Szívesebben he­
lyeznek előtérbe egy-egy ter­
melési problémát, mint meg­
felelő gondoskodást az ember­
ről, aki a termelési problémát 
megoldja. Hány röpgyűlésein 
hangzott már el:

— Elvtársak! Mostantól fog­
va tervet kell teljesíteni, a 
szükséges műszaki feltételek 
biztosítva vannak ehhez. Raj­
ta hát, gyűrjünk le minden 
akadályt!

Igen. Az üzemben a terme­
léshez szükséges műszaki fel­
tételek biztosítva is voltak. De 
az embernek szükséges em­
berségesebb körülmények, a

180 lépcsőfok
A Ságvári-akna bányászai, 

mielőtt az öltözőkből az akná­
hoz érnek, 180 lépcsőfokot 
másznak meg. Ez eléggé fá­
rasztó dolog, főleg munka 
után, amikor már fogytán a 
8 órára tartalékolt erő. De ez 
nyáron még könnyen megy. 
Viszont télen, amikor majd 
lanyha szellő helyett a szélvi­
harral hó is sodródik a mun­
kában kimelegedett ember 
nyakába, s tüdőgyulladást 
okoz, vagy egyéb betegséget? 
Akkor is lesz szívünk azt 
mondani? „Keljetek 'fel a be­
tegágyból, s teljesítsétek a ter­
vet, mert a műszála feltéte­
lek’ a bányában biztosítva 
vannak!"

Lehetne ezen segíteni? Le­
hetne, csak egy kis jóindulat 
kellene. Teszem fel, ha azok­
nak a vezetőknek, kiken ez 
múlik — 20 fokos hidegben 
naponta kellene arra járni a 
munkától kifáradva — s nem 
havonta egyszer ellenőrzés­
képpen — hamarosan más­
képp lenne. De így..:

Meglátogattam Garamvöl- 
gyi elvtársat, a tröszt terme­
lési osztályának vezetőjét, s 
annak tettem fel a kérdést: 
Mit akar tenni a tröszt, hogy 
ez áldatlan Ságvári-aknai ál­
lapotokat megszüntesse?

— Kérlek szépen, ez a kér­
dés nem rám tartozik, menj 
a Szelecsényi elvtárshoz, az 
választ tud adni rá.

A fizetésről
Szeptemberben általában 

minden üzemben szénre tele­
pítették a feltárókat. Most 
nem azt akarom vitatni, he­
lyes, vagy nem helyes ez a 
módszer. A tervet teljesíte­
nünk kell, s ezért igénybe kel­
lett venni a tartalék feltáró 
erőt, a „jövő” előkészítőit;

De ennél az intézkedésnél is 
hátrányt szenvedett az ember, 
előtérbe került a tervteljesítés. 
Hogyan?

A szénretelepítésnél nem azt 
vették figyelembe vezetőink, 
ki akar menni, ki nem, ki érti 
jól a széntermelést, az jelent­
kezzék; hanem egyszerűen ki­
jelölték az embereket. Volt 
közöttük olyan is, ki évek óta 
vagy életében egyszer se dol­
gozott szénben. Mégis mennie 
kellett. A hiányos szakmai 
gyakorlattal végzett munka át­
lag 42 forintos keresetet ho­
zott műszakonként, míg ha az 
embereket a feltárásnál hagy­
ják, 116, 96, 87, 73 forintokat 
kereshettek volna. Jó, jó, nép­
gazdasági érdek is van Kom­
lón. Azért olyan „szőrösszívű” 
egyik vezető sem lehet, hogy 
azt kívánja az emberektől: 
Elégedjenek meg 110 forint he­
lyett 42 forintos keresettel,

— HELYESBÍTÉS. Az Üj Komló 
október 2-án megjelent számában 
a 3-lk oldalon cikk jelent meg 
Kossuth-bánya versenyirodájának 
munkájáról. Helytelen tájékoztatás 
folytán, — mely Werb és Sabján 
elvtársaktól eredt — jogtalan bí­
rálat érte Szlkszal elvtársat, a ver­
senyiroda vezetőjét. A cikk sze­
rint sorozatos tévedéseket követett 
el Szlkszal elvtárs és 360 csillés 
napi normával számolta cl a Werb 
csapatot. A tévedés csak egyszer 
állt leim, s akkor is csak 118 csil­
lét figyelembe véve. De ez eset­
kén a versenyiroda rajzos karika- 
tarában önkritikát gyakorolt. 

jobb élet feltételeinek megte­
remtéséről nem gondoskodott 
senki. Ki törődött például az­
zal, hogy a 30-as konyhán, 
ahol bányászaink étkeznek; 
heteken keresztül mást se 
tesznek az asztalra, mint sós 
vízben kifőzött zsírnélküli 
burgonyát? Senki, csak terv­
teljesítés legyen. Sőt azt is 
„bemeséltük a munkásnak: 
teljesítsd előbb tervedet, ak­
kor majd jobb körülményt 
biztosítunk neked is.

Vajon összeomolnának attól 
az épülő szocializmus falai, ha 
egyszer fordítva történnének a 
dolgok. Előbb gondoskodná­

nak gazdasági vezetőink az 
emberről, s aztán kémének 
tőle tervet? Nézzük csak, 
van-e ilyen tennivaló?

Elmentem Szelecsényi elv­
társhoz. ö a következőket 
mondotta javaslatunkra: .

— Autóbusszal felszállítani 
az embereket? Ez most lehe­
tetlen. Az AKÖV még a ren­
des munkásszállításit sem tud­
ja lebonyolítani. 15 kocsi áll 
gumi nélkül. Ha sikerül kive­
rekedni a gumikat, akkor sem 
tanácsos az autókat erre a 
célra beállítani, mert az AKÖV 
nem tudja biztosítani folya­
matosan a szállítást. Ismeive 
a bányászokat, ha egyszer 
megadunk valamit, azt mindig 
követelik és azt teljesíteni is 
kell akkor. S ha 3 hét múlva 
újból nem lesz autógumi..,

... és még sok-sok problé­
ma, ki tisztítja ki a kocsikat, 
hogyan, miből? Újabb kiadá­
sok, stb., akadékoskodás után 
ez a javaslat: várjunk 1958-ig, 
míg elkészül az új fürdő (!?)

Bezzeg rövidesen a majd 
megtartandó termelési érte­
kezleten a tröszt kiküldötte 
nem átallja kijelenteni: „Elv­
társak, maguk sem különbek 
a többieknél, maguktól is terv­
teljesítést kérünk.”

És talán végig is nézi, aho­
gyan jönnek fel a kifáradt bá­
nyászok, a 180 lépcsőn, s buz­
dítja őket: Gyerünk bányász­
testvéreim; autóbuszmegtaka- 
ritásos önköltségcsökkentéssel 
a szocializmusért, előre az évi 
terv teljesítéséért!

mert a népgazdasági érdek azt 
kívánja, hogy legyen terv. De 
azt nem kívánja a népgazda­
sági érdek, hogy egyes veze­
tők helytelen módszere miatt 
egy-egy feltáró kisebb falatot 
biztosíthasson családjának, 
gyermekeinek.

Állítom, ha a feltárók ön­
ként jelentkezés után mennek 
a szénre — akkor igaz: keve­
sebben mennek, de olyanok, 
akik legalább kétezerannyit 
termelnek és keresnek, mint a 
hozzá nem értő kényszerítet­
tek. Ezt kellene megvalósítani 
a jövőben.

Mosónőt
Sok szálláson jártam, s leg­

alább 500—600 emberrel be­
szélgettem. Sokan mondták: 
„Bumliztam már én is azért, 
mert az üzemvezetőség' nem 
engedett 200 kilóméterre lévő 
otthonomban tisztálkodni!”

íme egy ötletes javaslat, me-

A hibák gyors orvoslását kérik a fodrászok
Bármilyen furcsa, de igy van. 

Egy sor panasszal mentem, melye­
ket a fodrászok mondtak el — a 
Komlói Helyiipari VáUalat főköny­
velőjéhez, hogy intézkedés történ­
jék, s ő így kezdte:

— A mi dolgozóink nem nézik 
a vállalat érdekeit. Menj kérlek 
egy maszekhoz, ott sokkal jobb 
kiszolgálást kapsz. Persze panasz­
kodni, azt tudnak ...

Sáros! elvtárs, a főkönyvelő 
tudja, hogy ezek a felvetett dolgok 
jogosak és orvoslást kívánnak, 
mégis így reagált. De nézzük a 
fenti kijelentést mert sok igaz­
ság van ebben: „A maszek jobban 
dolgozik, jobban szolgálja ki a 
vendéget.”

Kedves olvasó! Ha beülsz egy 
vállalati fodrász székébe, s az 
borotválni kezd, ugye sokszor te 
is csillagokat látsz. No nem azért, 
mén a borbély azt akarja, hogy 

lyet ha jól emlékszem, a ken­
derföldi szállás A/13-as szobá­
jában mondtak el.

— Annyi szennyest viszünk 
haza, hogy azt otthon fél, vagy 
háromnegyed nap alatt sem 
tudják kimosni. Hónapokra 
való váltásunk viszont nincs. 
Biztosítson a Tröszt minden 
szállásra egy-két mosónőt, sok 
embert mentene ez meg a 
kényszer bumlizástól.

A javaslat jó, megoldható. 
Sok becsületes munkásasz- 
szonynak adhatnánk kereseti 
lehetőséget az ilyenfajta mo­
sással. És megoldódna a le­
gényszállásokon lakó munká­
sok tisztálkodási problémája 
is.

Csak a kenderföldiek érdekében
Az üzemekben bizonyára 

már mindenütt gondoskodtak, 
hogy kellően felkészülve vár­
hassák a telet. A kenderföldi 
munkásszálláson ez még nem 
tapasztalható.

A szobák egynémelyikében, 
mint az A/ll-ben is, ki van 
törve az ablak, hideg szél fúj 
be rajta. Az erkély aj tó sem 
csukódik rendesen. Egy kissé 
erősebb széllökés és tárva- 
nyitva van az ajtó. Ha törté­
netesen éjszaka történik ez, 
5—6 ember fázhat meg.

Az A/12-ben a Nyugat felé 
lévő ablak egyáltalán nem zá­
ródik. A szoba lakói székkel 
támasztják meg, úgy-ahogy. A 
mellékhelyiségekben, a mos-

A 31-es konyha ebédlőjében
Vandál helyzet uralkodik itt. 

A reggeli osztáshoz nincs elég 
kávésbögre. Az egy szem ki­
szolgáló, aki mosogat, töltöget, 
tálal, s osztja a reggeli pótlé­
kot, kapkod fűhöz-fához. Nem 
csoda, ha 200-an megrohanják, 
hogy nem tudja mit tegyen, 
mert a jogosan türelmetlen­
kedő emberek bizony odamon­
dogatják:

— Siessen, a fene egye meg 
magát, lekésem a buszt!

— Hej. hogy az anyja ... 
istenit, sohasem kapok bögrét!

A kiszolgáló hallgat és kap­
kod. összefog 4—5 bögrét, be­
lemartja a fekete mosogató­
lébe, odaveri az asztalhoz őket, 
s máris töltöget. Azután ro­
han a pótlékot kiosztani. A 
mosogató létől még vizes ke­
zével csak úgy megfogja min­
den nélkül a sajtot, szalonnát, 
vagy a disznósajtot és heves 
mozdulattal belenyomja a vá­
rakozó munkás markába.

Brr.;. 1956-ban ilyen kö­
rülmények között étkeznek az

A legtöbb problémát, hibát, a legényszállások konyháin 
találtuk. Persze a legényszállásakon is van éppen elég tenni­
való. Ezért most megkérdezzük a Közétkeztetési Vállalat ve­
zetőitől: vajon megértették-e a Központi Vezetőség 1956. jú­
lius 18—21-i határozatát? Ha megértették, akkor miért tűrik 
azokat a lazaságokat, hibákat, melyek közül néhányat mi is 
-felsoroltunk. Ugyanezt kérdezzük a tröszt vezetőitől is. Külö­
nösen a legényszállás problémáival, illetve ügyeinek intézé­
sével megbízott karbantartó vállalat vezetőségétől. Mit akar­
nak tenni, és mikor, hogy végre semmi panasz ne legyen a 
legényszállásokon, hogy az ott lakó bányászok otthonuknak is 
érezzék a szállást, pihenni tudjanak abban és szórakozni is.

— KERNER HENRIK —

Bizony a szép lakóházakban 
is van probléma. Igaz, ez nem 
a trösztön múlik, hanem a ta­
nácson, mely megengedi, hogy 
ilyen Rékási-féle maszekfestők' 
keserítsék az emberek életét.

A Vorosilov utca 21. számú 
házban, az I. emeleten laknak 
Czahesz Mártonék. Czahesz 
elvtárs Kossuth-bányai bá­
nyász. Ki akarták festetni la­
kásukat. Rékási, aki nem szív­
bajos ilyen tekintetben, 600 
forintot kért a munka elvég­
zéséért. Meg is egyeztek.

maszekhoz menj, hanem azért, 
mert 3 hónapja nem téríti meg a 
helyiipari vállalat a borotvakések 
élesítést diját. Azelőtt havonta 15 
forintot kapott a fodrász erre a 
célra. Három hónap óta semmit.

Azután soknak nincs elég szer­
számja. Vagy a sajátjával dolgo­
zik, vagy kölcsönkéri — ha rendes 
munkát akar végezni — a mellette 
dolgozótól, akinek van. olajszóró, 
vízszóró szintén ismeretlen foga­
lom sok műhelyben. Fenőszíjat is 
a fodrász hoz magával, és így 
tovább a ritkító ollóig.

A gyógyszertár melletti üzletbe 
be kellene vezetni a vizet, ugyan­
ott szükség volna egy gyerek haj­
vágó székre. Azonban mindez 
nincs, s így a fodrászok úgy dol­
goznak. ahogy tudnak. A maszek­
nak persze mindene van, Beszerzi, 
mert megtérül.

A mosónő mondjuk a kar-j 
bantartók állományába tartóz-(|
na. A munkások viszont egyp 
ing vagy egyéb fehérnemű 
mosatásáért 3—4 forintos biok- (i 
kot váltanának a gondnoktól (i 
(vagy mástól, aki még ráér, 
mondjuk a portástól) és ennek p 
ellenében egy-két nap után (i 
megkapnák a kimosott fehér- p 
neműt. < i

A javaslatot felvetettük. Tel-1' 
jes kidolgozásban, reméljük, / 
az megvalósításra is kerül, I' 
mert annak megvalósítása iga-r 
zán nem jelent béralap prob-<' 
lémát. Csak akaratot igényelj 
s így is könnyíthetünk mun- > 
kásáink gondjain-bajain.

-- , -------J--- , 
isításra is kerül,!' 
megvalósítása iga-/ 
lent béralap prob-/

dóban nincs villany. Sötétben 
kell botorkálniok stb.

Az ilyen apróságok bizony 
kedvüket szegik az emberek­
nek. Zúgolódnak s jogosan, 
mert a szálló gondnoksága 
hétről-hétre ígérgeti, hogy 
megszünteti a hibákat, melyek 
még ma is fennállnak. De 
bosszantja őket jogosan az is, 
hogy a szállótól nincs járda az 
országútig. Ha esik az eső, bo­
káig érő sárban, este sötétben 
igyekeznek a busz felé, vagy | 
jönnek a munkából — s bi­
zony gyakran megesik az idő­
sebbeknél, hogy egy óvatlan : 
lépés után fetrenghetnek, a i 
vastag, mindjobban dagadó ' 
sárban.

emberek! Némely ember még 
a kutyáját is tisztább körül­
mények között eteti.

Vacsora osztás. Az iparko- 
dóknak szerencséjük van. Jut 
tányér, étel, villa és kanál. A 
későbbenjövőknek már nem 
ez jut osztályrészül. Vadászhat 
nak kanál és tányér után és 
maguk mehetnek tállal a va­
csoráért.

Káosz, kiabálás, sőt ordítás.
Kezembe vettem egy villát, 

a nyílások között ételmaradé­
kot, koszt találtam. Brr...

Az étkező munkások a mi­
nőségre nem panaszkodtak. 
Igaz, a sok közül akadt olyan, 
aki mondta:

— Többször rossz az étel, 
mint jó.

Az emberek általában elége­
dettek ... A higiéniával, a 
gyors kiszolgálással viszont 
nagy baj van. S ha tervtelje­
sítést kérünk munkásainktól, 
akkor szüntessük meg ezt a 
hiányosságot is sürgősen.

A LAKÓHÁZAKBAN
Rékási október 4-én, csütör­

tökön hozzáfogott a munká­
hoz. Berendezkedett a konyhá­
ban és másfél napig meszelte, 
festette, hengerelte a falakat. 
Egy konyhában másfél napig 
dolgozni, ez bizony alapos mi­
nőség lehet! — gondolná az 
ember. Viszont ha megnézi az 
általa kifestett helyiséget egy 
cseppet se csodálkozik azon, 
hogy Czalieszné elzavarta a 
festőt.

A sárgára befestett falak 
egy-két helyen csontszínűek,

Ezért szolgál ki jobban. A helyi­
ipari vállalat közben garasoskodik, 
s szidja a fodrászokat, akikkel 
annyi baj van, mert kéréseik 
jogosak.

Van még panasz. Másfél hónap­
pal ezelőtt a belvárosi főüzlet 
festése miatt leállt a munka. Hét­
főn egész nap, kedd délig. A fod­
rászoknak más munkalehetőséget 
nem biztosított senki.

A dolgozó önhibáján kívül tör­
tént munkakiesésért, a vállalat 
három-négy fodrásznak egy fil­
lért se fizetett. Czukor elvtárs a 
főművezető letiltotta. Ml jogon, 
amikor a bér jogos és jár? Öt-hat 
embernek viszont kifizették a ki­
esett időért járó bért.

Ez az intézkedési mód nagyon 
helytelen és törvénybeütköző. He­
lyes lesz, ha a helyiipari vállalat 
vezetősége uxitatuarabö intézke­
dik.

Zabányi Alajos

HAJNALBAN
Nyújtózkodnak hajnalban, négy órakor. 
A hálószobákban megvillan a fény 
csak egy pillanatra, aztán eltűnik, 
és feltűnik konyhák mennyezetén.
Van ásítás, morgás és zsörtölődés. 
Egyik dúdol, a másik fütyörész.
Van, ki latba veszi a teljesítményt, 
és a számokkal egy-kettőre kész.
Reggeli ötre fújják az ébresztőt, 
búgnak dudák és szólnak szirénák.
Asszonyi kezek töltögetik a kávét, 
meleg szívvel hallgatnak, és némák.
Az öreg indul, jó ebédre biztat... 
Fröccsöt ígér melléje az asszony. 
A víg fiatalság külön úton jár, 
nekik a csók, ölelés is haszon.
Ezek az emberek szívesen járják 
lent a mélyben a zeg-zúgos utat. 
Szívük hevétől melegszik a szerszí 
mely hűségre, becsületre mutat.

A lakosság nyugalmának őre

RENDŐRSÉG. Körzeti meg­
bízott.' — Ez a néhány szó je­
löli az Arany János utca 9-es 
számú ház falán, hogy itt inté­
zik a lakosság panaszait, prob­
lémáit. A rend őre, az embe­
rek nyugalmának védelmezője, 
ebben a házban lakik .; -.

Véber István, Kenderföld 
körzeti megbízottja nem a 
szavak embere. Inkább a 
gyors cselekedetek barátja. 5 
hónapja, hogy Kenderföldön 
„őrködik", de a becsületes Jtt- 
kók bizalmát máris megnyer­
te. Az ötezres létszámú új vá­
rosrészben nem egy házmeg­
bízott, férfi Vagy nő nyilatko­
zik így:

— Jó rendőrünk van. Min­
den esetbein ügyesen és hamar 
intézkedik;

Kezdetben, — még június 
elején — mikor az új munka­
helyét Véber István elfoglal­
ta, sok esetben másképp volt. 
Az emberek is bizalmatlan- 
kodtak, s a bűncselekmények 
is gyakrabban ismétlődtek 
meg- Sok volt a lógós, a mun­
kanélküli csavargó, akiket ál­
landóan szem előtt kellett tar­
tani, lelkűkre kellett beszélni. 
Véber István 
idejét, erejét. Miután a ház- 
bizalmiakkal 
megismerkedett, és egyezséget 
kötött, hogy panaszaikkal őt 

nem sajnálta

személyesen

arrébb okkersárgák és néhol 
még fényesrelakkozottak is. A 
konyha mennyezeténél a sar­
kok pedig talán még meszelőt 
sem láttak. Hogyan?

Rékási „mester” takarékos 
ember lévén, takarékoskodott 
az anyaggal, illetve az enyv- 
vél. Amikor a háziasszony szót 
emelt, hogy:

— Nem lesz ez így jó mes­
ter úr, mert lejön a festők, 
nincsen benne enyv! — akkor 
Rékási utólagosan locsolta meg 
a falakat enyves vízzel, hogy 
némiképp mégis kössön a fes­
ték. Ezért vannak a foltok, s 
az az irtózatos szag, mely 
miatt a felső szomszédok egy 
hétig zárva tartották az abla­
kokat.

A mintákról már jobb nem 
írni. Ha még egy kezdő ta­
nuló pocskondiázza így össze 
a falakat, az ember nem szól 
semmit, majd megtanulja. De 
hogy egy iparengedéllyel ren­
delkező „mester” ilyen mun­
kát ad ki a keze alól, az már 
a soknál is több.

Czaheszéknak 40 forintjuk 
bánja, mert a maszekmester 
ennyit kért előlegül. A tönkre­
tett konyhát viszont, amely 
minden színben „pompázik” 
újra kell festetni. Ki téríti meg 
a költséget? Senki. Czaheszék 
bosszankodhatnak. S ki tudja.

t

*

*

akik nagyobb 
értékes, lopott 

magukkal.
hívták, ott is 
Cementáruipari

keressék fel. máris munkához 
látott. Nemcsak a nappalt, de 
még az éjszakát is felhasznál­
ta arra, hogy megismerkedjék 
i különböző típusú emberek­
kel. így történt meg az, hogy 
egy éjszakai séta alkalmával, 
a Zrínyi Miklós utca 33-as 
számú ház előtt, két betörőt 
igazoltatott, 
mennyiségű 
holmit vittek

Ahol nem 
megjelent. A 
Vállalat komlói telephelyére 
gyakran ellátogatott. A mun­
kásokkal való beszélgetése 
folytán megtudta, hogy baj 
van az étkezéssel. Az embe­
reknek szánt fejadagot a kony- 
hások . a moslékban viszik el, 
Véber István nem nyugodott, 
míg meg nem győződött róla; 
Éjjel kiment a vállalat kony­
hájába, és csakugyan ott ta­
lálta a ki nem adagolt tésztát; 
Beszélt a vezetőkkel és — 
eredményt ért el. Azonnal cse­
lekedett akkor is, amikor a 
Zrínyi Miklós utca 30-as szá­
mú ház bizalmija segítségét 
kérte .^yik lakó — Papp 
Ferenc csendháborítása miatt. 
Papp, több esetben ittas álla­
potban tért hazr, s ilyenkor 
zavarta a lakók nyugalmát; 
Véber István ezügyben is 
megtette a kellő intézkedést-

Figyelemmel kísérte a do- 
logtalan, munkakerülő embe­
reket is. Az ő közbenjárásának 
köszönhető, hogy Komlóról — 
Kenderföld területéről — el­
távolítottak öt munkakerülőt;

Kenderföld körzeti megbí­
zottja fáradhatatlanul dolgo­
zik. S habár sokan akadnak, 
akik részt vállalnak munká­
jából, mégis szükséges: a be­
csületes emberek mind töb­
be segítsék a rendőri mun­
kát, a közbiztonság megvédé­
sét, hiszen saját érdekükben 
teszik.

hogy előttük és utánuk még 
hányán bosszankodtak, vagy 
bosszankodhatnak a tanács 
ipari osztályának jóvoltából, 
mely engedélyt adott e híres­
kezű iparosembernek.

Rékási mester pedig most 
napról-napra strázsál Czahe­
szék háza előtt. Figyeli ki fes­
ti majd ki a lakást. Ha kon­
tár, akkor szalad feljelenteni; 
S hiába dolgozik a kontár ol­
csóbban, ezerszer jobban és 
szebben, megbüntetik őt is, a 
lakót is;

Nem a kontárokat akarjuk 
most védeni ezzel az írással; 
Ha törvénytelenül járnak el, 
büntetést érdemelnek. De a je­
len állapot még a kontárok 
munkálkodásánál is rosszabb, 
mert mindenáron a hányása 
csapódik be; Jó lenne, ha a 
tanács ipari osztálya intézkedő 
ne, mert emberek kicsi prob*  
lémájáról van szó, melyek 
intézkedés nélkül még soka', 
sódnak. Elvégre Czahesz Már­
ton azért a 40 forintért, amit 
előlegbe adott, becsületesen 
megdolgozott a bányában. Nen» 
nézheti senki ölhetett kézzeii 
hogy ez még többször, másolt*  
kai is előforduljon,
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A magunk védelmére
Levél T. Polgár Istvánnak

talátás leéidé&k

A Magyar írók Szövetsége Pécsi Csoportja 
kiadásában megjelenő Dunántúl c. irodalmi 
folyóirat legutóbbi számában egy — komlói 
vonatkozású — érdekes és kissé furcsa hangú 
jegyzetet olvastam a Komlói Városi Tanács 
által meghirdetett irodalmi pályázatról.

A pályázaton résztvevő ismeretlen, durván 
ledorongolt társaim nevében, állításaival 
szemben, a mi igazunk védelmére, szeretnék 
egy-két dolgot elmondani Önnek. Nyilvánosan 
szeretném elmondani, hogy mások is hallják, 
hiszen a könyörtelen bírálat ostora is nyilvá­
nosan és hangosan csattant azoknak a hátán, 
akik nem hivatásos írók, de némi tehetséget 
éreznek magukban.

Nem felel meg a valóságnak jegyzetében 
említett azon kijelentése, miszerint mindhá­
rom műfajban 1 500—1 000 és 500 forintos pá­
lyadíjakat tűztek ki. Ugyanis ez a három mű­
fajra vonatkoztatva együttesen 9 000 forint. 
Ezzel szemben az „Uj Komlódban közzétett 
pályázati felhívás pályadíjainak együttes ösz- 
szege 5 000 forint. A tévedés 4 000 forint csu­
pán.

De talán nem is ez a lényeges az élére ál­
lított kijelentések közül. Igaz, hogy kevés 
pályamű érkezett a pályázatra, de ennek is 
megvan az oka. A városi tanács tehetségku­
tató pályázatnak szánta elismerésre méltó 
nemes kezdeményezését, és nem azért írta ki 
a pályázatot, hogy hivatásos írók siessenek a 
pályadíjakat felvenni azok elől, akik szerény 
tehetségükkel, a Magyar írók Szövetségének 
segítő támogatásával és útmutatásával szeret­
nék a magyar irodalmat gazdagítani.

Nem ismerem a beérkezett pályaműveket, 
de feltételezem, hogy a kéziratok nem mind 
„csapnivalók" — ahogy ön írja, — és talán 
akad a bányászok írásai között olyan‘is, mely 
tehetséget árul el, csak megértésre, támoga­
tásra és segítségre volna szükség a fejlődés 
érdekében. Nem számítottak a pályázók ba­
bérkoszorúra, mint Petőfi üzent Aranynak 
Toldijáért. Nem is a Kisfaludy Társaság iro­
dalmi pályázatára küldték el „csapnivaló* - 
műveiket, ami Ön szerint várható is volt. Er­
ről megfeledkezett T. Polgár István.

Hogy „okvetlen szükséges-e, hogy bányá­
szok irodalmi műveket tudjanak alkotni?" — 
ezt nevetséges kérdésnek találom, melynek 
értelmében, szemrehányó kérdésében, csak­
nem bűnnek rója fel a bányászok irodalmi 
vonatkozású próbálkozását. Elárulok egy nagy

titkot: nem szükséges, hogy bányászok iro­
dalmi műveket tudjanak alkotni! Viszont, ha 
egy bányász, aki naponta az életét viszi a 
föld alá, aki a magyar ipar kenyerének meg­
teremtéséért dolgozik, sokszor embertelen kö­
rülmények között emberfeletti erőfeszítéssel 
és ilyen munka után még irodalmi tevékeny­
ségre is gondol, annak elismerés jár és nem 
megvetés. Annak megbecsülés jár, mert an­
nak az energiaforrásnak az életelemét is a 
bányászok termelték ki, melynek a fényénél 
— ha este írta — egy kissé eltúlzott és bántó 
véleményét papírra vetette.

Félreértés elkerülése végett nem az a vé­
leményem, hogy tehetségtelen versfaragót 
költővé avassanak csupán azért, mert bá­
nyász. Nem arra gondolok, hogy Rimberger 
bácsi — az első pesti Dohány utcai srapa- 
poéta — krajcáros falvédő — felirataihoz ha­
sonló szövegeket a szocialista irodalom hal­
hatatlan remekműveinek kiáltsanak ki 
azért, mert bányász tollából származik. Nem. 
Van a beküldött művek között olyan is, amit 
Veres Péter, a Magyar írók Szövetségének 
elnöke bírált. Nem ilyen rideg, elutasító han­
gon; jóllehet nem is udvarisságból. Van a be­
küldött „csapnivaló* ’ művek között olyan is, 
amit a Parragi György által szerkesztett Ma­
gyar Vasárnap leközölt.

Lehet, hogy igaza van és egyszerűbb lett 
volna azokhoz fordulni pályázati felhívással, 
akik ilyesmivel foglalkoznak, mondjuk pél­
dául — írókhoz. Legyen szabad megkérdez­
nem: vajon az írók már az óvodában is írók 
voltak? Vagy úgy érzi, hogy a magyar iro­
dalmi életben már minden hely elkelt? Uj 
tehetségek már nem is bukkanhatnak fel? 
Vagy irod'’.'mi vonatkozásban már olyan gaz­
dagok v. unk, hogy új tehetségek felkuta­
tására egyáltalán nincs szükség?

Lehet, hogy irodalmi vonatkozásban még 
csak ígéret sincs Komlón. Ha az első próbál­
kozással nem is döngettük a halhatatlanság 
kapuit, ha megértés helyett ledorongolással 
találkoztunk, azért nem veszítjük el a ked­
vünket. Majd kérünk máshonnan segítséget. 
Onnan, ahol egy kicsit több a megértés és a 
szeretet. Ha nem is jönnek közénk, hogy hi­
báinkra rávilágítsanak, azért ebben az új vá­
rosban. a fekete gyémánt világában lesz a 
munkásság életét megszólaltató és akaratát 
tolmácsoló helyi irodalom.

RABKOVACS TIBOR

A szerkesztőség postájából
A „Pettyes“-bálról

Az október 7-én rendezett .,Pettyes‘'-bálon végre egy olyan 
fiatal lány nyerte meg a szépségversenyt, aki nemcsak szépsé­
gével, de nevelésével is megérdemelten kapta a verseny diját. 
Tánc közben nem rángatózik és nem ugrál, de azt sem engedi, 
hogy a vele táncolók rángassák őt. Udvariasan s ha kell eré­
lyesen utasítja rendre azokat a fiatalembereké tkik úgy kép­
zelik, hogy jampectáncukkal is tudnak szórakoztatni fiatal 
lányokat. Jó lenne, ha a lányok követnék Szegődi Klári példá­
ját és figyelmeztetnék a csőnadrágban rángatózó fiatalembere­
ket helytelen viselkedésükre. S ha ezt minden lány megteszi, 
nem lesz kivel táncolniok a jampeceknek, és vagy megtanul­
nak rendesen táncolni, vagy elhagyják a tánchelyiségeket.

HÁROM KOMLÓI LEGÉNY

Köszöntjük Dombori Józsefet

naszt már orvosolták. A vilá­
gítással kapcsolatban beszél­
tünk a tanácson Vas elvtárs­
sal, aki ígéretet tett, arra vo­
natkozóan, hogy kéri az áram 
bekapcsolásának korábbi idő­
pontra való helyezését (Szerk.)

„Hónapokon keresztül fi­
gyeltem, hogy végzi el felada­
tát a gesztenyési és kökönyösi 
helyijárat utasai számára is­
merős, mindenkor szolgálat­
kész, udvarias jegykezelő, 
Dombori József. Megfigyelé­
sem ideje alatt mindenkor elő­
zékeny volt az utazóközönség­
gel szemben. Leszálláskor ő 
szállt le először, és nemcsak a 
csinos hölgyeket, hanem az 
öreg néniket, s az évtizedek 
munkaterhétól megfáradt bá-

csikat is mindenkor egyforma 
szeretettel segítette le kocsijá­
ról. Több útitársammal beszél­
gettem erről az emberről, és 
kivétel nélkül valamennyiünk­
nek az volt a véleménye, hogy 
Dombori József a MAVAUT 
legudvariasabb jegykezelője."

(—ke —bér.)
A levélíró és a szerkesztő­

ség nevében is sok sikert kí­
vánunk további lelkiismere­
tes, példamutató munkájához.

Autóbuszról — világításról
Az ismeretlen levélíró leve­

lére, mely az autóbuszok kor­
látozásával, illetve a helyijárat 
elvonásával és a Kökönyösbe

vezető lépcsők melletti világí­
tással foglalkozik, a következő­
ket válaszoljuk:

A levél első részében írt pa­

Januártól — októberig
Családunk három tagja dol­

gozik a postán. Januárban 
végre lakáshoz jutottunk, de 
nem volt benne köszönet. Szo­
báink csak ideiglenesen voltak 
lerakva padlóval, a falak vize­
sek, a bútorunkról lepattogzik 
a festék a nedvességtől. Ja­
nuártól kezdve hetenként ígér­
ték, hogy megcsinálják, de in­
tézkedés nem történt. Az ígé­
ret csak Ígéret maradt.

Most a szerkesztőség köz­
benjárására megkezdték laká­
sunk szigetelését, a szobák 
hajópadlóval való lerakását. 
Kádár elvtárstól pedig ígére­
tet kaptunk arra vonatkozóan, 
hogy a fürdőszobánkat is Hasz­
nálhatóvá teszik. Reméljük, 
hogy ez az ígéret nemcsak ígé­
ret marad. Egyben köszönjük 
a szerkesztőség közbenjárását 
lakásunk rendbehozásában.

Csór József, 
sztahanovista kézbesítő.

SPORT
Az asztalitenisz fejlődése Komlón

Komlón, mint az ország majd­
nem minden városában az egyet­
len virágzó sportág a labdarúgás 
volt a város kezdeti fejlődésének 
időszakában. Nem is csoda ez, 
hiszen az akkori VTSB elnök nem 
törődött a kezdeményezéssel, örül­
lek az egymást sűrűn váltogató 
elnökök, hogy ezt a szakosztályt 
j.m^gfelelő* ’ helyen tarthatták.

Asztalitenisz sportágban 1953 
késő őszén indult meg a lassú, de 
annál biztosabb népszerűsítés, fej­
lődés. Abban az időben Komlón 
bajnokság e sportágban még nem 
volt, az egyetlen és egyben alapító 
csapat az Építők, a megye bajnok­
ságában szerepeltek ahol az utolsó 
előtti, nem éppen előkelő helyen 
végeztek. A gyenge szereplést 
azonban nem a csüggedés. hanem 
a tett követte. Bárány József és 
Jánosi István elytáreak megalakí­
tották az első négytagú, úp.vneve- 
'fcett labdajátékok Társadalmi Szö­
vetségét, melynek feladata volt a 
kézilabda, röplabda és asztali­
tenisz sportágak meí*kedveltetés<?  
és fejlesztése. Az akkori körülmé- 
ttvek között bizony elég göröngyös 
♦olt az út az. első hivatalos ver- 
Menyig, az 1933-ban megrendezett

asztalitenisz Téli Kupa Bajnok­
ságig.

A résztvevő 9 csapatnál Igen 
nagy volt a tudásbeli különbség. 
Volt olyan csapat is (az Akna- 
mciyítö Vállalat csapata), melyet 
azóta sem lehetett éietre kelteni, 
de nem egy jóképességü verseny­
zőt fedeztünk fal ezen bajnokság 
során pl.: Püspök J.

A fentiek óta 3 év telt el. Három 
eseményben gazdag éve a komlói 
asztallteniszezőknek.

A játékukon azonban még erő­
sen meglátszik, hogy nem foglal­
koztak velük olyanok, akik egyéb­
ként a legmegfelelőbb stílusra is 
megtanították volna őket. Ha kez­
detben megtanulták volna a helyes 
ülőfogúst, amellyel tenyeresről és 
fonákról egyaránt lehet támadást 
indítani, sokfkai többet fejlődtek 
volna az elmúlt 3 év alatt.

Az eddigi eredmények elérésé­
ben nagy segítséget nyújtott Orosz 
Ottó, a VTSB elnöke aki minden 
segítséget megadott az asztalitenl- 
szezök fejlődéséhez.

Nairv Ferenc, 
asztalitenisz sportoló,

nem ül ez a leszállásra váró 
bányász az újfürdő felolvasó­
jában a pádon?

(mert nincs)

megy ez a bányász Kenderföl­
dön a sárban csúszkálva a jár­
da helyett?

ilyen alacsony a palahányó 
kerítése?

(mert nincs kerités)

HÍREK
A DISZ városi végrehajtó bizottsága, a VTSB és a Bányász 

Sportkör közös rendezésében 1956. november 18-án különvona- 
tót indít a Sztálinváros—Komlói Bányász bajnoki mérkőzésre: 
Jegyek a DISZ V. B.-n, városi tanács TSB irodájában, a Bá­
nyász Sportkörnél, valamint az IBUSZ irodában kaphatók: 
Részvételi díj 40,50 Ft (oda-vissza). Egy részvételi jeggyel 
két tíz éven aluli gyerek is utazhat. Kérjük az érdeklődő kö­
zönséget, hogy jegyüket november 4-ig váltsák meg. Az indu­
lás időpontjáról a jegyek átvételekor adunk felvilágosítást.

— Forralt bort, illetve forró 
teát árusít október 12-től kezd­
ve az árkádsori italbolt.

— Megérkezett (Barabás— 
Grók): A fényképezés kézi­
könyve, mely 56 forintért, az 
érdekes könyvek sorozatában 
Nazor: Jugoszláv partizánok­
kal című könyve, mely 3 fo­
rintért vásárolható a Kossuth 
Lajos utcai könyvesboltban.

— Október 4-éveI bevezet­
ték a tej és péksütemények 
házhoz szállítását, illetve elő­
rendelését az alábbi boltok­
ban: 98-as Kossuth L. utcai 
tejboltban, a 15. sz. kökönyösi 
fűszer- és csemege boltban, a 
16. sz. gesztenyési élelmiszer­
boltban, a 17. sz. Pécsi úti élel­
miszerboltban, a 100. sz. Kö­
könyös, Fürst S. utcai tejbolt­
ban, a 101. sz. Vorosilov utcai 
tejboltban és a 61. sz. kender­
földi élelmiszerboltban.

— Magyarnóta estet rendez­
nek október 18-án este 7 óra­
kor az Erkel zeneteremben 
(volt Keringő) „Darumadár út­
nak indul" címmel. x pécsi 
színészek közreműködésével. 
Jegyek elővételben a kökönyö­
si könyves pavilonban, a bel­
városi könyvesboltban és a 
Május 1. Kultúrotthonban kap­
hatók.

— Az Anna-aknai lakók ké­
résére a két új háztömb előtt 
kiépítették a közvilágítási há­
lózatot.

— Mecsekjánosiban 10 vil­
lanyégő elhelyezésével javí­
tották meg a közvilágítást.

— Az „Előre a 10 000. újí­
tásért” című mozgalom kere­
tében a 8 100. újító adta be ja­
vaslatát. A javaslattevő tárgyi 
jutalmat kap.

— Vásároljon húsdarálót 
75.30 forinttól 138 forintig, 
mákdarálót 30 forintért, dió­
darálót 41.20 forintért a Kos­
suth Lajos utcai Vas-műszaki 
boltban.

— A földhasználók személyé­
ben, valamint a földek műve­
lési ágában történt változáso­
kat november 30-ig kell be­
jelenteni a tanács mezőgazda­
sági osztályán, mert a későbbi 
bejelentést nem veszik figye­
lembe.

— Még jelentkezhetnek fel­
vételre a 14—16 éves fiatalok, 
akiket a kereskedelemben kí­
vánnak foglalkoztatni.

— Október 16-tól ismét jár 
a 23,55-kor induló budapesti 
személyvonat.

— Vaskályhák, füstcsövek, 
fémkannák és fémlapátok 
nagy választékban vásárolha­
tók a 122. számú Vas-műszaki 
boltban.

— Kiváló minőségű állami­
gazdasági borokat árusít a 
Vendéglátóipari Vállalat az 
október 10-én megnyílt „Bé­
ke” étterem borkóstolójában.

— Az IBUSZ október 15-töl 
folytatja a belföldi vasúti je­
gyek kiadását elővételben is.

He dobja el 
kopott kalapját! 
Újjáalakítjuk
a „Bástya" felsőruházati az- 

letházbau. Tisztítást, formázást, 
javítást, szakszerűen végzünk 

olcsó, hivatalos áron.

Munkásokat keresnek
Azonnali belépésre: Aknamélyítő 

Vállalat 10 földalatti csillést. Asz­
faltútépítő Vállalat 100 kubikost, 
4 kövezőt 24-es AKÖV 10 autó­
szerelőt, 6 autó gépkocsivezetőt. 
49-es Építőipari Vállalat 15 kőmű­
vest. 5 ácsot, 5 laJcatost, 5 aszta­
lost, 5 vasbetonszerelőt, 100 kubi­
kost, 50 segédmunkást. Cement­
ipari Vállalat 10 segédmunkást, 
7. sz. Kőbánya Vállalat 20 bu.nkoz.o- 
pa kólót. Víz- és Csatornaművek 
10 kubikost. 1 kőművest. Park­
építő Vállalat 10 segédmunkást 
MÁV Rakodási Főnökség B w*«<ia_  
munkást, Komló-Mázai Erőmű 
3 kőművest, Üzemélelmezési vál­
lalat 5 burgonyaválogatót. 3 kony­
halányt. (aki egészségügyi könyv­
vel rendelkezik) keres.

JÓL SIKEBÜLT A HÁZTÖMB­
KÖRÜLI MOTORVERSENY

Négyezer néző előtt rendezték 
meg Komlón az első háztömb­
körüli gyorsasági motorversenyt. 
A versenyen az ország több váro­
sából indultak. A verseny lebo­
nyolítása a motorsport igazi nép­
szerűsítése volt. A rendezés jó 
volt. Különösen a komlói rendőr­
ség nyújtott hathatós segítséget. 
A legizgalmasabb versenyt a 125-ös 
és a 250-es kategóriájú gépek ver­
senye hozta. Városunk motorosai 
ha nem Is érték el kiváló eredmé­
nyeket. szépen megállták helyü­
ket. Komlói eredmények: 125-ös 
sorozat női: I. Jankó Margit, 125-ös 
sport férfi: II. Hajdufi Bánta. III. 
Gáspár Imre. 125-ös meghívásos 
versenyben II. Gáspár, III. Hajdufi, 
250-es sorozatban 125 om’-es gépé­
vel IV. Hajdufi.

Értesítés.
A KBSK értesíti tagjait, hogy 

Kökönyösön megnyílt a KBSK 
Sport Klubja. A klub nyitvatart 
délután 2-től este 22 óráig. IV. osz­
tályú büféárak mellett történik a 
kiszolgálás. Látogatni csak rende­
zett tagsági Mavnal Miét B 
klubot. .

LABDARÚGÁS,
A megyei n. o. komlói csoport­

jának 2. fordulójában komoly meg­
lepetés született. A lelkesen játszó 
Béta-aknai Bányász legyőzte a 
Komlói Bányász bajnokságra törő 
II. csapatát.

Eredmények: Komlói Vasas—An- 
na-aknai Bányász 4:1, Sásd—Má- 
gocs 2:1. Béta-almai Bányász- 
Komlói Bányász II. 2:1 Komlói 
Bányász ifj.—Pécsi Kinizsi Ifj. 7:1.

ATLÉTIKA.
Komló város atlétikai váloga­

tottja október 14-én Bajára, a ma­
gyar atlétikai élet egyik felleg­
várába látogatott el. Városunk 
atlétikai életének fejlődését iga­
zolja. hogy számos első és máso­
dik helyet szereztünk. A futószá­
mok eredményét erősen befolyá­
solta. hogy laza pályán került sor 
a versenyre.

Közöljük a komlói versenyzők 
jobb eredményeit: női serdülök: 
100 méteres síkfutás III. Schuszter 
14 mp. Távolugrás: I. Dabóczl 4,40 
m. Súlylökés: I. Fejes 8.20 m. Ge­
relyhajítás: I. Fejes 22,85 m. II. 
Kriszbaclier 22,83 m. 4x100 váltó­
futás: I. Komló 58,4, Serdülő fiuk 
magasugrás: II. Torbó 155 cm. 
Diszkosz: II. Torbó 30,60 m, ifj. 
1 500 ni.: I. Koszorús 4:36,2, fel­
nőtt ffi. 100 m. síkfutás: 111. 
Schuszter 12 mp. 400 m.: I. Tál­
ján 54 4. Gerely hajítás: I. Creháti 
49.09 ni. 4x200 váltófutás: I. Komló 
1:41.

ÖKÖLVÍVÁS.
Komlói Bányász—Dombóvári Hon­

véd (15:5)
Október 14-én rendezte meg a 

Bányászválasztmány a kökönyösi 
moziban a két csapat találkozóját. 
A Dombóvári Honvéd keményebb 
ellenfélnek bizonyult, mint a bárcsi 
együttes a múlt héten, ökölvívóink 
sokkal nagyobb lendülettel küz­
döttek. mint az. elmúlt találkozón. 
A legszebb mérkőzést Balog (Kom­
ló)—Szajkó (Dombóvár) vívták. 
Véleményünk szerint Balog köze­
lebb állt a győzelemhez, a ver­
senybíró tévedése folytán azonban 
Szajkó került ki győztesen.

Eredmények: (elöí állók a kom­
lóiak) Dancsev kiütéssel győz Sípos 
ellen. Mészáros—Vágner II. dön­
tetlen. Deák leütéssel győz Vág­
ner I. ellen. Tótit .1. ellen Szalai 
feladja. Molnár ellen Rajéi fel­
ad la. Nagy kiütéssel győz Apátur 
ellen. Oláh II. ellen Balogh fel- 
adla. Tóth R. veszít Cseke ellen. 
Cája ellenfél nélkül győz;

TORNA.
Október 14-én rendezte meg az 

MTSB a megvet egyéni tornász- 
bajnokságot. Különösen az elsö- 
...-láivii ■■•’lnél volt erős kflzde*  .„,,, c ' , v~”«env végén rtölt cl

n b'Jnnkság sors 1. amelyet Födné; 
Klára ismert női tornászunk nyert.

MI LESZ VASÁRNAP?
Egy heti pihenő után az NB II. 

bajnokság őszi küzdelmei folyta­
tódnak. A Komlói Bányász rang­
adó mérkőzésre készül. Ellenfele 
a bajnokságra törő Vasas izzó 
együttese lesz, amely nagy játék­
erőt képvisel. Nem lesz könnyű 
mérkőzés és a derék Komlói Bá­
nyászoknak komolyan kell felké­
szülni a rangadóra, mely helyezés 
szempontjából sorsdöntő lehet.

Reméljük, a Komlói Bányászok 
átérzik a mérkőzés jelentőségét, 
és az első perctől az utaísólg 
harcolnak majd a bajnoki két 
pontért.

Új könyvről 
röviden .. .
A KÖLTÖ ÚTJA

Auezov:

Illusztráció Auezov ,.A költő 
útja” c. most megjelent 

regényéből.
(Uj Magyar Könyvkiadó, 

kötve 28,— Ft.)
A mű Abaj Kunanbaj. a szá­

zadfordulón élt nagy kazah 
költő regényes életrajza, a 
szovjet széppróza kiemelkedő 
remekműve. Auezov olyan 
hőst választott műve főalak­
jául. akiben népe legjobb tu­
lajdonságai egyesülnek. A mű­
ből megismerkedünk a kazah 
nép hajdani életével, szoká­
saival. látjuk a lovas- és dal­
nokversenyeket. Az író rend­
kívüli művészi erővel kelti 
é’gire az. feazsápnt kereső, lá­
zadó költő alakját. ,

NAPTAR
1956 október 16. Kedd. Gál nap­

ja. A Nap kél 6.04 órakor. — 
Nyugszik 16.55 órakor. A Hold 
kél 15.10 órakor. — Nyugszik 2.27 
órakor.

Ma tíz éve végeztek ki 9 német 
háborús bűnöst Nürnbergben.

1951 október 17-én halt meg 
Bernhardt Kellermann, német, író.

Thomas Alva Edison halálának 
25. évfordulója lesz október 18-án.

Harminc éve, október 19-én halt 
meg Eugcn Victor Debs amerikai 
munkásvezér. — Ugyancsak 30. 
évfordulója lesz Victor Babes nagy 
román bakteriológus halálának.

Svájci jogbölcselő, Johann Gás­
pár Bluntschli halálának 75. év­
fordulója lesz október 21-én.

Chateaubriantban 29 francia ha­
zafit. gyilkoltak meg a német fa­
siszták 15 éve, 1941 október 23-cn.

MOZI
Május 1: október 16—17-én: Visz- 

szaélés, argentin film október 18— 
24: Tanár úr kérem, új magyar 
filmalkotás.

Matiné: október 21-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor: Maximka, 
szovjet film.

Szabadság: október 16—17-én: 
Hamlet. angol film, melynek elő­
adása 4 és 7 órakor kezdődik, 
október 19—21-én: Egy pikoló vi­
lágos, magyar film, október 22— 
24: Gonosz favágó, jugoszláv 
film.

Matiné: október 21-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor: Cirkusz po­
rondján.

Előadások kezdete 4; 6 és 8
óra.

pénztárnyitás délután fél 3 óra­
kór. Telefon: Május l: 20-111 Sza­
badság: 20-13.

Apróhirdetés
Dfi. BALOG JÓZSEF városi 

orvos szabadságáról visszaérkezett. 
Rendel Arany János út 12.. II. cm. 
3. Délután Y26—7 óráig.

EGy jókarban lévő varrógép cl" 
adó. Gesztenyés, Rózsa u. 9.

Ü.I KOMLO
az műp Icomlöi part-végrehajtó*  

bizottságának lapja 
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly 
Szerkesztőség)

Komló. Pártszékház, tsz. ti; 
Telefon: 12-58. 23-69; 

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló 
Lapkiadóvállalat Pécs,- 

József A> m 10;

Pécsi Szikra nyomda
Pécs Munkácsv Mlhálv u. 10; szj 

• Telefon: 20-27.
Nyomdáért teleli Melles Rezső
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Szabálysértések

Tresch Adóm Bé­
ta-aknai aknász 
tavaly szeptem­
berben nyerte el a 
„Kiváló műszaki 
dolgozó" .jelvényt 
és oklevelet. Az 
idén márciusban 
a „Szakma kiváló 
műszaki dolgozó­
ja" jelvénnyel és 
oklevéllel lett ki­
tüntetve. Tresch 
elvtárs a kitünte­
téseket megszol­
gálta. Bizonyítja 
ezt az is, hogy 
míg üzeme jelen­
leg is jóval száz 
százalék alatt ter­
mel, addig az ál­
tala vezetett har­
mad 100,2 száza­
lékra teljesítette 
szeptember 18-ig 
esedékes havi ter­
vét.

_____________

A Komló Városi Tanács 
Igazgatási Osztálya Stekovics 
József mérnököt 150 forint 
pénzbírság fizetésére kötelezte 
azért, mert lakásán a vízcsa­
pot ismételten nyitvafelejtette, 
s így az ivóvizet feleslegesen 
pazarolta.

Ha elsétálsz kedves olvasó, 
Kökönyös-Kelet, vagy Kökö- 
nyös-Nyugat bármelyik épüle­
te előtt, részletes tájékoztatást 
kapsz; mi a komlói filmszín­
házak októberi, sőt szeptembe­
ri moziműsora, milyen vidéki 
színészek vendégszerepelnek, 
illetve szerepeltek, s hol lehet 
kellemesen szórakozni, időt 
tölteni. Ezenkívül bármiilyen 
kételyed akad, s bármennyire 
bizonytalankodsz, mondjuk 
egy pontos dátumban, vagy 
címben, kiszaladsz a kapu elé, 
és máris tudod a helyes szö­
veget.

Mindez az Állami Hirdető 
Vállalat nemlétező komlói ki­
rendeltségének jóvoltából! 

Hogy miért nem létező? Csak 
azért, mert amióta egy városi 
tanácsülésen Gábor Balázs 
elvtárs felszólalt, illetve be­
szélt a kökönyösi lakóházak 
plakátragasztásáról, — és an­
nak tűrhetetlenségéről —i az­
óta hiába keresi a tanács igaz­
gatási osztálya, az „illetékese­
ket", nem akad nyomukra.

Becsüljük meg pedagógusainkat
Mint kertész a kis zöldellő 

palántából illatos virágot, 
olyan türelemmel, alaposság­
gal és gondossággal nevelnek 
embert gyermekeinkből a pe­
dagógusok.

Sok szülő azonban nem 
akarja megérteni; ahhoz, hogy 
gyermekéből becsületes, rend­
szerető ember váljék, nem elég 
csak az iskola neveíése. Eh­
hez segítenie kell az otthonnak 
is, mégpedig nem kevésbé. A 
gyermeket nemcsak az iskolá­
ban kell tanulásra szorítani, 
fegyelmezni, hanem annak ka­
puin kívül is. Vajon megértet­
te ezt Flóra István kender­
földi lakó, aki a következő le­
velet írta leánya tanítónőjé­
nek?

„Kedves Elvtársnő! Kislá­
nyom ellenőrző füzetébe már 
több ízben beírta, hogy ren­
detlen és figyelmetlen, nem 
végzi el a házi feladatát. Kér­
dem az elvtársnőt, mi a fel­
adata egy tanítónőnek, az-e, 
hogy a gyerekeket megtanítja 
számolni, írni, olvasni vagy 
nem? Vagy pedig a szülők fel­
adata ez? Ha így van, akkor 
miért van szükség arra, hogy 
a gyerek iskolába járjon — 
mégis otthon kell tanítsuk. 
Kérdem, miért fizet a népi de­
mokrácia a tanítónőknek? Én 
nem vagyok pedagógus!"

A levél alapján az a meg­
ítélésünk, hogy nem értette 
meg Flóra István az iskola fo­
galmát, feladatát. Az iskola 
arra való, hogy tanítson. Ezt 
senki sem tagadja.. De az ott­
hon arra való, hogy a gyerme­
ket segítse, ellenőrizze a tanu­
lásban, az iskolán kívül kapott 
házifeladatok elvégzésében. Ha 
egy gyermek csak az iskolá­
ban akar tanulni — s ezt he­
lyesli a szülő — az vajmi kc-

100 forint pénzbüntetés fize­
tésére kötelezte az igazgatási 
osztály Dénes Jánosnét, mert 
kecskéjét több ízben tilosban 
legeltette. Ugyancsak tilosban 
történt állatlegeltetésért 500 
forinttal büntette Csertán Ist­
ván kocsist.

Csaba eivtárs, a tanács 
igazgatási osztályának vezető­
je ezeket mondja:

— Helyiséget, és embereket 
kell keresmürik, akik néhány 
kijelölt helyen ragasztják fel 
a hirdetményeket. így meg­
tudjuk akadályozná, hogy is­
meretlen személyek a lakóhá­
zakat csúfítsák el különböző 
falragaszokkal.

Ez lesz a későbbiekben. De 
mit tesznek annak érdekében, 
hogy a már fent lévő plakáto­
kat eltüntessék a házak kapui­
ról? Amint látod te is kedves 
olvasó, semmit. Az épületek 
„dísze”, avagy foltja, a tanács­
ülés óta, ugyanúgy ott ékte­
lenkedik a házak bejáratainál, 
mint azelőtt. Jóllehet, sokan, 
helyeselték Gábor Balázs fel­
szólalását . ; ;

Úgy értesültünk, hogy a ta­
nács városgazdálkodási osztá­
lyának vezetője Fórizs elvtár­
sat bízta meg azzal, hogy a 
kintlévő falragaszok eltünteté­
séről mielőbb gondoskodjék? 
Nos: bizonyára te is úgy sze-

veset sajátít el a betűvetésen 
és a számoláson kívül a tudo­
mány világából. A betűvetés, 
a számolás a mai társadalom­
ban pedig már kevés bárki­
nek is ahhoz, hogy érvényesül­
jön és megállja a helyét fel­
nőtt korában a mindennapi 
életben.

De itt van Spaniesné levele, 
aki a következőket írta leánya 
kenderföldi tanítónőjének, 
mert óra alatt a nevelőnő nem 
engedte leányát WC-re:

„...ez többet elő ne fordul­
jon, mert csúnya világ lesz. ■"""""”""""""’aaa,aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa«aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa* 
Leányom akkor megy ki, ami-: 
kor neki kell. Ha én lemegyek; 
az iskolába, akkor a dolog!
nem ilyen simán megy!"

Spanicsnc bizonyára szereti; 
Ilonka leányát. Ha viszont! 
szereti, akkor szülői köteles-; 
sége elősegíteni, hogy Ilonka-; 
bői fegyelmezett, tisztességtu-! 
dó felnőtt legyen. Ezt azonban! 
ilyen levéllel nem 
segíteni.

A levelekből — 
teljesen hiányzik a pedagógu­
sok iránti megbecsülés, a tisz-I 
tességtudás hangja — meg­
idézhetnénk egynéhány cifra­
kifejezést, mely a nevelőknek! 
szól. De ezzel nem jutnánk: 
előbbre. Inkább felhívjuk a; 
szülők figyelmét arra, hogy! 
kényeztetés helyett maguk tg! 
szorítsák gyermeküket a tanú-; 
lásra, mert azokból csakis így­
válhat szocialista társadal-! 
munkát szorgalmasan tovább! 
építő, becsületes ember. A le-; 
vélírást, a pedagógusok sérte-! 
getését pedig hagyják abba.! 
Igyekezzenek közelebb kerül-; 
ni az iskolához, hogy mégis- s 
merjék és megbecsüljék az ott­
folyó nehéz munkát, melyet ■ 
tanítók és tanítónők végesnek! 
gyermekeinkért. ■

lehet elő-;

melyekből!

ARA: 30 FTLL.

Nagyobb lendülettel 
az adósság törlesztéséért

Október 20-i versenyállások: 
Kosstrth-báinya 
III-as akna 
Amna-akna 
Béta-akna 
Nagymányok 
Máza 
Szászvár 
Tröszt

100,2% 
98,1% 

103,2%
97,2% 

101,4% 
106,3% 
103,7%
100,1%

Kossuth-bánya termelése né­
hány nappal ezelőtt, még jó­
val a 100 százalék alatt volt. 
Hogy a második dekád végére 
mégis túlteljesítette esedékes 

retnéd kedves olvasó, hogy a 
legközelebbi sétád alkalmával 
nem bántanák szemedet az 
agyonragasztott kökönyösi la­
kóházak kapubejáratai.

Elvégre is ezerféle mód van, 
melyet a „hirdető vállalat" 
eszközül fel tudna használni. 
S ha ezeket a módokat egye­
dül nem találja meg, hát se­
gítsen a tanács igazgatási 
osztálya. Hiszen városunk 
rendjének, szépségének meg­
őrzéséről van szó.

ígérgetésből — valóság
A helyüpari vál­

lalat kozmetikai 
részlegét már sok­
szor emlegettük. 
Nemcsak a sajtón 
keresztül, hanem 
a mindennapi 

életben is, amikor 
arcbőrünk ápolá­

sához néhány 
szaktanács kellett 
volna.
Most ismét e 

kozmetikai rész­
legről van szó. Ar­
ról, aminek létezé­
séről már hóna­
pokkal előbb be­
széltünk, s ami — 
ki tudja miért, — 
még a mai napig 
sem alakult meg. 
Fehér elvtárs, a 
helyiipari vállalat 
igazgatója olyas­
féleképpen nyilat­
kozik, hogy —ami 
késik, az nem mú­
lik. Lesz még 
Komló dolgozó 
asszonyainak eb-

ben uz esztendő­
ben bőrápolási 

szaktanácsadója. 
Hát nézzük csak! 

Mi a biztosíték az 
ígéret megvalósí­
tására?

Október 15-én, 
Budapesten a Nö­
vényolajipari Igaz­
gatósággal tár­
gyalt Fehér elv­
társ a komlói koz­
metikai részleg 
üzemeltetése ügyé­
ben. A tárgyalás 
eredménye kedve­
zőnek ' mutatko­
zott. Annyira ked­
vezőnek, hogy a 
Kossuth Lajos ut­
cai főfodrászat he­
lyiségeit máris 
gyors munkával 
alakítják át. Ügy 
hírlik, hogy októ­
ber 25-e után 
megkezdik a be­
rendezések felsze­
relését is. S ha ez 
megtörtént — és

A tanács városgazdálkodási 
osztályán

— Mikor fejezik be Kenderföl­
dön a járdaépítéseket Vass elv- 
társ?
~ Az, Arany János utca páratlan 

házszámú oldalán még ezen a hé­
ten, a Zrínyi Miklós utcában pe­
dig november 1-ig.

— Máshol nem építenek már az 
idén járdákat?

— De igen 200 000 forintunk van 
rá. Ha kapunk elegendő mennyi­
ségű cementet, akkor még ebben 
az évben megkezdjük és be is fe­
jezzük Kökönyösön a Malinovsz- 
ki és Sztahanov utca járdásítását. 
A Vorosilov utcában ugyancsak 
megkezdjük az aszfaltút építését.

A tanács 
egészségügyi osztályán
— Mikor kerül sor a védő- 

oltásokra Halas elvtáre?
— Komló város területén az 

őszi védőoltások október 30, 31 
és november 1-én lesznek d. e. 
10 órától 12 óráig az egyes kör­
zeti orvosi rendelőkben. Oltás 
alá kerülnek, akik október 
1-évcl 6 hónaposak elmúlottak 
egészen a 24 hónapos korúnk­
ig, valamint azok, akik valami 
okból kifolyólag az eddigi ol­
tásokból kimaradtak. 

havi tervét, az a derekasan 
dolgozó bányászok érdeme. 
Vokó Imre, Verb Imire és Vass 
Illés csapata különösképpen 
nagy részt vállalt a termelés­
ből. Október 20-ig, 115,3 szá­
zalékra teljesítette havi tervét, 
s ezzel 529 csille szénnel adott 
többet népgazdaságunknak; Ez 
az eredmény, hétfő délutánig 
egyedülálló volt Kossuth-bá­
nyán.

Kossuth-bánya csapatai kö­
zül, a legtöbben tervelmara­
dással küzdenek. Mégis a bá­
nyászok lelkes munkájáról ta­
núskodik a hétfői versenyje­
lentés, mely szerint a bánya­
üzem elérte a százszázalékot.

Trösztünk egy tized száza­
lékkal, illetve 77,9 tonna szén­
nel szintén túlteljesítette ese­
dékes havi tervét. Ehhez An- 
na-akna 267,3, Nagymányok 
69,4, Máza 338,9, és Szászvár 
188,3 tonna pluszként termelt 
szénmennyiséggel járult hoz­
zá. Egyedül III-as akna 245,5 
tonnával, és Béta-akna 596,1 
tonnával termelt kevesebbet az 
előirányzottnál.

E két akna eredménye, 
nagyban befolyásolja a tröszt 
veisenyállását. A tennivaló 
tehát egy percig sem kétsé­
ges: nagyobb lendülettel, szer­
vezettebb munkával előre, a 
termelés fokozásáért.

nem jön közbe 
semmi akadály — 
akkor november 
15-én, már várja 
vendégeit a válla­
lat kozmetikusa.
Ha valaki még 

ezekután is kétel­
kedne az új rész­
leg beindításában, 
megnyugtatására 

még több adatot 
is közölhetünk:

A bőrápolást, 
arcszépítést, Mik­
lós Dezsőné, a pé­
csi „Levendula” 
volt vezető kozme­
tikusa végzi majd 
el. A helyiségbe, 
a budapesti min­
taboltokhoz ha­
sonló berendezé­
seket szerelik fel. 
A kezelések díja 

(krémpakolás, 
szőrtelenítés, stb.) 
előzetes számítá­
sok alapján, átla­
gosan 10—15 forint 
lesz.

A Kiskereskedelmi
Vállalatnál

— Mikor lesz elegendő rizs?
— E hónap utolsó hetében 

400 mázsa hazai és külföldi 
rizs érkezik fűszerboltjaink­
ba. A rizs ára 9,60 és 16 forint 
lesz.

RÖVID
LáTOGATÁSok

A filmszínháznál
— Milyen filmeket látha­

tunk novemberben a Május 1- 
ben?

— Többek között két új ma­
gyar filmet, címük „Hannibál 
tanár úr” és „Kioltott, lángok.” 
Ezenkívül bemutatásra kerül 
két francia film is: „Emberek 
fehérben” és „(Szökevények’* 
címmel.

KEDD. 1956. OKTÓBER 23.

Elkészült a kötélpálya
A kötélpálya felújítási munkái a tervezett határidő elölt 

másfél héttel befejeződtek. A próbaüzem október 18-án volt> 
Ekkor még kijavították az üzemközben jelentkező apróbb hi­
bákat és október 19-étn már 1500 csille bétái szenet szállí­
tottak.

A munkák határidő előtti befejezésénél kiváló munkát vé­
geztek elsősorban a gépüzemi beruházók, Fodor és Karlovcsesz 
elvtársak irányításával. Az összes oszlopot átszegecselték, 
minden oszlopot alálemezeltek. Kiemelkedő munkát végzett 
Kutas Márton brigádja, — amely az I. szakaszon 9 darab osz­
lopot helyezett el új alapra, 5 nap alatt — és a magasoszlopo­
kon dolgozó Gálosa Imre-féle három brigád, melyek a 36 cm 
magas vasoszlopok megerősítését 4 héten belül végezték el.

Ezen idő alatt állították helyére a 26-os számú oszlopot is, 
melynek feje 1,70 méterre állt ki a nyomvonalból. Ezt az igen 
érdekes, egyedülálló munkát a Szuhodovszky-brigád két mun­
kanap alatt végezte el, a legnagyobb pontossággal.

A kötélpályalalkatosok közül igen szép munkát végzett a 
meghajtógépek javításával Kreisz István, a kötelek és knp- 
csolóhidak javításával pedig a Bánusz és Sovány brigád. bern 
rajtuk múlott, hanem vezetési és anyagellátási zavarokon hogy 
nem tudták minden feladatukat elvégezni. A hiányjegyzek sze­
rinti munkákat, már üzemközben pótolják.

Dicséret illeti a karbantartó üzem dolgozóit is, akik Zá­
rai Tóth, Schmidt és Herbert elvtársak irányításával, jó minő­
ségű munkát végeztek. A segédszállítóberendez&ek a kezdeti 
hibák után már jól működték, es a javítási idő egy hónapja 
alatt maradék nélkül leszállították a Béta-aknai termelést.

Külön köszönettel tartozunk a Bauxitbánya vállalatnál Ta­
kács igazgató és Bezzub főmérnök elvtársaknak, akik egy ne­
héz lánctalpas vontató, egy billenő teherautó és egy járműves 
kompresszor kölcsönadásával járultak hozza a munkák sikeré­
hez összefoglalva megállapíthatjuk, hogy mind a javításnál, 
mind a segédszállításnál beosztottak lelkesen dolgoztak, es 
ícv lehetett biztosítani a munkák határidő előtti befejezését 

" / Pálfy József

Korszerű biztositás Kossuth-bányán
A TH-vas biztosítással kap­

csolatban három kérdésünkre 
adott választ Szepeshegyi Ist­
ván Kossuth-bánya főmérnö­
ke:

— Felvetődött a kérdés: az 
üzemek idegenkednek a TH. 
biztosítástól. Kossuth-bánya is 
ezen üzemek közé tartozik?

— A múlt évben és ez év 
elején valóban idegenkedett 
az üzem a TH. gyűrűs bizto­
sítástól. Azonban a VI. szint 
Il/a keresztvágati fejtés szál­
lító vágatának TH. gyűrűvel 
való biztosítása után azt lát­
tuk, hogy megfelelő bélelés 
alkalmazásával a TH. gyűrű 
állékonyabb, mint az egyszerű 
faácsolat. Míg ugyanezen a te­
rületen a régi fejtés szállító 
vágatában állandó jelleggel 
3—4 bővítő csapat dolgozott 
szállítás alatt, addig TH. gyű­
rűs csapásban egyetlen egy 
bővítő-brigád alkalmazására 
sem volt szükség,

— Mégis mi az oka annak, 
hogy a vágatok ily módon való 
biztosítása nem a megfelelő 
mértékben folyik?

— A fenti tapasztalatok 
alapján több helyen vezettük

Az anyakönyvi 
hivatalnál

— Hányán kötöttek házassá­
got Komlón szeptember 1-től 
napjainkig, Gazdag elvtárs?

— Másfél hónap alatt 28 
Pár mondta ki a holtodiglan— 
holtomiglan-t. Érdekesség, 
hogy a legifjabb vőlegény 19, 
a legifjabb menyasszony 16, a 
legidősebb vőlegény 54, a leg­
korosabb menyasszony 54 éves 
volt. 

Kossuth-bányán

— A múlt negyedévben _ 
mennyi bányafát takarítottak 
meg?

— 800 köbmétert. Ha ezt a 
mennyiséget importáruként 
Számoljuk, akikor ez ternyit 
jelent, hagy 24 ezer USA dol­
lár, vagy 57,600 kilogramm 
zsír kiadásától mentesítettük 
népgazdaságunkat; Az előbbi 
összeget népgazdaságunk . a 
Kowsuth-bányai bányászok ta­
karékoskodása folytán másra 
fordttbatjia:

í

be a korszerű TH. gyűrűs biz­
tosítást, azonban az utolsó 
15-20 napban egyáltalán nem, 
vagy csak vontatottan kap­
tunk TH. elemet. Ha mégis 
kaptunk, az nem egyforma 
méretű volt. Például: a Via- 
torisz vágatban, 2,5—3 és 3,5 
szelvény ívméretű gyűrűket 
vagyunk kénytelenek használ­
ná. Ez természetesen nagyon 
kedvezőtlenül befolyásolja a 
vágatban fellépő nyomásviszo­
nyokat;

— Mi a hátránya a TH. gyű­
rű alkalmazásának?

— Az eddigi tapasztalatunk 
szerint a TH. vasakat nem 
tudjuk megfelelő módon visz- ' 
szarabolni, ugyanis a vissza­
szerzett gyűrűk egy része tö­
rött és természetesen ezután 
használhatatlan; A másik ré­
sze annyira deformálódott, 
hogy csak meglehetősen nagy 
munka után lehet ismét hasz­
nálatba venni. Éppen ezé’t a 
fejtési szállító vágatokban rá­
tértünk arra 
hogy a fejtés előtt kb. 8—ló 
méterrel — amikor még nincs 
nyomás a TH. gyűrűn — a 
TH. gyűrűket kiraboljuk, s eze­
ket azután kisebb munkával

a rendszerre,

in..nwn.m.ismét fel tudjuk használni; 
■Tapasztalatunk szerint a TH; 
lanyag minősége nem kifogás- 
raian;

Megvalósulnak 
a városi tanács 

határozatai

IA városi tanács október 5-1 ta­
nácsülésén több olyan értelmű bí*  
! rálát hangzott el, hogy nincs vá- 

■rosunkban egy olyan építőipari 
•szerv, amely kisebb építési, fenn- 
■ tartási, javítási, vagy átalakítási 
■munkálatokat elvégezne. (Pld.; 
■váróterem építése, bölcsőde tata­
rozása, járdák elkészítése.) Ez 
5 annál is inkább nagy gondot okoz 
5 a városi tanácsnak, mert a város 
^lakossága részéről, sok ilyen ér- 
;te!mü igény hangzott el. Ezeknek 

. . .., nagyobb munkálatok- 
Jnak az elvégzésére, az anyagi te- 
Idézet mindig meg volt, de nem 
Ivóit aki elvégezze.
■ A városi tanács határozata alap­
iján a Községgazdálkodási Vállalat 
11957. január elsejével létrehoz egy 
"magas, és mélyépítési építésveze- 
■ tőséget. A jövő évben ez a részleg 
llesz hivatva elvégezni a kisebb 
* beruházást igénylő munkálatokat. 
5 A részleg gépesítéséről már most 
■ gondoskodtak.
I A különböző szervek, vállalatok, 
5 a jövő évi ilyen irányú igényű­
iket már most jelentsék be a Köz- 
Sséggazdálkodási Vállalatnak, hogy 
"időben tudjanak gondoskodni (Kg 
'anyagok beszerzéséről;

Kökönyősi lakóházak 
a hirdető vállalat szolgálatában
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Tapasztalatok az idei pártoktatás

Bemdult a pártoktatás új 
éve, megkezdődött ismét a ta­
nulás. Október 15-én és 16-án 
az első tanítási napon, a hall­
gatók százai vették kezükbe 
Kom.ón is Marx, Engels, és 
Lenin tanításait.

Október 15-én a villamos 
üzem pártszervezeténél tettünk 
látogatást. Ezen a napon tar­
tották meg az „Időszerű kér­
dések” című anyag első sze­
mináriumát.

A tények alapján arra lehe­
tett következtetni, hogy a vil­
lamos üzem pártszervezetének 
vezetősége jól foglalkozott az 
előkészítéssel. Ezt bizonyította 
a biztosított helyiség, a hall­
gatók szendviccsel és cigaret­
tával való megvendégelése, és 
nem utolsósorban a 90 száza­
lékos megjelenés. Megnyitás­
kor, csupán az ünnepélyesség­
be csúszott egy kis hiba, de ez 
még említésre sem méltó.

És a propagandista, Hegyes! 
elvtárs is jól felkészült a vita 
levezetésére. Ezt nemcsak el­
készített, alapos jegyzetei bizo­
nyították, hanem vezetési 
módszere is. Nem tett fel kér­
déseket, csak arra kérte hall­
gatóit, hogy egyszerű beszélge­
téssel vitassák meg a pártegy­
ség és pártdemokrácia kiszé­
lesedésének kérdését. Ugyan­
akkor felhívta figyelmüket ar­
ra is, hogy ne csak országos 
szinten beszéljenek egy-egy 
dologról, hanem elsősorban a 
helyi pártszervezetben felme­
rült problémákat tárják fel.

A vita nehezen indult, de 
később annál tüzesebb lett. 
Sok bírálat érte a pártszerve­
zet vezetőségét, de elmondot­
ták a hallgatók azt is, mit kell 
ezután tenniök, hogy erősöd­
jék náluk a pártegység és tá- 
gabb teret kapjon, jobban ér­
vényesüljön a pártdemokrácia.

A vita hevében szó érte a 
városi pártbizottságot is. Ki-

első napjairól
fogásolták a hallgatók, hogy a 
vezetőség újjáválasztása óta 
senki se jött ki a pártbizott- 
ságtóf taggyűlést ellenőrizni, 
pedig volna mit. S itt megem­
lítették, hogy a legtöbb tag­
gyűlésen 10—12 pártonkívüli 
vesz részt, holott csak egy- 
vagy két napirendi pont meg-

tárgyalásánál kellene jelen 
enniük. Ugyanakkor az alap­

szervezet vezetőségének is bát- 
■an felvetették, hogy nagy hi­
ba az, amiért a vezetőség be­
számolója nem ad választ az 
előző taggyűlésen felvetett 
problémák, bírálatok elintézési 
módjáról, azok sorsáról.

Kossuth-bányán a feltáróknál
Az oktatás előkészítése Kos­

suth-bányán a feltáró körlet 
pártszervezeténél is jónak 
mondható. A hallgatók meg­
jelenése 100 százalékos volt, s 
a rövid bevezető, melyet Lov- 
kovics elvtárs mondott el, 
szintén ünnepélyes volt;

A vita viszont már egyolda­
lúvá vált. Bár a hallgatóknak 
a pártegységről kellett volna 
beszélni, a legtöbb szó a kere­
setekről esett. Volt olyan hall­
gató is, aki véleményének el­
mondása helyett így nyilat­
kozott:

„Ne szólj szám, nem fáj fe­
jem.”

S a propagandista hiába 
próbálkozott feloldani a fagyos 
helyzetet bátorító szavaival, 
nem élte el célját. A hallgatók 
nem nyilatkoztak a pártegy­
ség kérdéséről, a pártdemoik- 
rSciáról, csak itt-ott szóltak 
közbe, hogy a rakodógépes ra­
kodásért ugyanannyit fizet­
nek, mintha kézzel dolgozná­
nak, kevés a kereset stb.

Fél órával a befejezés előtt 
szóba jött Rákosi elvtáns, Rajk 
elvtárs és a jugoszláv helyzet. 
Ekkor a vita élénkebbé kez­
dett válni, de még mindig nem 
töltötte be hivatását;

*
A fenti két szemináriumon 

való részvétel mellett még sok 
propagandistával beszélget­
tünk. Legtöbben felvetették, 
hogy a hallgatók zöme ezt kér­
dezte: Pártunk súlyos tévedé-

Detárt fel. Ez helyes, 
biztosítéka annak, hogy

Asszonyi gondok
5 Késő ősszel is tehetünk cl vegyessalátát a még hidegebb 

szá-5 téli, majd kora tavaszi napokra. Ha jól elkészítjük, hosszú 
cik-J ideig tálalhatunk az ebédhez, vacsorához salátát. Az elkészí­

tésnek egyik módját közöljük ezen a héten. Sajnos még sok

se két 
mi a 
az ilyen tévedések nem ismét­
lődnek meg?

Erre csak így lehet válaszol­
ni: A biztosíték — helyes ve­
zetéssel — az önállóan gondol­
kodó kommunistáik nagy sere­
ge, mely segít a pártnak elke- 
’ülni a hibák nagyjait. A kom­
munisták nagy serege, amely 
sohasem engedi elaludni az 
emberiesség lángját szívében, 
és soha sem engedi félredobni 
a marxista kritikát, semmi­
lyen dogma, semmilyen kinyi­
latkoztatás kedvéért. És nem 
utolsósorban ha a feltárt hibá­
kon való sorozatos rágódás he­
lyett, most már cselekvés is 
történik — méghozzá aktívabb 
cselekvés az eddiginél — az- 
lrányban, hogy miképp halad­
junk előre Központi Vezetősé­
günk határozatainak megvaló­
sításáért.

Az idei oktatásban résztve­
vők sose feledjék, hogy amíg 
tanulnak, hivatást is teljesí­
tenek; segítenek megvalósítani 
pártunk júliusi határozatait, 
lnnék a határozatnak a meg­
valósításához friss szellemű, 
önállóan gondolkodni, érvelni 
tudó, a párt ügyéért szavakkal 
és tettekkel harcolni képes 
kommunistákra van szükség.

Ezután már valóban igaz 
lesz az a megállapítás, mely 
szerint a marxizmus—leniníz- 
mus tanulása egy kissé or­
szágépítés is.

A Pártélet új, októberi 
ma közli Kálmán Sándor 
két a tömegszervezetek párt- _. _
Irányításáról, az ezzel kapcso- é helyen nem ismerik a helyesen szellőztetett lakás egészségügyi 
latos, múltban elkövetett hí- i fontosságát, és nem tudják, hogy a szellőzetlen lakás igen sok 
bák kijavításáról, s a tömeg- é betegségnek az okozója. Az alábbiakban a helyes szellőztetés­
szervezetek önállóságának nö- é ről Is mondunk néhány szót, 
velőséről. Kardos Márton írá- é ,
sa a személyi kultusz, a szék- / vegyessaláta
tásság velejárójának, a szub­
jektivizmusnak leküzdésével 
foglalkozik. Többi között meg­
jelent a folyóiratban Demcsák 
Sándor cikke az üzemi demok­
ratizmus fejlesztéséről és Má­
té György Számadás című írá­
sa.

A Pártélet napi kérdései cí­
mű rovatban cikk jelent meg 
az új pártoktatási év megkez­
déséről, továbbá Jászai Ilona 
Beszélgetés a I 
megyei pártmunkásokkal, Ba- f ;e a jó levegő, a 
logh István A DISZ pártveze-J jól szellőztetett la­
tosé — eszmei vezetés című a kás. 
írása is itt kapott helyet. > „

A Konzultáció című rovatá- ▼ mert így gyorsabb 
bán közli a Pártélet Félix Pál J a friss 
A Kínai Kommunista Párt 
nemzetiségi politikája, vala­
mint Kőmíves Imre Az állam 
gazdasági szerepe és tevékeny­
sége Indiában című cikkét.

A folyóirat e cikkeken kívül 
még számos tapasztalatcserét \ 
elősegítő írást, fontos és érdé- a 
kés kérdésekkel foglalkozó le-d 
velet és válaszokat közöl októ-J 
béri számában. *

Egyenlő arányban veszünk 
fehérkáposztát, zöldpaprikát, 
pirospaprikával keverve, egy 
negyedrész hagymát. A ká­
posztát vékonyra meggya- 

lúljuk, a többi anyagot ka­
rikára vágjuk és 3 százalék 
sóval összevegyítjük. — így 
hagyjuk állni pár óráig. 
Utána üvegekbe rakjuk, de

A
A takarítást szel­
lőztetéssel kezd­
jük. Egészségünktétet

. Szellőztetés­
nél tárjuk ki az 
összes ablakokat,

levegő be-

■»

Ha 
lalás 
teljük fel és fedő alatt pá­
roljuk.

A húst majdnem hangta­
lanul verhetjük, ha a desz­
ka alá ruhát teszünk.

Tojás hiányában megken­
hetjük a sütemények tetejét 
hígított tejföllel, cukros tej­
jel, vagy feketekávéval is.

ren- 
hogy

Rendörségünk munkájáról
• • El kell ismernünk, hogy a 

rendőrség kapcsolata a lakos- 
sággal igen laza volt. Egy-két 
híren kívül nem adtunk egyéb 
tájékoztatást a rendőrség 
munkájáról. Ennek következ­
tében a dolgozókban olyan fel­
fogás alakult ki, mely szerint 
tartózkodtak 
mindennemű 
rültek vele,

Városszerte 
hír, hogy rendőrségünk kény-^ 
szereszközöket alkalmaz, hogy 
tettlegesen bántalmazza az őri-

• zeteseket;
A félelmet, a tartózkodást 

és bizalmatlanságot részben 
sikerült megszüntetnünk. A 
bizalmatlanság teljes eloszla­
tása minden rendőr, de min­
den vezető kötelessége is.

Az elmúlt évek során a kom­
lói rendőrség kemény és áldo­
zatkész munkájával jelentős 
eredményeket ért el. Ezeket 
az eredményeket elsősorban 
azok a dolgozók érzik, akik 
már több év óta laknak Kom­
lón és ismerték a város köz­
biztonsági helyzetét még abból 
az időből, amikor egyáltalán 
nem volt biztonság városunk-

a rendőrségtől, 
kapcsolatot ke-

elterjedt az a

bán sem a munka, sem a szó­
rakozás.

Azóta csökkent a bűncselek­
mények száma, a társadalmi 
tulajdon védelme biztosabb 
lett;

De nézzük az elért eredmé­
nyeket a számok tükrében: a 
komlói rendőrség 1954-ben 
1956 bűnügyben folytatott 

nyomozást, 1955-ben ez a szám 
már 883-ra csökkent és ebben 
az évben napjainkig már csak 
570 bűnügyben rendeltünk el 
nyomozást;

Az eredmények mellett hi­
bákat is követtünk el. Büntető 
eljárás alá vontunk pl; olyan 
személyeket is, akik nem vol­
tak bűnözők. Ha összehason­
lítjuk az 1956. év eltelt ide­
jét az elmúlt év hasonló idő­
szakával, 52 százalékos csök­
kenés mutatkozik a letartóz­
tatások számában;

A hibák megszüntetésére 
megvan minden lehetőségünk. 
A dolgozók kritikájának csak 
hasznát látjuk. Az a kérésünk 
azonban, hogy legyenek segít­
ségünkre a téves, vagy egye­
nesen rosszindulatú, ellenünk 
irányuló híresztelések meg­
szüntetésében is.

örömmel tapasztaljuk, hogy 
a kapitányságot, az őrsöt, de 
különösen a körzet-megbízott 
rendőrelvtársakat egyre gyak­
rabban keresik fel a dolgo­
zók nem csak bejelentéseik­
kel, hanem segítségkérés és ta­
nács miatt iSr Közös erővel 
érjük el azt, hogy a rendőr­
egyenruha a becsületes dolgo­
zókban ne félelmet, hanem 
bizalmat keltsen. A személyi 
és vagyoni biztonság nem 
egyéni, hanem közös feladat, 
nem egy személynek, hanem 
egész társadalmunknak érde­
ke. Radnai Zoltán

városi ügyész

Tudjuk, van 
delet arról, 
gyermekeknek kocs­
mába, italboltokba 
és egyéb ilyen he­
lyekre tilos járni. És 
mit látunk? Hogy 
mégis járnak és isz­
nak is.

Több alkalommal 
tapasztaltam a Bás­
tyában vagy a Sport­
ban, mert magam is 
kedvelem az italt, 
hogy — legyen az 
apa, nagybácsi, szom­
széd, vagy akárki 
más megváltja az 
italjegyet, a söntés- 
nél az alkalmazottak 
kimérik az italt s az­
zal félrevonulnak va­
lamelyik szögletbe. 
Különösen az ajtó 
melletti helyet szere­
tik ezek az illetők, s 
az áhított pillanatban 
.megjelenik az isko-

Senki nem tud semmit

ne nyomkodjuk túlságosan 
le, mert Így könnyen puhul. 
Ecetes levet készítünk, egy- . 
harmadrész ecet, és ezzel az 
üvegeket megtöltjük. — Ha 
másnapig leapad, még utána 
öntünk az ecetes léből, és 
lekötjük. Bármikor felbont­
ható.

l téli szellőztetésről
áramlása. A ke­
reszthuzat cseréli 
ki leggyorsabban a 
levegőt. Termé­
szetesen a kereszt­
huzatban óvakod­
junk a meghűlés­
től. Télen 
percig tartó ke­
reszthuzat többet 
ér, mint egy fél

Egyéb tanácsok
kemény, tá-a leveshús 

előtt fél órával szele-

3—4

óráig tartó egyol­
dalú szellőztetés. 
Sok helyen azért 

aidegenkednek 
szellőztetéstől, 

mert . kimegy 
meleg, pedig

a 
a 

friss levegő fűtés 
által hamarabb 
fel melegszik.

Ha nagyon erős a hagy­
ma, tisztítás után fel vágá­
sig tartsuk hideg vízben.

*

háziasszonyokat, 
és jó receptek, 
háztartási taná­

csok be’küldésével segítsék 
munkánkat az Asszony! gon­
dok című rovat összeállítá­
sában.

Kérjük a 
hogy olcsó 
vagy egyéb

Koccintsunk gyerekek
láskorú gyerek is és 
esetlenül kézben 
tartva nyalogatja 
vagy ráhúz az ital­
ból. Lehet, hogy va­
lamire áldomást isz­
nak. Elég korán!

Mire való ez? Kér­
dem. Ezeket a suty- 
tyom ivásokat mások 
is látják. De ki mer 
ott az ivóban ilyen­
kor szólni. Az ocs- 
mány szavak amúgy 
is röpködnek és az 
itt kifejtett művészi 
parabolákat ezek az 
italt kedvelő gyere­
kek élvezik a nívós 
viták alatt.

Vajon az iskolában 
is ilyen szertartásos 
a gyerekek viselke­
dése, mint itt a lel­
ket erősítő patiká­
ban? ;;; Nem hi­
szem.

Ki mer nekik szól-

nr? Senki sem. Ma­
gam sem.

A józanok elítélik. 
Beszédtémává válik. 
Látják, hogy mind­
ehhez az iskola gyen­
ge. De az sem kí­
vánható, hogy a ne­
velők járják a büfé­
ket.

Senki sem kíván 
nyaklevest, vagy azt, 
hogy egy, a szesztől 
átitatott hirtelen 
megalakult brigád il- 
luminált állapotától 
izomlázt szenvedjen, 
a símogatások, vagy 
az ilyenkor szokott 
dögönyözések által.

Emiatt engem ne 
pereljen senki, mert 
én is szeretem a bort. 
Nem irigylem a gye­
rekektől, de a serdü­
lőknek még egy ki­
csit korai, hogy be­
kukkantsanak a ré-

szegség „szent” ber­
keibe.

Az iskolák igazga­
tói és 
hogy 
teljes 
jön a 
látványok ellen. Ta­
lán jobb lesz az ered­
mény, ha mindenki 
segíti az Ilyen crfS- 
szakos áldomások 
beszüntetését.

Befejezésül még 
csak annyit. Szégyen­
lem magam, hogy 
minden egyes eset­
ben féltem a , nyak­
tévestől. Nem vágyóid 
gyáva ember. Vissza­
ütni én is tudok, de 
nem kívánom, hogy 
azt mondják rólam 
az emberek: „Ni még 
ez is verekedik és 
kidobták az italbolt­
ból!

nevelői kérik, 
rendőrségünk 

erejével küzd­
fent említett

Zajos

A HÜBÉRÚR-TESTVÉREK

címmel, három 
héttel ezelőtt kö­
zöltük Vukicsevics 
Géza elvtáns leve­
lét, melyben akö- 
könyösi lakóházak 
cserépkályháinak 

ügyével foglalkoz­
tunk. A levél köz­
lése után a tröszt 
karbantartó üze­
métől választ kap­
tunk, amely vá­
lasz — meg kell 
mondjuk .— nem 
elégíti ki az ér­
deklődőket.

Vukicsevics Gé­
za elvtárs levelé­
ben nem a geszte- 
nyési, és nem is az 
újtelepi lakásokról 
beszélt. Miért hi­
vatkozik az itteni 
helyzetre 
elvtáns, 
frója?
azért, ment mint 
írja: „Gesztenyés­
ben a karbantar-

a
Szegő 
levél 

Talán

tó üzem emberei 
vaskályháikat nem 
szedtek össze.:; 
Újtelepen csak ez 
I. sorban szedték 
be a vaskályhá-. 
kát, azon laká­
soknál, ahol az 
átalakítás meg- 
töntónit, viszont 
ezen lakásokba^ a 
cserépkályhát a 
karbantartó, üzem 
elkészítette; .

Nos, ezt megér­
tettük, habár nem 
ezt kérdeztük. Ar­
ra vagyunk kf- 
váncsiak: mi lesz 
a kökönyösi há­
zak cserépkály­
háival?
A válasz így szól: 

— „A cserépkály­
ha építésével kap­
csolatban, a Kom­
lói Szénbányászati 
Tröszttől kértük, 
hogy azon laká-

költség­
ig készí- 
meg is 
valame-

sokban, ahol az 
építkezés folya­
mán a cserépkály­
ha beépítése el­
maradt, rendeljék 
meg a kályhák 
beépítését. — A 
tröszt ezen mun­
kákra a 
vetést el 
tette, és 
rendelte
lyik kivitelező vál­
lalatnál; A kivite­
lező vállalat 1957. 
első negyedévre 
igazolta vissza az 
elkészítést,”
Vajon ezzel elin- 

tézettnek tekint­
hető több család 
idei, fűtési gond­
ja? Mit tehet és 
mit tesz a karban­

tartó vállalat, 
hogy megoldja a 
lakosság ilyen irá- 

'nyií problémáját 
— még időben?!

A szülőotthon telefonértesítése a Ba- 
dalján testvéreket végtelen fájdalomba 
taszította. Amikor a fiatalabb testvér. 
Gajk letette a kagylót, mint szokták 
mondani, nagyon rossz képet vágott.

—• Mi van veled Gajk? — ijedt meg 
bátyja. — Úgy nézel ki, mint aki gyap­
júért ment és megnyirva jött vissza.

— Baj van — felelt az öccs. — Szült 
feleségem.
— Hát, azt vártuk!
— Igen, de ha tudnád, kit hoz a 

házba!
— Ikreket? — rezzent össze a bátyja.
— Rosszabbat!
— Hármasikreket?
— Még rosszabbat!
— Csak nem
— Eltaláltad!
— Hym, — 

nem vártam a feleségedtől ilyen rossz 
viccet!

— Én sem — sóhajtott az ifjú atya.
— De, hogy szánhatta magát erre? — 

folytatta a bátyja. — Orvosnő, még­
hozzá gyermekorvos. Ha akarta volna, 
fiút szült volna-

— Köp a mi nemzetségünkre...
Igen, a Badalján nemzetség kihal! 

— nyögte Mnacakán. — Kialszik a Ba- 
daljánok háztűzhelye!

Gajk és Mnacakán még sokáig pa­
naszkodtak sorsukra, mely elvette nem­
zetségük jövőjét. A testvéreket hallgat­
va senki se gondolná, hogy szovjet em­
berek, tudományos dolgozók, a fizika­
matematika tudományos kandidátusai.

Siránkozásuk feltámasztotta azt , a 
régmúlt időt, amikor a lány születése 
óriási családi szerencsétlenségnek szá­
mított és amikor a harmadik kislányt 
már a kifejező Bavdkán névvel nevez­
ték, ami annyit jelent, hogy elég.

Nyolc nap.után az ifjabb Badalján 
felesége kijött a szülőotthonból. Az idő­
sebbik Badalján haladéktalanul közölte

a

lányt?

mondta Mnacakán

vele, hogy nem váltotta be a hozzáfűzött 
reményeket. Rosszul viselkedett és ezt 
nem bocsátják meg neki. A testvérek­
nek fiú kell, örökös, nem pedig valami 
nyafogós nőnemű lény.

— Talán sikerül még fiút is szülni, 
— mosolygott az asszony, mert azt hitte, 
hogy tréfálnak vele.

— Aki fekete kígyót látott, fél a fe­
kete kötéltől is — felelte jelentőségtel­
jesen Mnacakán.

— Hogy értsem ezt? — borult el az 
asszony arca.

— Úgy, hogy többet nem fogsz szülni!
— Igen, ez kizárt dolog, tette hozzá 

a férj-
A két testvér pedig azonnal okmányt 

állított össze négy ponttal, mely a fia­
talasszony életét és magatartását szabá­
lyozza. A sajátságos mű két pontja 
betű szerint a következő:

„Engedelmeskedni mind a férjnek, 
mind a család többi tagjának. Öt éven 
belül nem lehet gyerek..."

Nem fárasztjuk az olvasót azzal, hogy 
a későbbiekben Gajk Badalján beadta 
felesége ellen a válókeresetet és a fenti 
okmányt a tudományos kandidátus bí­
rósága elé terjesztette. Aztán a két Ba­
dalján elhatározta, hogy az anyától el­
veszik a gyereket: a matematikus test­
vérek jól tudtak számolni és gyorsan 
kiszámították, hogy olcsóbb a gyereket 
eltartani, mint tartásdíjat fizetni.

Most áttérünk egy másik, nem ke­
vésbé csodálatos okmányra. Ez egy má­
sik tudós férj, közgazdasági tudomá­
nyok és a hűbéresség kandidátusinak, 
Garcsik Petroszjánnak tolla alatt látott 
napvilágot.

A Docens hét szabályt állított fel fele­
ségének és megkövetelte feltétlen be­
tartását. Az alábbiakban közöljük eze­
ket a feltételeket:

Ellentmondás nélküli alárendelt­
ség. 2. Feltétlenül higyj nekem, 3- A

pénzkérdéseket egyedül én személyesen 
döntöm el. 4. Nincs jogod emlékeztetni 
ifjúkori kalandjajmra. 5. Jogom van 
rokonaiddal olyan rossz viszonyban 
lenni, ahogy nekem tetszik. Nincs jogod 
kísérletet tenni a kibékülésre. 6. Köte­
les vagy figyelmesen gondoskodni ró­
lam. 7. Köteles vagy figyelmesen és 
kedvesen bánni rokonaimmal-

Záradék: a) A fenti 7 pont bármelyi­
kének be nem tartása esetén kegyet­
lenül elbánok veled, b) Ne kényszeríti 
arra, hogy kénytelen legyek emlékez­
tetni téged a 7 pontra, c) Ha ezen fel­
tételeket nem tartod be, illetve meg­
szeged, hitvesi kötelezettségeim alól fel­
mentve érzem magam." '

A memorandum átadásakor Petrosz­
ján kommunista úgy gondolta, hogy 
nevelő misszióját befejezte. Az asszony 
örökké pórázon fog járni és tudni fogja 
helyét!

Szomorú ez. Három tudományos kan­
didátus két okmányt szerkesztett, me­
lyek konkrétizálták a hűbéres erkölcs 
ősrégi hitvallását: „az asszony legyen 
az ő férjének rabja!”.

Az igaz ugyan, hogy ilyen okmányok 
szerkesztéséhez nem kellett volna a 
kandidátusi disszertációt megvédeni.

Ez az egyszerű gondolat azonban :'gy- 
látszik soha sem fordult meg a Hadal­
ján testvérek és Garcsik Petroszján ma­
gas műveltségű fejében.

A ,.Krokodiléból fordította: 
ADORJÁN JÁNOS.

*
A szatíra formátumai, ha nem is 

ugyanúgy, de itt nálunk Komlón is 
megtalálhatók. Ezért a leközlési szándék 
bennünk, és azért, hogy magára Is­
merjen a sok komlói Budaiján és Gar- 
esik Petroszján, bár az ő koponyájuk 
nem kandidátusi koponya . i«
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Autóbuszvárótermek — utak — világítás Az elfelejtett pinceajtó
A város különböző üzemei, 

szintén készülődnek a télre. 
Lapunkban már beszámoltunk 
a tanács kereskedelmi osztá­
lyának, a MÉK raktárának, az 
Észak-Baranya megyei Nép­
boltnak, s a Május 1. kultúr- 
otthonnak téli felkészüléseiről. 
Most, a tanács városgazdálko­
dási osztályán, Vass elvtársat 
látogattuk meg, hogy nyilatko­
zatot kérjünk három kérdé­
sünkre.

— Hogyan biztosítják hófú­
vások idején az utak járható­
ságát, s a közlekedés zavarta­
lanságát?

A legutóbbi ülés határoza­
tai értelmében a következő 
feladatokat jelöltük meg: Az 
átkelési szakaszok, például 
Pécs—Komló, Komló—Szász­
vári utak mentére, az Útfenn­
tartó Vállalat november 1-ig 
megfelelő mennyiségű szóró 
anyagot — kavicsot, homokot 
— szállít ki. Megszervezi a hó­
őrök szolgálatát és gondosko­
dik egy hóekéről, amely a tél 
folyamán, állandóan Komlón 
lesz.

A tröszt karbantartó üzeme, 
a bányaüzem területén lévő 
utak felhintéséhez szükséges 
zúzalék, homok kiszállításáról 
gondoskodik. A városi utak és 
közterületen lévő gyalogjár­

dák takarítására, és zúzalék­
kal való ellátására, a Község­

EGY GONDOLAT SORSA
Lapunk múlt heti számában a kenderföldi

munkásszállással foglalkoztunk. Megbíráltuk 
a karbantartó vállalatot, amiért még mindig 
nem készült fel e szálláson a télre.

A bírálat nem jutott egészében a pusztába 
kiáltott szó sorsára. Szegő elvtárs reagált rá, 
és kitért arra is, amit a cikk írója nem emlí­
tett meg — az eredményekre. Leírta, hogy a 
szállás az elmúlt negyedévben szőnyegeket, 
rádiókat kapott, a szobák festve lettek, stb. 
Helyes ez és igen jó dolog. A hibákat azon­
ban ennek ellenére észre szabad venni, nem­
de?

De nem is annyira a levél első részével kí­
vánunk foglalkozni, hanem annak utolsó be­
kezdésével. Szóról-szóra idézzük:

„A mosatással kapcsolatban megjegyezni 
kívánjuk, hogy Komló város területén a Kos­
suth Lajos utcában működik egy Patyolat mo­
soda, ami Komló dolgozóinak rendelkezésére 
áll."

Nézzük csak, hogy áll ez az ügy! A Patyo­
lat mindenkinek mos, az igaz. De Szegő elv­
társ vajon nem tudja, hogy a kenderföldi szál­
lóról nem viszik oda fehérneműjüket. Miért? 
Sokat kell várni. Vajon melyik munkásnak 
van annyi fehérneműje, hogy hetekig várjon 
a Patyolatra, amely mellékesen megjegyezve 
nem is a legtisztábban dolgozik?

Azonban most nem a Patyolatot kívánjuk 
bírálni (e soroknak más céljuk van), hanem 
Szegő elvtánsat, aki fölényeskedő módon így 
utasítja el a munkások javaslatát, melynek 
megvalósítása sok szempontból helyes lenne.

Először: Egy mosónő beállítása a szálláson

lakó munkásoknak lenne kényelmes. Nem 
kellene szennyes fehérneműjükkel házalniok, 
míg végre találnak valakit, aki megszánja 
őket. Ugyanakkor a javaslat megvalósítása 
azért is helyes lenne, mert így az embereknek 
egy ingért mondjuk nem 5—6, hanem csak 3— 
4 forintot kellene fizetni: Számoljunk csak! 
Hetenként 3 ingnél 6, havonként ez 24 forint 
megtakarítást jelentene személyenként. Az 
emberek tudnák hová költeni ezt a pénzt.

Másodszor: A trösztnek is hasznot jelente­
ne e gondolat megvalósítása. Elégedettek len­
nének a szálláson az emberek, mert ilyenirá­
nyú gondjaiktól is megszabadultak. Talán 
nem haszon az, ha a munkások elégedetten 
mennek a munkába?

Harmadszor: így több női munkaerőt lehet­
ne munkába állítani. Mi szükség erre? Talán 
Komlón nincs olyan nagy család, ahol a csa­
ládfenntartó keveset keres, s jól jönne, ha a 
feleség is segítene valamivel gyarapítani az 
összjövedelmet? Van! S ezeknek bizony jól 
jönne, ha a feleség mondjuk napi 40—50 fo­
rintot hozna a házhoz. Ennyit pedig a mosás 
mindenkor biztosít.

Ezek, volnának a szálláson való mosatás elő­
nyei. Lehet, Szegő elvtánsék szempontjából 
hátrányai is vannak. Ennek ellenére azonban 
400—500 munkás elgondolását nem kell és nem 
is szabad visszautasítani azzal, hogy „Kom­
lón van Patyolat”.

A gondolat megvalósítható. S helyes, ha 
Szegő elvtárs egy újabb levél megfogalmazá­
sa helyett most már tény’eg arra törekszik, 
hogy ez mielőbb lehetséges, gyakorlat legyen.

gazdálkodási Vállalat készül 
fel.

A közlekedés zavartalansága 
érdekében az Autóközlekedési 
Vállalatok a gépkocsiknak la­
pátokkal való ellátásáról gon­
doskodnak. Ezenkívül a KPM 
Útfenntartó Vállalata a Komló 
—Pécs útszakaszon, egy szóró 
gépkocsit állít be, amely péti­
sóval kevert salakot szór az 
utakra. Ugyanakkor tehergép­
kocsin, három ember szintén 
hozzásegít az utak zúzalékkal 
való beszúrásához. Megemlí­
tem még az ülés egyik hatá­
rozatát is, amely kimondja: 
szükséges, hogy a környékbeli 
községi tanácsok, idejében 
megszervezzék az ügyeletes 
szolgálatot, s hogy Zobák- 
pusztát — ahonnan sok közle­
kedési akadály várható — mi­
nél előbb bekapcsolják a kom­
lói telefonhálózatba.

— Elkészülnek-e — időre — 
a még szükséges autóbuszváró­
termek?

— A város területére terve­
zett három darab autóbusz­

váróterem építési munkálatait, 
a tanács városgazdálkodási 
osztálya már hónapokkal ez­
előtt megrendelte a helyiipari 
vállalatnál. Ezek közül egyet 
a kökönyösi főtéren, kettőt pe­
dig kenderföldön helyezünk el. 
A várótermek vasvázasak lesz­
nek, melyek előregyártását 

már megkezdte a helyiipari 
vállalat. Előreláthatólag no­
vember 15-re elkészül az első 
— kökönyösi — váróterem. A 
másik kettő határidejét, csak 
a helyiipar) vállalat tudja 
megmondani. (Vajon megtud­
ja?? szerk.) A Sallai Imre ut­
cai, és a gesztenyési váróterem 
üvegezéséről, és kimeszelésé­
ről november 15-ig gondosko­
dunk.

— Rendben van-e a közvilá­
gítás?

— A közvilágítással kapcso­
latban intézkedtünk, hogy a 
felgyújtások és lekapcsolások, 
a megfelelő időben történje­
nek. A többször panaszolt kö­
könyösi lépcsők mellett, a há­
lózatot kiépítettük. A városban 
40 darab, míg Mecsek jánosi- 
ban 10 darab újabb lámpates­
tet helyeztünk el.

Kenderföld közvilágításáról 
a beruházó ÉM. LAKIG gon­
doskodik, illetve kellene gon­
doskodnia. Tudomásunk sze­
rint a hálózat kiépítésére más­
félmillió forint van, mely ösz- 
szeget — a Beruházási Bank 
szerint — még a mai napig 
sem kötötték le. Helyes lenne, 
ha a LAKIG szívügyének te­
kintené a kenderföldi közvilá­
gítás kiépítését, annál is in­
kább, mivel ezen a területen, 
sem megfelelő út, sem megfe­
lelő járda nincs.

Elég régen történt, még 
márciusban, vagy áprilisban, 
hogy a Sallai Imre utca 4. szá­
mú ház lakói kéréssel fordul­
tak a tröszt karbantartó üze­
mének lakóházkezelőségéhez: 
cserélje ki a pinceajtót, mert 
rossz állapotban van, és nem 
lehet becsukni.

A kérés után intézkedés tör­
tént olyan formában, hogy Tö­
rök elvtárs leszereltette — és 
elvitette a pinceajtót, — ez­
zel mintegy reménységet éb­
resztve a lakókban. A naiv­
emberek ugyanis abban bíz­
tak, hogy gyorsan és időben 
gondoskodni fog panaszukról 
a lakóházkezelőség ...

Azóta teltek, múltak a he­
tek, hónapok, de a pinceajtó 
csak nem került vissza. Volt 
aki türelmetlenségből, előrelá­

Jobbá tesszük a
A kenderföldi italboltot no­

vember 10-ig kisvendéglőnek 
alakítjuk át. Ez annyit jelent, 
hogy megszűnik a talponállás. 
Söntésnél nem lesz kiszolgálás, 
csak terített asztalnál, ahol 
olcsó, ízletes ételeket is kap­
hatnak a vendégek. Bevezetjük 
Kenderföldön is a heti hal- és 
disznótoros vacsorákat. Arak­
ban nem lesz változás, mivel 
a kisvendéglők harmadosztá­
lyú áron árusítanak. Termé­
szetesen az újjáalakított helyi­
ség tisztaságának megtartásá­
hoz, s a vendégek kifogástalan 
magatartásához, a fogyasztók 
segítsége is szükséges. Éppen 
ezért elvárjuk, hogy a kender­
földi vendéglőben szórakozó 
dolgozók kiközösítsék maguk 
közül a részeg, káromkodó, ve­
rekedő embereket.

Látogatás a 15-ös számú fűszer-csemege boltban
A 15-ös számú fűszer-csemege 

bolt igen forgalmas hely. Napjá­
ban legalább 4—5 ezer ember vá­
sárol kenyeret, tejet, lisztet, 
zsírt, italt, vagy amit éppen akar. 
Az áruellátásra — mi vevők — 
nem panaszkodhatunk. Amit aka­
runk, legtöbbször meg is kapjuk.

Nem mondható azonban el, 
ugyanez a kiszolgálásról. Mert ha 
többségében kedvesek, figyelme­
sek Is az eladók, akadnak olya­
nok is. akik bizony elég lélekte- 
lenül gépiesen végzik munkáju­
kat. S ezeket a vásárlók — külö­
nösen az asszonyok — igen hamar 
észreveszik. Csak egy példát em­
lítek:

A tej, kenyér kiadásánál augusz­
tus óta dolgozik egy fiatal, 18 éves 
lány is. N'iesz Éva. Haját beköti 
ugyan a „kötelező” kendővel, de 
úgy, hogy a rövid hajszálak, mind 
a homlokába hullanak. Néhánv 
mozdulat, s a hajszál máris a te­
jeskannába, vagy a már kimért 
tejbe pottyan.

Nem lehetne ezen változtatni? 
Dehogynem. Az asszonyok közül 
már többen Is tettek megjegyzést 
Éva laza frizurájára, amit ő — ha 
nem is köszönettel — de elfoga­
dott. Előbbre húzta kendőjét, ami 
a gyenge kötés miatt, néhány 
perc múlva, Ismét hátracsúszott...

Van Évának még egy tulajdon­

tásból megkereste Török elv­
társat, hogy választ kérjen tő­
le: mi lesz a pinceajtóval? 
Kapnak-e másikat? Talán 
mondanunk sem kell, hogy a 
felvilágosítás nem késett so­
káig:

— Meg lesz elvtársnő, meg 
lesz. Egyelőre még nem tud­
tuk beszerezni, és felszerelni, 
de — nem felejtettük el.

Rövid ideig megnyugtató volt 
az a tudat, hogy mégis csak 
napirenden tartják a pinceajtó 
sorsát, azonban — tekintve, 
hogy a hónapok továbbra is 
eredmény nélkül váltakoztak 
— ismét szóba került a lakók 
közös problémája. De most 
már azzal a változattal, hogy 
csak legyintettek ha a lakó- 
házkezelőséget emlegették.

lakosság vendéglátóipari ellátását
A Kossuth Lajos utcában 

lévő „Anna" cukrászdát no­
vember végéig átalakítjuk. 
Normális méretű székeket és 
asztalokat helyezünk vissza a 
jelenlegi embernyomorító ülő­
kék helyébe. Tervbe vettük, 
hogy az „Anna" és a kender­
földi cukrászdát műhellyel lát­
juk el, és azok vezetését cuk­
rász szakemberre bízzuk. En­
nek előnye az lesz, hogy nem 
a központi üzemtől kapják az 
árut, hanem az üzlet melletti 
műhelyben sütik. Úgy gondol­
juk ez elősegíti majd a süte­
mények minőségének javulá­
sát, s a választék bővülését.

November 1-től bevezetjük 
minden cukrászdában a tej­
színhabos kávé, befőtt, kuglóf 
árusítását. Ezenkívül rendel­
hető lesz születésnapi, névnapi,

sága, ami feltűnő. Kedvetlenül, 
gepszerűen vé»zl munkáját. A 
gyerekekkel különösen türelmet­
len. Mennyivel szebb lenne, ha
— mintahogy fiatal lányhoz illik,
— vidáman, udvariasan dolgozna? 
Azt hiszem ez nem kerül sok fá­
radságba, és bizonyára megérné. 
Hiszen az emberek Is szívesebben 
vásárolnának nála.

A 15 eladó közül, akik váltják 
egymást, kevesen vannak — gép­
emberek. Van olyan is, aki a han­
gulat embere. Ha rosszkedvűen 
ébred, vagy összekülönbözik mun­
katársaival. a vásárlókkal érezteti. 
Talán felesleges is említenem a ne­
vét, úgyis magára ismer: Békéi 
Ilona. Ha jókedve van, barátságos, 
kedves mindenkivel. De ha egy­
szer megharagszik...

Érdekes megfigyelni hogy a leg­
több kívánnivaló, a fiatal eladók­
nál van. Kivételt képez Wlrth Gé­
za és Kolosa Ferenc, aki egyéb­
ként a vezető helyettese is. Köz­
vélemény szerint azonban egyetlen 
eladó van csak, akinek víg ke­
délye, türeimessége, sohasem 
csökken a vásárlók iránt. Pista 
bácsi, mert legtöbben így hívják 
Varsányi Istvánt. Nem fiatalember 
már. Talán nem sértődik meg, ha 
nyilvánosan is elárulom, hogy 49 
éves. Ez azonban mit sem változ­
tat magatartásán. Fiatallal, öreg­

Ezzel azonban nem tekint*  
he tő befejezettnek az ügy; 
Mert még néhány lépés, egy­
két hét, és itt lesz a hideg fa­
gyos idő, amikoris egymásután 
jelentkeznek majd a nehézsé­
gek. Nem lehet becsukni a 
pincét, befagy a cső, nem lesz 
víz, s a szenny hasonlóan az 
elmúlt télhez, megint egy „ál­
dozat" lakásába folyik be.

Vajon méltányolta-e a lakó­
házkezelőség ezeket a lehető­
ségeket? Vagy teljesen elfe­
lejtette a Sallai Imre utca 4-es 
számú ház pinceajtaját? Nos, 
ha így van. mi az emlékezeté­
be idéztük: még nincs késő. 
Intézkedjen, hogy ne a télen 
kelljen olyan javításokat vé­
geznie, amit még most megcsi­
nálhat. Hiszen akkor úgyis 
elég dolga lesz ...

esküvői torták, sütemények 
szállítása.

Október 16-án és 17-én.- 14 
Italboltban megvizsgáltuk /az 
áruellátást. Kötelezővé tet­
tük, hogy minden italbolt két 
fajta bort tartson, s ahol azt 
látjuk, hogy az üzletvezető hi­
bájából a vendég nem tud^ ol­
csóbb — 13 forint alatti fo­
gyasztói áron — bort venni, 
ott az üzletvezetővel szemben 
eljárást indítunk. Az italáru 
ellátás mellett kötelezővé tet­
tük a szendvicsek, pogácsák, 
olcsóbb cigaretta-félék árusí­
tását, sőt a cigaretta bontást 
is. Tehát ha a vendég csak 10 
darab cigarettát kér, azt is ki 
kell adni.

NÉMETH KÁROLY 
kereskedelmi osztályvezető

gel, férfival, nővel, gyermekkel, 
vagy cigánnyal, egyformán ked­
ves. Amíg szorgalmasan Jegyezheti 
a számokat a fehér papirosra, nem 
szűnik meg kérdezgetni: — Fahé­
jat, borsot, teát, cukrot, vagy ru­
mot, nem tetszik venni? Előfor­
dult már az Is, hogy egy-egy 
ilyen kérdés alkalmával juttatta 
eszébe az — asszonyoknak!, hogy 
mi hiányzik a háztartásban.

Nos; vegyenek példát a fiatalok 
Pista bácsiról. Neki nemcsak sok­
éves tapasztalata, de kifogyhatat­
lan türelme is van. Vagy figyeljek 
meg Tóth Bélánét aki szintén 
kifogástalanul végzi munkáját. 
Vagy szívleljék meg vezetőjük, 
Podlunsek elvtárs figyelmezteté­
seit, aki — mint ő maga is mond­
ja — többször beszélget velük a 
vevőkkel való bánásmódról.

Nem kétséges egy percig sem, 
hogy a vásárlók között is akad 
durva, kiabáló ember. S ezekhez 
nagy-nagy türelem szükséges, kü­
lönösen akkor, ha tele van a bolt. 
De éppen ezért: sokszorosan meg 
kell gondolnia minden eladónak, 
milyen hangnemben beszél, hi­
szen a jelenlévők nem másról, ha­
nem — róla alkotnak véleményt. 
S azt hiszem mindenkit érdekel, 
hogyan nyilatkoznak egyéniségé­
ről...

— Pállnkásné —
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Miért nincs vállalás Kossuth-bányán ?
Október 8-án, Kossuth-bá­

nyán a tröszt legnagyobb üze­
ménél, egyetlen egy vállalás 
volt, ha jól emlékszünk, Jász­
ka Emilé. Ez a szám, azóta 
sem növekedett meg túlságo­
san.

Ha valahol nem megfelelő 
a versenyszervezés, a követke­
zőket szokták mondani: „Per­
sze az ü. b.-elnök nem szer­
vezi a versenyt, ha a dolgo­
zók nem vállalnak, egyedül az 
ő hibája." Ez a mondás, már 
lassan szállóigévé vált, ezt 
szajkózták mostanában igen 
sokan. Most az egyszer félre­
tettük mi is a szokásos mon­
dásokat, elmentünk Matéz Ist­
ván ü. b.-elnök elvtárshoz, és 
megkérdeztük, mi a bányászok 
érdektelenségének oka?

Ö röviden ennyit válaszolt: 
„Nincs kereset, nem vállal­
nak.1’ Rossz a bányász-bére­
zés." S arra a kérdésünkre, 
hogy mit tett a szakszervezet, 
hogy ez megváltozzon, csak 
ennyit felelt: „Semmit!”

De nézzük csak részletében 
ezt az első kérdést. Az való­
ban igaz, hogy

a mostani bányász bérezés 
rendszere egy túlhaladott ál­
láspont. Nincs lendítő ereje, 
inkább legtöbb esetben fé- 
kezője a szocialista munka­
verseny kibontakozásának.

Különösen elmondható ez 
Kossuth-bánya agyonkompli­
kált bérezéséről, amely sok 
esetben ellentéteket szül a bá­
nyászok és az üzemvezetés kö­
zött. Ha már nem jó a bére­
zés, mit lehet itt tenni? Na­
gyon sokat, Csak az a baj, 

hogy van egy olyan hangulat, 
hogy általában mindent felül­
ről várunk, mint például az 
országos bérrendezést, az er­
re vonatkozó kormányrende­
letet és így tovább. Erről 
egyébként már több értekez­
leten is szó esett, de minden 
esetben világos és egyértelmű 
volt a válasz: a népgazdasá­
gunk jelenleg nincs abban a 
helyzetben, hogy országos bér­
rendezést rendelhetne el. Ha 
ki tudtuk mondani azt, hogy a 
jelenlegi bányász-bérezés 
rossz, minden kertelés nélkül 
ki kell mondanunk azt is, 
hogy jelenleg országos bér­
rendezést nem várhatunk. Eb­
ből önkéntelenül adódik egy 
újabb kérdés:

Vajon országos bérrendezés 
nélkül, növekedhet-e a bá­
nyászok életszínvonala, il­
letve lehetne-e jobb bére­
zésük itt, Komlón?

Meggyőződésünk, hogy igen. 
Egy ilyen rövid cikkben fel 
sem sorolható mindaz a lehe­
tőség, amelynek feltárása után 
a bányászok bére lényegesen 
növekedhetne. Nézzünk egy 
pár legjellemzőbbet. Elsősor­
ban is a műszaki intézkedé­
sek. Olyan intézkedések, ame­
lyek lehetővé teszik a bányá­
szoknak, tervük túlteljesítését, 
a helyes telepítések útján, és 
nem utolsósorban az új tech­
nika vívmányainak bevezeté­
sével, vagyis a bánya fokozot­
tabb gépesítésével. Az újító­
mozgalom eddig sokkal széle­
sebb körű kifejlesztése.

Az elmondottak lényegében 
a fejteljesítmények növelését 

szolgálják. Az eddigiektől el­
térően. nem az ember fizikai 
erejének, hanem a gépek és 
ésszerűsítések igénybevételé­
vel. Ez az egyik alapvető té­
nyezője annak, hogy bányá­
szaink több bérhez jussanak. 
A másik alapfeltétel pedig az, 
hogy bányászaink ezen belül

jól szervezzék meg munká­
jukat, használják ki a ren­
delkezésre álló munkaidőt és 
gépeket egyaránt. Olyan be­
csületes munkát végezzen 
minden bányász, hogy az, 
amit elvégez, az népgazda­
sági szempontból gazdaságos 
legyen, ne pazarolja a sürí­
tett levegőt, a fát.

S végül, de nem utolsósorban, 
van még egy komoly problé­
ma Kossuth-bányán. A dolgo­
zókkal való törődés, bánás­

mód. A fejteljesítmények nö­
veléséhez nem elég csupán a 
gép és a megfelelő mennyisé­
gű üres csille biztosítása. En­
nek előfeltétele ,a bányászok 
jó hangulata, megfelelő mun­
kakedve. E körül, nem kevés 
baj van Kossuth-bányán. — 
Augusztusban például 300-nál 
több volt a reklamálók száma. 
300-nál több dolgozó kilincselt, 
könyörgött, hogy intézzék el 
jogos panaszát, adják meg ne­
ki, a becsületes munkájáért já­
ró becsületes bért. A 40 ezer 
forintos reklamációs bérből,

16 ezer Ft munkaátvétel hi­
báiból, 18 ezer forint csapat­
bér különbözetből. és 12 ezer 
forint utólagos igazolásból 

eredt. S mindössze 5 300 fo­
rint reklamáció volt a dol­
gozók hibájából.

Maszlin János csapatának tag­
jai az első elszámolás szerint 
42 Ft 71 fillért kerestek. A 
reklamálás után kiderült, hogy 
napi keresetük 64 forint 05 fil­
lér.

Nem kevés nyugtalanságot 
okoznak, az eléggé érthetetlen 
módon kialakult bérfeszültsé­
gek is. A Dobos-körletnél pél­
dául augusztusban a fizetések 
zöme nem lépte túl a napi 50 
forintot. Viszont van olyan bá­
nyász, aki napi 20 forintot ke­
res, de van olyan is, aki 160 
vagy 200 forintot keres. Ki hi­
szi el, hogy egy ember mun­
kája 160 vagy 180 forinttal 
többet ér, mint a másiké.

Van persze Kossuth-bányán 
jő példa is. Például a Ger- 
ber-körlet, ahol a keresetek 
50—80—85 forint között mo­
zognak. Náluk nincs 20 fo­
rintos, de nincs 180 forintos 
kereset sem.
Itt értünk el megint Matéz 

István ü. b.-elnök elvtárs ki­
jelentéseihez. Ö ezeket mond­
ja: „A csapatok nem vállal­
nak, általános zúgolódás van 
a bérezés miatt." Hadd mond­
juk el most itt a második kér­
désünket, amelyet Matéz elv­
társnak tettünk fel. Mit tett a 
szakszervezet, hogy megszűn­
jék a bányászok között az ál­
landó nyugtalanság, a bérfe­
szültség és a sok reklamáció 
miatt, ö egyetlenegy szóval fe­
lelt: „Semmit!"

Most hadd tegyünk mi fél 
egy kérdést.

Hogyan akar Kossuth-bánya 
szenes főkörletének üzemi 
bizottsága a bányászok veze­

tője, szervezője lenni, a szo­
cialista munkaversenyben, 
ha nem tesz a bányászok ér­
dekében ilyen értelemben 
semmit.

Azt szoktuk mondani, hogy a 
szakszervezet a dolgozók ér­
dekképviseletének következe­
tes, harcos szervezete. Ennek 
így is kellene lennie. De saj­
nos ez nem így van Kossuth- 
bánya szenes főkörleténél. Az 
elmondottakból már meg is 
kaptuk a választ, hogy miért 
nincsenek vállalások Kossuth- 
bányán. A dolgozók látják, 
hogy az őket legjobban bosz- 
szantó bérkérdések, a hanyag 
munka-átvételek elintézésében 
magukra maradtak. Nekünk 
is az a véleményünk, mint an­
nak a jó pár bányásznak, 
akikkel beszéltünk, hogy a 
szakszervezetnek nem az a fel­
adata, hogy fizetések után tö­
megesen intézze el a reklamá­
ciókat,

hanem az, hogy következe­
tes harcot vívjon azért, hogy 
a reklamációkat, a bérfe­
szültséget megelőzze.

Ha ez meglesz, a bányászok 
nem lesznek zaklatottak, meg­
felelő munkakedvük lesz, nem 
lesznek problémák a vállalá­
sokkal Kossuth-bányán.

Végül, még mindig nyitva- 
rnaradt egy kérdés. Egyáltalá­
ban nem lehetséges egy orszá­
gos bérrendezés a bányászat­
ban? De igen.

De ehhez feltétlenül nem 
úgy kell hozzáállni bányá­
szainknak Kossuth-bányán, 
mint októberben, hogy nem 

tesznek vállalásokat, mert 
úgy sem érdemes. Ma már 
nem kell külön magyarázni 
azt, hogy a népgazdaság 
kasszája, a mi kasszánk is, 
s abból a kasszából csak úgy 
vehetünk ki valamit, hogy­
ha teszünk is bele.

Vagyis, ahhoz, hogy esetleg a 
jövő évben általános bérren­
dezés legyen, már most kell 
megteremtenünk az alapfelté­
teleket.

Trösztünknek jelenleg 1240.8 
tonna adóssága van. Tehát 
egyelőre mi tartozunk.

Kérni pedig csak akkor kér­
hetünk, hogyha becsületesen 
teljesítettük azt, amit tőlünk 
a népgazdaság kért.

A párt és a kormány 300 ezer 
tonna terven felül kitermelt 
szenet kért bányászainktól. Az 
ebből ránk eső rész kiterme­
lése elsődleges feladat. A ne­
gyedik negyedéves terv és ez­
zel egyidejűleg éves tervünk 
teljesítése alapfeltétele élet­
színvonalunk növelésének. — 
Pártunk Központi Vezetősége 
júliusi határozatának végre­
hajtása, a további boldogulás 
útja. De ez csak úgy lehetsé­
ges, ha minden egyes bányász, 
legyen az műszaki vagy fizi­
kai, minden akaraterejét, tu­
dásának legjavát, kötelezettsé­
geinek maradéktalan végre­

hajtására összpontosítja. Csak­
is így válhat valóra, vala­
mennyiünk kívánsága, élet­
színvonalunk további növelése;

Farkas Adám
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Elnézést kérek Komlói Bányász—Vasas Izzó 2:1 (1:0)
tisztelt „illetékesek", de türelmünk már fogyófélben van, ezért 
írom e levelet. Lehet, hogy önök mostanában Csipkerózsika 
100 éves álmát alusszák, gondoltam csók helyett e pár sor is 
felébreszti önöket. Mert csókot ugyan nem érdemelnek ...

Arról van szó, hogy Kökönyösön a Sztahanov utca 8-ban 
— ahol 15 család lakik — a lépcsőházban nincs korlát. Korlát 
ugyan van, de ahogy az össze-vissza van drótozva-foltozva, 
az még a legsilányabb drótos-tótnak sem válik dicsősegére — 
ha történetesen ilyen munkát végezne. Ebből kifolyólag állan­
dóan baleseteknek vagyunk kitéve. Gyerekeinket pedig már 
nem merjük kiengedni a lépcsőházba, mert hol a kezüket, hol 
a lábukat csípi oda a nevezetes korlát. Ugyanebben a lépcső­
házban két villanyóra szekrényünk is van, melyen még ma 
sincs ajtó.

Két éve várjuk már az intézkedést. Meddig várjunk még? 
De mig a feleletet megkapjuk az „illetékesektől” addig is egy 
tanácsot: '

Elkelne, ha ők is olvasnák a Szabad Népet, mert abból rá­
jönnének, hogy pártunk, kormányunk és dolgozó népünk nem 
ilyen selejtes munkát vár tőlünk, mint amilyet e házban el- 
V CQ CZt d\.

NOVAKOVICS ISTVANNÉ 
Sztahanov utca 8.

Munkásokat keresnek
Azonnali belépésre a Kom­

lói Aknamélyitő Vállalat 20 
földalatti csillést, a Komlói 
Aszfaltútépítő Vállalat 50 ku­
bikost, a 24-cs Autóközlekedé­
si Vállalat 10 Dieselmotor sze­
relőt. 8 gépkocsivezetőt, 1 mű­
vezetőt, 1 autófényezőt, a 49- 
es Építőipari Vállalat 20 kőmű­
vest, 5 lakatost, 5 asztalost, 50 
kubikost, 50 segédmunkást, a 
Cementipari Vállalat Komlói 
Kirendeltsége 10 segédmun­
kást, a 7-cs sz. Kőbánya Vál­
lalat 20 bunkózó-pakolót, a 
Víz és Csatornaművek 1 kő­
művest, 10 kubikost, a MÁV 
Komlói Rakodási Főnöksége 8 
segédmunkást keres.

— Megkezdődött a gesztenye 
szezon. Cukrászdáinkban már 
egy hete állandóan kapható a 
közkedvelt kesztenye-püré.

— A munkásszállások kor­
szerűsítése, és otthonosabbá té­
tele céljából a Komlói Szén­
bányászati Tröszt karbantartó 
üzeme 1 millió 32 ezer forint 
értékben vásárolt szőnyegeket, 
rádiókat a III. negyedévben.

— Uj szállítmány érkezett a 
Kossuth Lajos utcai felsőruhá­
zati uzletházba női, szőrmebé­
léses velúrkabátokból. A ve­
lúrkabátok ára 2 542 forint­
tól 3 100 forintig terjed.

— 117 darab mosógépet vá­
sároltak városunk háziasszo­
nyai 1956. január 1-től nap­
jainkig.

Komló, 3 000 néző. Vezette: 
Bokor.

Komlói Bányász: Magyar — 
Kanizsai, Csárdás, Kripl — 
Kohlmann, Polgár — Udva­
ros, Korom, Grozdics, Molnár 
Gerencsér. Edző: Bodola Gyu­
la.

Vasas Izzó: Lung — Hart- 
mann, Várnai, Herédi — Kirá- 
di, Színi — Kincses, Nagy, 
Pásztor, Karácsonyi, Kemény. 
Edző: Kármán József.

A fenti összeállításban lé­
pett pályára a két csapat. — 
Gyenge színvonalú játék ala­
kult ki. A háromezres szur­
kolótábor nem ezt várta a ra­
gyogó komló—győri mérkőzés 
után csatársorunktól, amely 
ezen a mérkőzésen képtelen 
volt megtartani a labdát. Vé­
delmünk azonban jól vizsgá­
zott. Határozott és gyors köz­
belépésekkel mindig akadá­
lyozta az Izzó támadássoroza­
tainak befejezését.

Érdekesebb események: A 
15. percben Csárdás fölszaba­
dító rúgását Gerencsér csípte 
el, aki habozás nélkül a min­
dig elől tartózkodó Udvaros­
hoz játszott. Udvaros kapura 
tört, Herédi szerelte őt és ha­
za akart adni, a rosszul pöc­
cintett labdát azonban Udva­

ros elérte és a kifutó kapus 
feje fölött a hálóba ívelt. 1:0.

A 35. percben Udvaros elől 
csak úgy tudott menteni Hart- 
mann, hogy a 16-oson belü' 
kézzel ütötte alapvonalon kí­
vülre a labdát. A jogos 11-es 
helyett■ Bokor szögletet ítélt.

Szünet után az 59. percben 
a 16-oson belül álló Gerencsér­
hez került a labda. Gerencsér 
lövése Várnai mellén irányt 
változtatott és beperdült a 
jobb sarokba. 2:0.

A 63. percben Polgár jobb 
bokája megsérült, hosszú ápo­
lás után csak a 69. percben 
jött vissza.

A 84. percben Bokor játék­
vezető, ajándék ll-essel ked­
veskedett az Izzónak. Meg 
kell jegyeznünk, a pályán 
semmiféle szabálytalanság 
nem történt, ezért igazságta­
lannak tartjuk az ítéletet. Ka­
rácsonyi a „büntetőt**  (??) ér­
vényesítette, s ezzel 2:l-re szé­
pített,

A mérkőzés hátralévő idő­
szaka időhúzással, labdatarto- 
gatással telt el.

Gólíövők: Udvaros, Geren­
csér. illetve Karácsonyi 11-es- 
böl. Jók: Kripl, Korom, Udva­
ros, illetve Herédi. Kincses. 
Kemény.

Naptar

A mérkőzés vé­
gén a Bányász Rá­
dió és az Uj Kom­
ló sporttudósítói 
nyilatkozatot sze­
rettek volna kér­
ni a játékosoktól, 
és nem utolsósor­
ban a sok hibát 
vétő Bokor -játék­
vezetőtől. Ez nem 
történhetett meg. 
Ugyanis Pintér 
elvtárs, a sportkör

Megjegyzés
elnöke hatalmi 
szóval, és saját 
testévpl barriká- 
dozta el az öltö­
zőkhöz vezető be­
járatot az újság­
írók elől.
Eddig mégcsak 

valahogy tudomá­
sul vettük azt az 
egészségtelen szel­
lemet, mely sze­
rint, ha az újság­
írók vidéki mér­

kőzések lefolyásá­
ról akartak írni 
Komló bányászai­
nak — valósággal 
ki kellett könyö­
rögniük egy helyet 
az autóbuszon. — 
Pintér elvtárs va­
sárnapi magatar­
tására azonban 
már meghatározó 
jelzőt sem talá­
lunk ; :

HÍREK a nagyvilágból

— A vendéglátóipari válla­
lat egy új intézkedéssel köny- 
nyíteni kívánja a vállalatok 
családi estjeinek megrendezé­
sét. Eszerint a fizetési napok 
kivételével — megfelelő lét­
szám esetén — a Sport étte­
rem a vállalatok rendelkezé­
sére áll.

— A városi tanács mezőgaz­
dasági osztálya felhívja mind­
azon földbérlők figyelmét, 
akik földjükről még nem ta­
karították le a kukoricaszárat, 
hogy azt legkésőbb október 
30-ig végezzék el. Ellenkező 
esetben a bérlő saját költsé­
gére történik a föld letakarí- 
tása.

— Zománcozott vaskályhák­
ból, és a közkedvelt kisméretű 
„Csibi” kályhákból érkezett 
nagyobb mennyiség a vasmű­
szaki boltba.

— A Pécsi Nemzeti Színház 
művészei november 8-án táj­
előadást tartanak Komlón. Be­
mutatásra kerül a Warrenné 
mestersége című dráma. Az 
előadás helye Kökönyös, Sza­
badság filmszínház.

— 749 darab rádiókészülé­
ket vásároltak városunk lakói 
január 1-től napjainkig.

— Duplatalpas, körül goy- 
zervarrott kisipari férfi és női 
cipőszállítmány érkezett a 
Bástya felsőruházati üzletház­
ba. A cipők fekete, barna és 
bordó színekben 395-től 490 
forintig — azaz a női cipők 
340 forintért vásárolhatók.

— Tereprendezésre még 100 
ezer forintot fordít az idén a 
városi tanács.

— Ljvonalú, női, bőrgom­
bos lódenkabátok érkeztek vá­
rosunk ruházati boltjaiba. A 
lódenkabátok ára 490 forint.

1956. október 23. Kedd. Név­
nap: Gyöngyi. A Nap kél 6,14 
órakor. Nyugszik 16,42 órakor. 
A Hold kél 19,20 órakor. — 
Nyugszik 10,15 órakor.

Paul Cézanne francia festő­
művész ötven éve, október 23- 
án halt meg. — Ma van Ka- 
pisztrán János halálának 500. 
évfordulója.

Október 24: az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének Nap­
ja.

MOZI
Május 1.: október 23—24: 

Tanár úr kérem. Uj magyar 
film. Október 25—28: Az új 
ember kovácsa. Szovjet film. 
Október 29—31: Római lányok. 
Olasz filmalkotás.

Matiné: október 28-án, va­
sárnap délelőtt 10 órakor: 
Hint ón járó szerelem, Magyar 
film.

Szabadság: október 23—24: 
Gonosz favágó. Jugoszláv film. 
Október 26—38: Véletlen ta­
lálkozás. Belgát’ film. Október 
29-31; Luxustutajon. Szovjet 
filmalkotás.

Matiné: október 28-án, va­
sárnap délelőtt 10 órakor: Kő- 
virág.

Előadások kezdete: 4, 6 és 8 
óra.

Pénztárnyitás mindkét film­
színháznál délután fél 3 óra­
kor. Telefon: Május 1.: 20-18. 
Szabadság: 20-13.

Új könyvről 
röviden .. ■

Elkészült »z atomóra
Jerrold R. Zacharias, a 

massaehusettsi műszaki egye­
tem professzora által szerkesz­
tett új atomóra, 30 ezer évig 
másodpercnyi pontossággal 
meri az időt. Az új órának 
"agy jelentősége van a csilla­
gászatban, a navigációban, de 
a katonai térképkészítésben is.

üvcgrostból 
támasztóoszlopok

Az Egyesült Államokban 
alacsony és nagyfeszültségű 
légvezetékekhez üvegrostból 
készült támasztóoszlopokat ál­
lítottak fel. Az oszlopok súlya 
egyötöde a fából készült osz­
lopok súlyának. Szilárdsága 
megközelíti a legjobb acélfaj­
ták szilárdságát, rugalmas és 
nincs kitéve a rothadásnak.

Uj bűvárgömbbel
3 500 méteres mélységbe
Svájci tudós, Auguste Pic- 

card professzor tervei szerint 
készült a „Trieste" nevű bú­
várgömb, mely a tengerfenék 
felkutatását szolgálja. A bú- 
várgömbbel nyugodt tengerben 
a 3 500 méter mélységet is el 
lehet érni.

Román légitaxi
A Román Népköztársaság­

ban kipróbálták az MR-2 típu­
sú kétmoíoros repülőgépet, 
melyet utasszállításra használ­
nak majd. A gép óránként 275 
kilométeres sebességet tud el­
emi, öt utas szállítására al­
kalmas. Ezerkilométeres kör­
zetben legitaxiként helyezik 
forgalomba.

Műsziv
Uj. plasztikus műanyagból 

készült műszívet mutatott be 
Inge Rigg, dán orvos. Az új 
műszívnek a korábban készí­
tett műszívvel szemben az az 
előnye is megvan, hogy nem 
törik, nem foszlik és olcsóbb.

Üvegfejű gombostű
A térképészek, rovargyűj­

tők és grafikusok munkáját 
segítik az üvegfejű gombostűk 
gyártásával, melyek díszítésre 
is alkalmasak.

Karóra — vakoknak
A vakok részére készíteti 

órák üveg nélküli számlapjain 
az órákat és perceket dombo­
rított számok, pontok jelzik. 
A mutatók tapintásra nem ér­
zékenyek, néni deformálódó 
masszív kivitelben készülnek. 
Az óra szerkezetét a portól ru­
góra járó fedél védi. Az új

órák gyártását már megkezd­
te a németországi Ruhla óra­
gyár.

Csapágy — kenés nélkül
Angijában a bimetál csap­

ágyak felületét lyukacsos 
bronzporral borítják, amelyet 
rásütnek a csapágyra, és az­
után egy különleges vegyület- 
tel, teflonnal átitatják. így a 
csapágy kenés nélkül 0.05 súr­
lódási együtthatóval dolgozik. 
A teflon csak a 327 fokos hő­
iéi lágyul meg.

Uj léghűtéses motor
Negyven lóerős léghűtéses 

motort szerkesztettek a lipecki 
traktorgyárban. A motorra 
villamos önindítót szereltek, 
i’izhűtéses radiátora nincs.— 
Teljesítőképessége nagyobb az 
ciciig gyártott motorokénál, 
könnyebb, gazdaságosabb és 
nagyobb élettartamú,

Túliciálta
Az egyszeri amerikai pol­

gár, Skóciában, utazgatván, 
szóbaelegyedett egy idős 
paraszttal:

— Azt hiszem — kezdte 
a jenki — maga még nem 
is hallott bácsikám, a híres 
csodaszerről, amit nálunk 
Amerikában a farmerek 
használnak az állatok gyó­
gyításánál. Annyira hatásos 
ez a szer, hogy például, ha 
egy tehénnek levágja a far­
kát és bekeni vele a cson­
kot, egy hét alatt új farka 
nő neki.

— Nincs ebben én szerin­
tem semmi különös — vá­
laszolt a paraszt, klsercint- 
vén egyet a pipaszár mellett. 
— Látná csak maga azt a 
kenőcsöt, amit a mi falunk­
ban készítenek! Olyan csoda­
kenőcs az, tudja, hogy ha 
levágja az ember a tehén 
farkát, osztán bedörzsöli a 
kenőccsel, hát akár hiszi, 

akár nem egy egész új te­
hén lesz a lenyesett farok­
ból.

Magyar szépirodalom
Karinthy Frigyes:

CIRKUSZ (1.—2. kötet) 
(Szépirodalmi Kiadó) 

Kel kötet Karinthy-írás: már ön*  
magában is vonzó most, amikor 
Karinthy írásait, humorát, monda­
nivalóját annyira szereti és meg­
érti a közönség. Az első kötet a 
szatíráé és a. humoré: az . tgy ír­
tok ti” legjobb darabjai, krokik, 
tréfák, azok az írások találnak 
benne helyet, amelyek Karinthy*  
annyira közkedveltté teltek, a kor 
társadalmának és emhcrciuek ap­
ró. groteszk tükröcskéi.

Karinthyra azonban kissé igaz­
ságtalan egyoldalúsággal ragadt a 
humorista hírnév, holott a komoly 
műfajokban legalább olyan jelen­
tősét alkotott, mint a krokikban. 
Ezt az egyoldalú képet egészíti ki 
a második kötet, a komoly írások 
gyűjteménye. Novellái, kevéssé is­
mert szép versei és egyik leg-% 
nagyszerűbb műve, az . Utazás a 
koponyám körül” foglaltatnak a 
második kötetben.

Németh László: Égető Eszter
(Magvető kiadó)

Németh László így nyilatko­
zik könyvéről: Regényem öt­
ven esztendő magyar történe­
két mondja el, egy asszony éle­
ién keresztül. Égető Eszter a 
század elején, a koalíció évei­
ben mint elemista kis’ány 
bukkan fel előttünk, s 1948- 
ban mint családjafosz*ott  
nagymamától búcsúzunk el fö­
le.

A regény három részre osz­
lik: a világháború végéig ter­
jedő részben az ügyvéd-apa: a 
restauráció éveiben a patikus 
férj: a népi mozgalom, a má­
sodik világháború, a „négy 
párt” idején a politikusnak 
készülő fiú az, akit Eszter sző- 
’őként indázó leikével befut.

Hegedűs Hubert: 
MATRÓZÉVEIM

(Művelt Nép Kiadó)
Hegedűs Habért magyar tenge­

résztiszt könyve visszaemlékezés 
hajóspályájának kezdetére. Színe­
sen szórakoztatva írja le útika­
landjait.

Hegedűst az 1930-as évek munka­
nélkülisége kényszerítette a hajós­
pályára. A könyv első fejezete a 
„Kelet” nevű magyar tengerjáró 
életéről szól. A további fejeze­
tekben útikaiandjait meséli el, jó­
ízű humorral fűszerezve, amely 
még életveszélyes helyzetekben 
sem hagyja el. Vidám kalandok 
váltakoznak a könyvben a hajós­
élet, sokszor embertelenül nehéz, 
gyakran pedig vidáman pergő 
napjainak leírásával. A világ leg­
nagyobb kikötőinek gazdag, moz­
galmas életét is megismerjük, el­
beszélése nyomán egymásután vil­
lannak elénk a távoli világok: 
India, Délamerlka. stb. panoráma­
szérűén pergő képei.

Sinclair Lewis: 
A KIRÁLYI VÉR 
(Uj Magyar Kiadó) 

Sinclair Letvis utolsó nagy regé­
nye. Ncil Klngslood. az átlag ame­
rikai kispolgár a második világ­
háború befejezésekor visszatér 
szülővárosába. Apja közli vele a 
családi hagyományt, mely szerint 
állítólag angol királyi vérből szár­
maznak. Nell nyomozni kezd, és 
nem angol királyok, hanem néger 
ősök kerülnek napvilágra. A meg­
döbbent fiú megismerkedik a né­
gerek életével, problémáival, és 
elébe tárul az amerikai négerel­
lenes politika igazságtalan, jogta­
lan, kegyetlen és buta rendszere. 
Elhatározza, hogy felfedi néger 
származását. Rokonai és barátai 
elhagyják, kirúgják állásából, ki 
akarják kergetni lakásából, lincs- 
hangulatot szítanak ellene és a 
végén letartóztatják. De mégsem 
győzték le: felesége és új barátai 
kitartanak mellette, és megtalálta 
azt az eszmét, — faji elnyomás el­
leni harcot — mely tartalmat ad 
életének.
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Apróhirdetés
GYORS- és gépírás tanítását vál­

lalom. József Attila utca 5, 46'

— CSERÉBE ADNÁM Kisbaty- 
ty inban lévő 3 szobás lakásomat 
mellékhelyiségekkel 700 négyszög­
ül gyümölcsössel és 700 négyszög­
öl szántófölddel komlói egyszobás, 
vagy szoba, konyhás lakásért. Ér­
deklődni Kossuth Lajos utca 51. sz. 
alatt lehet.

Szenczy László:
A VÁRÓK FIA

OJ KOMLO
az MDF Komlói párt-vegrehajtú- 

buoitsagánaK lapja
Felelős szerkesztős Gábor Balaze 

EelelŐB Ida dós Tatai Károly 
Szerkesztőt^:: 

Komló. Pártszékház, tsz. 17.
Telefoni ta-33: 23-«9< 

Kiadóhivatal; Dunántúli Napló 
Lapkladóvállalat Pécs. 

József A, a> 10-

Illusztráció Szenczy 
' László „A várőr fia” 

ifjúsági regényéből.

Pécsi Szikra nyomda
Pécsi Munkácsy Mihály u. l». sz- 

Telefon: so-37>
; Nyomdáért telel: Melles Rezső

(Magvető Könyvkiadó, köt 
ve 19,— Ft.)

A történet 1919-ben a prole 
tárdiktatúra idején egy érdé 
lyi kisvárosban játszódik. Ér 
dekes kalandok és epizódoi 
követik egymást a regénybe: 
és az olvasó gyorsan szívéb 
zárja a törté^~ra«wiefchő 
seit. ’ “

A városi rendőrkapitányság bűnügyi 
osztálya lopás miatt letartóztatta Szakvári 
Attila foglalkozás nélküli fiatalt. Ez a le­
tartóztatás nemcsak Szakvári Attila 
bűnösségét igazolja, hanem élénk bizonyí­
téka annak is, hogy egyes munkásszállá­
sok portásai milyen felületesen őrköd­
nek a bejáratoknál — az mehet a szál­
lókba aki akar.

Ismerkedjünk meg a tettessel:
Szakvári Attila bár még alig 19 éves, 

többrendbeli bűncselekményért már há­
rom évet ült börtönben. Legutóbb idén 
augusztusban szabadult. Munkahelyke­
resés helyett könnyűvérű nőkkel ismer­
kedett; legényszállókat, üdülőket, 
strandkabinokat fosztogatott. Az ilyen 
úton szerzett holmikat eladta, s ebből 
élt.

A könnyen jött pénz könnyen guruit 
ki Attila zsebeiből. Legutóbb Pécsett 
például 500 forinttal kárpótolt egy kéj­
nőt 10 perces „ismeretségért’*.

Pécsről ezután Komlóra rándult pré­
dát keresni. Saját bevallása szerint 
azért — „gondoltam itt még mindig 
könnyű szajréhoz jutni. Ez igaz is, csak 
szairézás után lekapcsolták-"

De menjünk sorba! Augusztus 8-an 
megszállt a Békében, letette csomagjait 
és körútra, terepszemlére indult. A Il- 
es munkásszállónál megállapodott. Be­
várta az alkonyt, majd megkezdte mű­

ködését. Belépett a Il-es szálló kapu­
ján, köszönt a portásnak:

— Jó estét!
— Jó szerencsét — volt a felelet.
Nem állította meg senki, pedig ide­

gen volt a külső, az arc. Benyitott az 
első szobába.

— Jó estét!
— Jó szerencsét — köszöntek a bent-

lévők.
— Bocsánat, tévedés!
És ment tovább. Ott ahol nem tartóz­

kodott senki oda belépett. Vagy hatvan 
darab kulcsa közül kiválasztotta a meg­
felelőt cs belülről magára zárta az aj­
tót. Azután a szobában lévő bőröndbe 
csomagolt egy öltöny ruhát, cipőt, in­
get, alsónadrágokat, nyakkendőket és az 
egyik öltönyből kiemelt egy 1.000 fo­
rintos betétet tartalmazó takarékbetét 
könyvet. Majd, mint aki jól végezte 
dolgát, kiléipett a folyosóra, elment a 
portás" fülke előtt és köd előtte köd 
utána :. i Senkinek sem tűnt fel, hogy 
egy idegen üres kézzel jött a szállóba, 
s felmálházva bőrönddel távozott.

Este 7 órakor történt ez.
Szakvári Attila ezután lerakta a szer­

zett holmit, s sietett a postára felvenni 
á takarékbetétben elhelyezett pénzt 
Nem kapta meg. ugyanis 17 óra mái 
elmúlt.

A Il-es szállóban észrevették a lopást. 
Ki volt? Senki se tudta. Feljelentést

tettek hát az ismeretlen tettes ellen. S 
a szállóban ezzel mindenki — meg a 
portás is — elintézettnek nyilvánította 
az ügyet. Elvégre miért van rendőrség, 
nem igaz? Nyomozzák ki, azért kapják 
a fizetést — gondolták.

S a rendőrség mint már sokszor most 
is jól, gyorsan dolgozott. Igaz, nem sok 
értékről volt szó, összesen 3500—4000 
forintról. De ez az érték munkásembe­
reké volt, akik verejtékes munkával 
keresték forintjaikat lent a bánya mé­
lyén. Intézkedés történt-

Másnap reggel Szakvári a postára 
ment, hogy felvegye a pénzt, mely 
Varnyu névre volt letétbe helyezve. Itt 
kellemetlen meglepetés várta. Az 1 000 
forint helyett amely a zsebébe vándo­
rolt volna, ő vándorolt a fogdába. Jassz 
nyelven szólva, lebukott.

*
Mi ebből a rövid esetből a tanulság? 

Elsősorban az. hogy városunk rendőrei 
jól szolgálják a munkásemberek érde­
keit. Másodsorban a takarékban elhe­
lyezett pénz biztonságban van. S har­
madsorban az, hogy munkásszállásaink 
portásai nem eléggé őrködnek posztju­
kon. Felületes munkájukkal szinte „ió 
szerencsét’* kívánnak a tolvajok sike­
res munkálkodásához, kiknek a becsü­
letes munkásemberek vagyonkájára fű­
lik a foguk.


